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Drodzy Czytelnicy!
Kiedy wspominam postać dominikanina o. Jana Góry instynktownie 

budzi się we mnie szacunek. Bezwiedny i samoczynny. Nie tylko dla zasad 
i wartości, które uosabiał, ale sposobu, którym starał się do nich przekonać. 

Konsekwentnie, całym sobą, z wiarą i wielką miłością do drugich. W latach 
80-tych, czasach walki o ideały skupione pod solidarnościowym sztandarem, 

bardzo wymagających, a mimo tego wspominanych z nostalgią, uosabiał 
wraz z całą dominikańską bracią to, za czym tak wszyscy bardzo tęskniliśmy 

– autentyczną, ale zarazem odpowiedzialną wolność. O którą należy walczyć, 
ale w której nie wolno uczestniczyć z przypadku. Bardzo prężny ruch 

młodych, głównie z kręgów akademickich, zdumiewał dojrzałością, refleksją, 
gotowością bezinteresownej ofiary i trudu przemawiającego z taką sugestią 

rozmodlonymi podczas wspólnych zgromadzeń tłumami. Ówczesna Aleja Stalingradzka płonęła 
żarliwością i z uporem zapraszała kolejnych. 

Zapraszała – bo tam nic nie działo się na siłę. 
Z całą pewnością wielu brało udział w tym pytaniu o sens i prawdę z przypadku. Trochę dla 

zaspokojenia własnej ciekawości, trochę by nie wypaść z nurtu, w którym należało być. Mało 
komu jednak przychodziło wtedy do głowy, że czas, który przyniesie upragnioną wolność, może 
cokolwiek zepsuć, uśmiercając tak wiele zrodzonego wówczas dobra. Podziały na tych wiernych 

i mniej wiernych, dobrych i dużo lepszych, charyzmatycznych z natury i nadania, zasłużonych 
i rzekomo uznanych za wielkich, szanujących prawo i tych mających na nie własny – lepszy patent.  

Ojciec Jan był konsekwentny. Pukał, działał, szukał nowych dróg i cały żył duszpasterstwem. Na 
przekór tym, którzy mieli z tym problem i, także w jego przypadku, czasem szyli podteksty. Jak 

się odnaleźć w tej trudnej walce o nowy rząd dusz, której coraz więcej? Czym scalić coraz głębsze 
wyrwy wywoływane pod hasłami rzekomej przebudowy?  Bez kolejnej ikony nie będzie łatwiej. 

Nie chcę jednak tylko dawać rady.
Zapraszam do lektury.
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NASZE 
PATRONATY:
	9 stycznia 2016 roku, go-

dzina 20, Restauracja „Pod 
Gruszą” – VII Charytatywny 
Bal Sołtysów dla Stowarzysze-
nia Osób Niepełnosprawnych 
i Ich Rodzi ROKTAR.

	10 stycznia 2016 roku, go-
dzina 12 – 20, Rokietnicki 
Ośrodek Sportu – 24. Finał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. GRAJCIE Z NAMI!

	11-17 stycznia 2016 roku, 
godzina 9 – 16, Centrum 
Tenisowe Sobota – Mistrzo-
stwa Polski do lat 14 w tenisie 
ziemnym.

	6 lutego 2016 roku, godzina 
20,  Centrum Tenisowe So-
bota – V Bal Mistrzów Sportu 
Gminy Rokietnica. 

Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótu i opracowywania materiałów.
Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 
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Zachęcamy i zapraszamy do współredagowania naszego pisma.

Akademia Wieku Dostojnego  
zaprasza na rodzinne kolędowanie 
z Rokietnicką Orkiestrą Dętą 
AWD zaprasza swych członków i sympaty-
ków na rodzinne kolędowanie w poniedzia-
łek, 18 stycznia 2016 r. na godzinę 19.00 
do sali Gminnego Ośrodka Kultury miesz-
czącej się w Rokietnickim Ośrodku Sportu.

W programie :
-  kolędy z całego świata w wykona-

niu orkiestry
-  wspólne śpiewanie kolęd
-  część towarzyska – łamanie się opłat-

kiem, kawa, herbata, ciasto.
 Wstęp wolny, zapraszamy.

Informacje o zajęciach AWD:
Gimnastyka - zdrowy kręgosłup 
Ćwiczenia w każdy poniedziałek i czwar-

tek, godz. 17.30 w hali ROS I piętro, wejście 

do GOK. Informacje i zapisy na miejscu.
Nordic Walking 
Grupa ćwiczących spotyka się w soboty 

o godz. 11.00 na parkingu ROS od strony 
ronda. Zajęcia i instruktaż są bezpłatne.

Zajęcia komputerowe 
w piątki, godz. 7.45 w Szkole 

Podstawowej w Rokietnicy. Kon-
takt tel. 606 365 798.

Lektoraty językowe 
Ponawiamy prośbę do uczniów szkół 

ponadpodstawowych o prowadzenie na-
uki języków obcych na zasadach wolonta-
riatu. Tel 606 365 798.

Andrzej Deckert.
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Jak mieszka się 
w Metropolii Poznań? 
Po badaniach 
internetowych 
nasze domy odwiedzą 
ankieterzy.

W okresie letnim na terenie Miasta Po-
znania oraz Gmin Dopiewo, Komorniki i Kór-
nik rozpoczął się projekt realizowany we 
współpracy z Uniwersytetem im. A. Mic-
kiewicza oraz Uniwersytetem Ekonomicz-
nym w Poznaniu, którego celem jest stwo-

rzenie diagnozy potrzeb mieszkaniowych. 
Badania na tym obszarze, w którym wzięło 
udział ponad 3 tys. mieszkańców, zakoń-
czyły się 15 września. 

Z uwagi na charakter i skalę aglomera-
cyjnych powiązań Zarząd Stowarzyszenia 

Metropolia Poznań podjął decyzję o rozsze-
rzeniu badań na wszystkie gminy wchodzą-
ce w skład Stowarzyszenia, w tym Rokiet-
nicę. Z początkiem listopada na stronach 
internetowych gmin i Stowarzyszenia Me-
tropolia Poznań zostały zamieszczone dwie 
ankiety, które można było wypełniać do 16 
grudnia. Pierwsza dotyczyła diagnozy po-
trzeb mieszkaniowych mieszkańców, nato-
miast druga - „Moje pomysły na poprawę 
zamieszkiwanej Okolicy”, miała charakter 
otwarty. Ich analizą i opracowaniem zajmuje 
się Uniwersytet Ekonomiczny w Poznaniu.  

Kolejnym etapem będą pogłębione ba-
dania terenowe. Przeprowadzą je na prze-
łomie roku ankieterzy Głównego Urzędu 
Statystycznego, którzy odwiedzając nasze 
domy, poproszą o udział w pogłębionym 
badaniu oraz wypełnienie ankiety, co nie 
powinno zająć więcej jak 20 min. W tej czę-
ści badań weźmie udział 1600 osób. Ankie-
terzy wyposażeni zostaną w identyfikatory. 
Ich tożsamość będzie można także zwery-
fikować telefonicznie, dzwoniąc do Cen-
trum Badań i Edukacji Statystycznej GUS. 

Opracowanie badań powinno zakończyć 
się do końca lutego 2016 r. Efektem końco-

wym będą rekomendacje (diagnoza) opisu-
jące potrzeby mieszkaniowe mieszkańców 
z podziałem na poszczególne gminy tworzą-
ce Stowarzyszenie Metropolia Poznań. Po-
mogą one władzom samorządowym opra-
cować szczegółowe polityki mieszkaniowe 
na terenie każdej gminy.

Badania finansowane są ze środków Sto-
warzyszenia Metropolia Poznań, ich koszt 
wynosi 125 tys. zł (netto). Badania prowa-
dzą: Spółka Celowa Uniwersytetu Ekono-
micznego w Poznaniu Sp. z o.o. oraz Cen-
trum Badań i Edukacji Statystycznej GUS. 

Dziękując Państwu za dotychczasowe za-
angażowanie i wypełnienie ankiet interne-
towych, co bardzo optymistycznie przed-
stawia poniższe zestawienie, serdecznie 
zachęcam do wzięcia udziału w kolejnym 
etapie badań.   

Bartosz Derech
Wójt Gminy Rokietnica

Czas na dworzec i nowy węzeł 
przesiadkowy w Rokietnicy

Przejeżdżając przez Rokietnicę, nikt nie 
ma wątpliwości, że istotny wpływ na jej 
rozwój miała kolej. Świadczy o tym zarów-
no centralnie położony budynek dworca 
i towarzysząca mu infrastruktura kolejowa 
z bocznicą przeładunkową, starą parowo-
zownią i pobliskimi magazynami, przebieg 
głównych arterii drogowych łączących Ro-
kietnicę z Poznaniem, trasą S11 czy drogą 
wojewódzką 184, jak i zagospodarowanie 
przestrzenne samej miejscowości zdomi-
nowane w swej starej tkance wydłużonym 
ogniskowaniem się wzdłuż linii kolejowej.

Budynki dworca, dziś mocno leciwe, 
oraz charakter pobliskich zabudowań, tak 
mieszkalnych, jak i zajętych pod prowadzo-
ną działalność gospodarczą, trudno uznać za 
teren, którym Rokietnica mogłaby się chwa-
lić. To jednak właśnie kolej, której są dzie-
dzictwem, w połowie XIX w. zdecydowała 
o istotnym rozwoju nie tylko tej miejscowo-
ści, ale i sąsiadujących wsi. Po latach zanie-
dbań czas więc nie tylko na ich renesans, 
ale przede wszystkim na wykorzystanie 
tkwiącego w nich olbrzymiego potencjału.

Trochę historii 
Linia kolejowa, przy której położona jest 

Rokietnica, jest najstarszą, która dotarła do 
Poznania. Skatalogowana dziś krajowo pod 
numerem 351, łączy Poznań Główny, przez 

Krzyż i Stargard, ze stacją Szczecin Główny, 
a międzynarodowo jest fragmentem magi-
strali E 59 ciągnącej się ze Skandynawii na 
południe Europy. Jej budowę, po akcepta-
cji projektu przez króla Fryderyka Wilhelma 
IV i uzyskaniu koncesji przez Towarzystwo 
Kolei Żelaznej Stargardzko-Poznańskiej, 
rozpoczęto 20 marca 1846 od strony Star-
gardu Szczecińskiego. Pierwszy pociąg, ze 
Szczecina do Poznania, przejechał  przez Ro-
kietnicę 9 sierpnia 1948 r., powrotny zaś – 
z Poznania do Szczecina – następnego dnia 
po południu. Podróż trwała wówczas oko-
ło 6,5 godziny. 

W 1936 r. według polskiego Urzędo-
wego Rozkładu Jazdy Pociągów na trasie 
kursowało 7 par pociągów, w tym 2 pary 
do Szczecina. Po 1 parze kończyło bieg w: 
Drawskim Młynie, Wronkach, 2 pary w Sza-
motułach, a 1 para kursowała tylko do Ro-
kietnicy. W 1939 r., po wybuchu II wojny 
światowej, cała linia znalazła się w granicach 
Niemiec. Po 1945 r. Kolej Stargardzko-Po-
znańska stała się główną linią wyjazdową 
do i ze Szczecina. Tą trasą do dziś kursu-
je większość pociągów łączących to mia-
sto z centrum (Poznań, Warszawa, Łódź, 
Bydgoszcz) i z południem Polski (Wrocław, 
Katowice, Kraków, Przemyśl). W latach 70-
tych nastąpiła jej elektryfikacja. Zakończo-
na w 1978 r. trakcja, w swej pierwszej fa-

Stacja Rokietnica w 1901 roku. Fot. ze zbioru Roberta Kromy
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zie (1975 r.) sięgała z Poznania Gł. właśnie 
do Rokietnicy.  W 1985 r. wpisano linię Po-
znań – Szczecin (nr linii E-59) jako ważną dla 
transportu międzynarodowego do umowy 
europejskiej AGC.

Dzień dzisiejszy i plany 
na przyszłość

Szansą linii kolejowej Poznań-Szczecin, 
której rangę i znaczenie usankcjonowała już 
historia, a tym samym szansą dla Rokietni-
cy, są decyzje ostatnich lat. Mocno już na-
znaczona zębem czasu, wreszcie poddana 

zostanie modernizacji. Ogłoszony przez PKP 
Polskie Linie Kolejowe przetarg na przygo-
towanie dokumentacji projektowej zakłada 
wymianę 200 kilometrów torów, przebu-
dowę mostów i wiaduktów oraz urządzeń 
sterowania ruchem. Przebudowane mają 
zostać również wszystkie perony: zakłada 
się ich podwyższenie, wyposażenie w nowe 
oświetlenie, informację pasażerską, wiaty 
oraz dostosowanie do osób o ograniczo-
nej mobilności. Na całej trasie działać ma 
europejski system sterowania ruchem, co 
przy planowanym zwiększeniu prędkości 

połączń ze 120 do 160 km/h i docelowym 
skróceniu czasu podróży o 30 minut, po-
zwoli zwiększyć bezpieczeństwo. Wartość 
zaplanowanych prac, łącznie z dofinasowa-
niem unijnym, szacowana jest na około 2 
miliardy złotych, a ich realizacja zaplano-
wana na lata 2018-2020.

Rokietnica i Poznańska Kolej 
Metropolitarna

Wspomniana modernizacja linii kole-
jowej to jeden z podstawowych warun-
ków realizacji projektu Poznańskiej Kolei 
Metropolitarnej, stanowiącego w ramach 
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 
najważniejszą pozycję do unijnego dofi-
nansowania zgłoszoną przez Stowarzy-
szenie Metropolia Poznań. Dzięki niemu 
Rokietnica zyskać może naprawdę wiele. 
PKM, czyli tworzące jeden system osobo-
we połączenia kolejowe w obszarze me-
tropolitarnym Poznania, sięgające na linii 
w kierunku Szczecina do Szamotuł, zakła-
da bowiem kursy pociągów z częstotliwo-
ścią w godzinach szczytu co 30 minut. Je-
śli dodać do tego planowany wspólny bilet 
z możliwością wykorzystania PEKI, perspek-
tywa wzrostu konkurencyjności transpor-
tu publicznego dla ruchu samochodowe-
go wydaje się realna. Nic jednak nie działa 
w próżni. Stąd konieczność podziału zadań 
i obowiązków, które dotyczyć będą nie tyl-
ko PKP (linia kolejowa) i samorządu Woje-
wództwa Wielkopolskiego (tabor i organi-
zacja transportu), ale i gmin. To one, w tym 
także Rokietnica, oprócz partycypowania 
w kosztach połączeń, odpowiedzialne bo-
wiem będą także za modernizację i utrzy-
manie tzw. punktów przesiadkowych. To 
miejsca, zlokalizowane wokół stacji kolei 
PKM, umożliwiające wykorzystanie poten-

cjału przyległych doń terenów na rzecz roz-
woju transportu publicznego. 

Punktem wyjścia musi być zatem prze-
jęcie na własność niezbędnych nierucho-
mości, w tym także budynków stacyjnych, 
znajdujących się obecnie w gestii PKP roz-
członkowanej na szereg spółek właściciel-
skich. I to przede wszystkim tu pojawia się 
największa trudność. O tym bowiem kie-
dy zapadną ostateczne decyzje po stronie 
obecnego właściciela nie wiadomo, choć 
wszystkie niezbędne rozmowy i procedury 
w tym zakresie, np. władz gminy Rokietnica, 
zostały już podjęte. Jak istotne ma to zna-
czenie dla planowania kolejnych integral-
nych punków projektu Poznańskiej Kolei 
Metropolitarnej przekonywać nie trzeba. 
Zarówno bowiem leżąca po stronie gmin 
integracja z lokalnym transportem zbioro-
wym umożliwiająca zorganizowanie zsyn-
chronizowanego dowozu pasażerów do wę-
złów przesiadkowych znajdujących się przy 
dworcach, jak i zaplanowanie właściwych 
funkcji dla budynków przejmowanych od 
PKP, w tym oczywiście dworca, wymaga nie 
tylko przejścia żmudnych procedur, także 
tych związanych z ubieganiem się o unij-
ne wsparcie, ale i właściwego zaplanowa-
nia finansów. 

By być przygotowanym koncepcyjnie 
i merytorycznie, należy analizować to, co 
w tym zakresie już działa. Stąd m.in. roz-
mowy i pierwsze wizyty. Także i ta w Wą-
growcu, gdzie we wrześniu 2015 r. oddany 
został punkt przesiadkowy i zmodernizo-
wany dworzec o historii bliskiej czasowo 
temu z Rokietnicy. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica
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Obowiązkowa ocena planowania przestrzennego i jej 
prawno-finansowy kontekst tematem kolejnego wspól-
nego posiedzenia Komisji Rady Gminy Rokietnica 

W dniu 7.12.2015 r. odbyło się wspólne posiedzenie 
Komisji Rady Gminy Rokietnica poświęcone zagadnieniom 
planowania przestrzennego. Tematem wiodącym była oce-
na aktualności obowiązującego studium i planów miejsco-
wych. Wiele uwagi poświęcono także kierunkom polityki 
przestrzennej gminy Rokietnica szczególnie w kontekście 
sytuacji planistycznej aglomeracji poznańskiej oraz uwa-
runkowaniom finansowym i nowym regulacjom prawnym. 
W spotkaniu uczestniczył dr hab. inż. arch. Robert Bareł-
kowski i mgr inż. Łukasz Wardęski z Biura Projektowego 
Armageddon w Poznaniu oraz dr Łukasz Mikuła z Instytu-
tu Geografii Społeczno-Ekonomicznej i Gospodarki Prze-
strzennej UAM w Poznaniu. Na posiedzeniu obecna była 
także Gminna Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna. 

Zgodnie z art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym obowiąz-
kiem każdej gminy jest przeprowadzanie oceny aktualno-
ści studium i planów miejscowych. W tym celu wójt doko-
nuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym 
gminy, ocenia postępy w opracowywaniu planów miejsco-
wych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania. 
W myśl art. 32 ust. 2 ww. ustawy wyniki analiz przekazy-
wane są radzie gminy - po zaopiniowaniu przez komisję 
urbanistyczno-architektoniczną. Rada gminy podejmuje 
uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miej-
scowych, biorąc pod uwagę w szczególności ich zgodność 
z wymogami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym. W przypadku uznania ich za nieaktualne, 
rada podejmuje uchwałę o przystąpieniu do ich zmiany. 

Czyniąc zadość obowiązującym przepisom, przede 
wszystkim jednak mając na uwadze troskę o ład przestrzen-
ny i obowiązujące w tym zakresie standardy, w Gminie 
Rokietnica zostało przygotowane opracowanie pod na-
zwą „Ocena aktualności Studium i Planów Miejscowych 
w Gminie Rokietnica”, które wykonała firma Armageddon 
Biuro Projektowe. Analizy i ocenę przeprowadzono pod 
kątem wielu kryteriów. Kluczowe było przede wszystkim 
zbadanie zależności prawnych, czyli tego czy i jak gmin-
ne akty planistyczne odpowiadają aktualnym uregulowa-
niom ustawowym i wynikającym z nich uregulowaniom 
wykonawczym. Oceniono również spójność Studium z do-
kumentami ustalającymi zadania planowania przestrzen-
nego oraz dokonano porównania stanu prawnego ze sta-
nem faktycznym. 

Przeprowadzona ocena wykazała, że przyjęte Uchwałą 
Nr XI/72/2011 Rady Gminy Rokietnica z dnia 27 czerwca 
2011r Studium uwarunkowań i kierunków zagospodaro-
wania przestrzennego Gminy Rokietnica umożliwia nadal 
prowadzenie sprawnej polityki przestrzennej, jednak uwi-
dacznia potrzebę uwzględnienia regulacji wynikających 
z nowoprzyjętej  ustawy z dnia 9 października 2015 roku 
o rewitalizacji. Powodem jest jej istotne oddziaływanie na 
strukturę przestrzenną gminy. Ponadto, ocena uwidoczniła 
brak aktualności części obowiązujących miejscowych pla-
nów zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy. 
Dotyczy to zwłaszcza planów starszych, uchwalanych na 
podstawie nieobowiązujących już ustaw.

Ważnym punktem obrad była prezentacja przygoto-
wana przez dr. Łukasza Mikułę, który omówił kierunki po-
lityki przestrzennej gminy Rokietnica w świetle sytuacji 
planistycznej aglomeracji poznańskiej, uwarunkowań fi-
nansowych i nowych regulacji prawnych. Konkluzja wska-
zywała na konieczność oparcia planowania lokalnego na 
następujących mechanizmach: 
•	 racjonalnego prognozowania i bilansowania terenów 

inwestycyjnych w skali zarówno gminy, jak i całej aglo-
meracji, 

•	 ściślejszego powiązania planowania przeznaczenia te-
renów w gminach z infrastrukturą komunalną, 

•	 urealnienia mechanizmów partycypacji finansowej wła-
ścicieli nieruchomości i inwestorów w realizacji infra-
struktury komunalnej,

•	 powstrzymywania się od wyznaczenia kolejnych tere-
nów inwestycyjnych do czasu zainwestowania potencjału 
wskazanego w aktualnie obowiązujących dokumentach,

•	 uzupełniania zabudowy w ramach istniejących jedno-
stek osadniczych, 

•	 rozważnym uchwalaniu planów miejscowych na tere-
nach do zainwestowania, w szczególności dla obsza-
rów wymagających dużych wykupów i inwestycji ze 
strony gminy.
Obradom przysłuchiwała się Gminna Komisja Urbani-

styczno-Architektoniczna (GKUA). Jest ona organem dorad-
czym wójta gminy w sprawach związanych z planowaniem 

przestrzennym, ponadto opiniuje także projekty studium 
i projekty planów miejscowych.  Składa się z osób o wy-
kształceniu i przygotowaniu fachowym związanym bez-
pośrednio z teorią i praktyką planowania przestrzennego. 
Przewodniczącym Komisji jest mgr inż. Stefan Dutkowiak, 
zaś członkami: mgr Adam Derc, mgr Lutomiła Niełacna, 
mgr inż. arch. Anna Smólska. GKUA bardzo wysoko oce-
niła współpracę z gminą Rokietnica. Podkreślono nie tyl-
ko perspektywiczną wizję i jej przewidywalność, ale także 
prawną staranność oraz wykorzystywanie szerokich, nad-
obowiązkowych metod konsultacji społecznej, wykorzystu-
jących także nowoczesne narzędzia internetowe wprowa-
dzane dzięki współpracy z ośrodkami naukowymi, w tym 
Centrum Badań Metropolitarnych działającym przy Uni-
wersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu

Edyta Musiał 
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego  

UG Rokietnica
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Rada Samorządowa obradowała 
świątecznie

Ostatnie w roku 2015 posiedzenie Rady 
Samorządowej odbyło się w świątecznej 
atmosferze.  Rozpoczęte od symboliczne-
go podzielenia się opłatkiem miało cha-
rakter podsumowania ostatnich działań. 
Wójt Bartosz Derech podziękował zebra-
nym za obecność i aktywne uczestnictwo 
w życiu gminnej społeczności. Wyraził rów-

nież nadzieję, iż rok 2016 pozwoli zrealizo-
wać wszystkie wyznaczone cele i działania. 
Swobodna dyskusja pozwoliła z nieco dal-
szej perspektywy ocenić miniony rok. Ko-
lejny raz była źródłem trafnych spostrzeżeń 
oraz uwag, które warto wziąć pod uwagę, 
podczas planowania kolejnych inwestycji.

INFORMACJA  
– ZAPROSZENIE

Radna Powiatu Poznańskiego Ewa 
Kuleczka-Drausowska organizuje dy-
żury, które odbędą 
się w każdą pierw-
szą środę miesiąca 
w świetlicy wiejskiej 
Zielątkowo w go-
dzinach 18-19.

Telefon: 
500 130 475

Ewa Kuleczka-
-Drausowska

Z PRAC RADY GMINY
XIV Sesja Rady Gminy Rokietnica

W dniu 30 listopada 2015 r. odbyła się 
XIV sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 15 radnych. Obrady se-
sji prowadził Przewodniczący Rady Gmi-
ny – Ryszard Lubka.

W punkcie „interpelacje i zapytania” rad-
nych: radny Adam Pioch złożył interpelację 
w sprawie odtworzenia nawierzchni ulic 
Srebrna i Patynowa; radny Mirosław Skrzyp-
czak ponowił swoje wcześniejsze zapytanie 
odnośnie ustalenia polityki Gminy w zakre-
sie przyjmowania na jej teren imigrantów.

W trakcie debaty Przewodniczący Rady 
Gminy powiedział, że w związku z wejściem 
w życie od stycznia 2016 roku  przepisów 
ustawy o nieodpłatnej pomocy prawnej po-
jawił się pomysł utworzenia punktu porad 
dla mieszkańców Gminy w Klubie Sołeckim 
w Cerekwicy. Porady obejmowałyby szero-
ki zakres tematyczny, z wyłączeniem spraw 
karnych, karno-skarbowych czy związanych 
z prowadzeniem działalności gospodarczej; 
pomocy prawnej udzielałaby mieszkanka 
Mrowina – doświadczony radca prawny. Do 
bezpłatnej pomocy prawnej, w myśl zapi-
sów ustawy, uprawnione są następujące 
osoby: młodzież do 26. roku życia, osoby 
posiadające ważną Kartę Dużej Rodziny, se-
niorzy po ukończeniu 65 lat, osoby fizycz-
ne, którym w okresie roku poprzedzającego 
zostało przyznane świadczenie z pomocy 
społecznej, kombatanci, weterani, zagroże-
ni lub poszkodowani katastrofą naturalną 
bądź klęską żywiołową. Przedsięwzięcie zo-
stanie zgłoszone do konkursu; Przewodni-
czący zapowiedział, że jeśli ta droga będzie 
bezskuteczna, poszuka innego rozwiąza-
nia, aby taki punkt na terenie Gminy mimo 
wszystko utworzyć.

Głos w debacie zabrali: radna Joanna 
Nowak, radna Sylwia Kiejnich, radny Zbi-
gniew Muszyński, kierownik Rafał Michalski.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XIV/128/2015 w sprawie: zmian w budże-

cie Gminy Rokietnica na 2015 rok - 15 
głosami „za”;

XIV/129/2015 w sprawie: zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rokietnica na lata 2015-2021 - 15 gło-
sami „za”;

XIV/130/2015 w sprawie: określenia wy-
sokości stawek podatku od nierucho-

mości na 2016 rok - 14 głosami „za” 
i 1 „przeciw”;

XIV/131/2015 w sprawie: określenia wy-
sokości stawek podatku od środków 
transportowych na 2016 rok - 15 gło-
sami „za”;

XIV/132/2015 w sprawie: obniżenia ceny 
skupu żyta do celów wymiaru podatku 
rolnego - 15 głosami „za”;

XIV/133/2015 w sprawie: określenia wzo-
rów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych - 15 głosami „za”;

XIV/134/2015 w sprawie: wprowadzenia 
opłaty targowej na terenie Gminy Ro-
kietnica i ustalenia jej stawek - 15 gło-
sami „za”;

XIV/135/2015 w sprawie: określenia wy-
sokości opłaty od posiadania psów na 
rok 2016 - 13 głosami „za”, 1 „przeciw” 
i 1 „wstrzymującym się”;

XIV/136/2015 w sprawie: zmiany uchwa-
ły Nr VI/42/2015 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 23 marca 2015 r. w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej gminie 
Oborniki w roku 2015 - 15 głosami „za”;

XIV/137/2015 w sprawie: zmiany uchwały 
Nr LI/458/2014 Rady Gminy Rokietnica 
z dnia 30 czerwca 2014 roku w sprawie: 
trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 
niepublicznych szkół i przedszkoli, dla 
przedszkoli publicznych prowadzonych 
przez organ inny niż samorząd oraz try-
bu i zakresu przeprowadzenia kontroli 
prawidłowości wykorzystania udzielo-
nej dotacji - 15 głosami „za”

XIV/138/2015 w sprawie: upoważnienia 
kierownika Gminnej Jednostki Oświa-
towej w Rokietnicy do załatwiania in-
dywidualnych spraw z zakresu admi-
nistracji publicznej - 15 głosami „za”;

XIV/139/2015 w sprawie: zatwierdze-
nia taryf dla zbiorowego zaopatrze-
nia w wodę i odprowadzania ścieków 
na okres od 1.01.2016 r. do 31.12.2016 
r. przedłożonych przez Przedsiębior-
stwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. - 
15 głosami „za”;

XIV/140/2015 w sprawie: zatwierdze-
nia taryf dla zbiorowego zaopatrze-
nia w wodę na okres od 1.01.2016 r. 
do 31.12.2016 r. przedłożonych przez 
AQUANET SA - 15 głosami „za”;

XIV/141/2015 w sprawie: uchwalenia 
Gminnego Programu Profilaktyki i Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych 
na 2016 rok - 15 głosami „za”;

XIV/142/2015 w sprawie: uchwalenia 

rocznego programu współpracy Gmi-
ny Rokietnica z organizacjami pozarzą-
dowymi oraz innymi podmiotami okre-
ślonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie, prowa-
dzącymi działalność pożytku publicz-
nego na terenie Gminy Rokietnica, na 
rok 2016 - 15 głosami „za”;

XIV/143/2015 w sprawie: zmiany porozu-
mienia międzygminnego z Miastem Po-
znań oraz Gminą Szamotuły w zakresie 
lokalnego transportu zbiorowego - 15 
głosami „za”;

XIV/144/2015 w sprawie: zmiany Uchwały 
Nr XLIX/451/2014 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 26 maja 2014 roku w sprawie 
określenia przystanków komunikacyj-
nych na terenie Gminy Rokietnica, wa-
runków i zasad korzystania z nich oraz 
ustalenia stawki opłaty za korzystanie 
z tych przystanków - 15 głosami „za”;

XIV/145/2015 w sprawie: zmiany Uchwały 
Nr XLII/373/2013 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 25 listopada 2013 roku w spra-
wie przejęcia od Powiatu Poznańskiego 
zadań z zakresu zarządzania publiczny-
mi drogami powiatowymi, zmienionej 
uchwałami: Nr XLVI/401/2014 z dn. 24 
lutego 2014 r oraz Nr LI/468/2014 z dn. 
30 czerwca 2014 r. - 15 głosami „za”;

XIV/146/2015 w sprawie: wyrażenia zgo-
dy na przeniesienie na rzecz Gminy Ro-
kietnica prawa własności do działek nr 
824/20 i nr 824/22 położonych w miej-
scowości Rokietnica, będących rozli-
czeniem ustalonych opłat adiacenc-
kich z tytułu podziału nieruchomości 
- 15 głosami „za”;

XIV/147/2015 w sprawie: nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Krzyszkowo, Gmi-
na Rokietnica - 15 głosami „za”;

XIV/148/2015 w sprawie: nadania nazwy 

ulicy w miejscowości Kiekrz, Gmina Ro-
kietnica - 15 głosami „za”;

XIV/149/2015 w sprawie: zatwierdzenia 
ramowego planu pracy Rady Gminy Ro-
kietnica na rok 2016 - 15 głosami „za”.
W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: kie-

rownik Tomasz Klonowski przedstawił no-
wego dzielnicowego dla sołectw Mrowino-
Cerekwica, Napachanie-Dalekie, Przybroda, 
Kobylniki; przedstawiciele OSP Rokietnica 
zadali pytanie odnośnie stopnia zaawan-
sowania prac związanych z budową remi-
zy; radny Władysław Mielcarek ponownie 
poinformował, iż na os. Parkowym są do-
stępne wolne lokale pod działalność gospo-
darczą; radny Krzysztof Zielonka przekazał 
zgłoszenie jednego z mieszkańców dotyczą-
ce niedziałającego oświetlenia ulicznego 
przy wjeździe do Pawłowic; prezes Marian 
Szymański zachęcił do włączenia się w ob-
chody rocznicy Powstania Wielkopolskie-
go; prezes Jerzy Maciejewski poinformował 
o ofercie usług typu fitness oferowanych 
przez Sp. ROS.

Arkadiusz Chołżyński
UG Rokietnica
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Wyniki konsultacji społecznych 
dla mieszkańców Krzyszkowa

W dniu 9 grudnia 2015 r. zakończyły się 
konsultacje społeczne w sprawie projektu 
przebudowy ulic Główna, Polna, Obornic-
ka w Krzyszkowie. W konsultacjach w spo-
sób bezpośredni i z wykorzystaniem poczty 
elektronicznej wzięło udział około 30 miesz-
kańców, 3 pracowników Urzędu Gminy, 1 
sołtys, 1 radny. Uwagi w formie pisemnej 
na formularzu zgłosiło 18 osób.

Uczestnicy konsultacji zgłosili następu-
jące uwagi do projektu:
1.	 Wykonanie chodnika na odcinku od pro-

jektowanego ronda do skrzyżowania z ul. 
Biały Dworek.

2.	 Przedłużenie zakresu opracowania doku-
mentacji przebudowy poszczególnych ulic  
do ostatnich zabudowań.

3.	 Na odcinku od projektowanego ronda 
do skrzyżowania z ul. Obornicką wyko-

nać chodnik po obu 
stronach jezdni. Za-
stosować krawężnik 
granitowy.

4.	 Wykonać jednostronny chod-
nik na ul. Głównej od ul. Obornic-
kiej do ostatnich zabudowań w kie-
runku Rostworowa.

5.	 W rejonie projektowanego ronda wy-
konać przejścia dla pieszych i zapew-
nić połączenie pieszych ciągów komu-
nikacyjnych.

6.	 W obszarze skrzyżowań ulic Główna/
Polna, Główna/Spokojna, Główna/
Obornicka, Polna/Kukułcza wykonać 
nawierzchnię z kostki kamiennej (ma-
teriał z rozbiórki nawierzchni brukowej 
ul. Głównej).

7.	 W przypadku konieczności wycinki ist-

niejących lip, zakres uzgodnić z uwzględ-
nieniem wymogów ochrony środo-

wiska.
8.	 Na przebudowy-

wanych ulicach wykonać 
elementy uspokojenia ru-

chu z kostki kamiennej po-
chodzącej z rozbiórki nawierzch-

ni brukowej ul. Głównej.
9.	 Niewykorzystany bruk kamien-
ny z rozbiórki przekazać do składowa-
nia na działce 189/16 przy ul. Głównej 
(tzw. miejsce pamięci), w celu później-
szego wykorzystania.

10.	 Zaprojektować jednolitą konstrukcję 
nawierzchni zjazdów na posesje.

11.	 Utwardzenie odcinka ul. Spacerowej 
od skrzyżowania z ul. Główną do skrzy-
żowania z ul. Obornicką.

12.	 Przedłużyć przebudowę ul. Głównej 
w stronę Cerekwicy, do skrzyżowania 
z ul. Jeziorną w Pamiątkowie gm. Sza-
motuły (przedłużenie ul. Trakt Napo-

leoński w Krzyszkowie).
Mieszkańcy wnioskowali również o za-

mieszczanie na stronie internetowej Gminy 
Rokietnica informacji nt. kolejnych etapów 
opracowania projektu oraz zamieszczenie 
do wglądu gotowego projektu przed wy-
stąpieniem o uzyskanie decyzji pozwole-
nia na budowę.

Urząd Gminy w Rokietnicy informuje, że 
uwagi dotyczące projektu przebudowy ulic 
Główna, Polna, Obornicka w Krzyszkowie 
zostaną przekazane Projektantowi. Jedno-
cześnie informujemy, że wprowadzenie do 
projektu zgłoszonych postulatów jest uza-
leżnione od wielu czynników (np. szerokości 
pasa drogowego, możliwości odwodnienia 
ulicy, warunków technicznych, wymogów 
formalnych, itp.), zatem docelowa doku-
mentacja projektowa może nie zawierać 
wszystkich wnioskowanych elementów.

Łukasz Janikowski
Kierownik Referatu Inwestycji  
i Infrastruktury UG Rokietnica

Weź udział

Konsultacje
społeczne

tel.: +48 (61) 89 60 600

www.rokietnica.pl

Ostatnie inwestycje 2015 roku. 
Raport 

W dniu 15 grudnia 2015r podpisano pro-
tokół ostatecznego odbioru „Doposażenia 
placu zabaw w miejscowości Pawłowice”. 
Istniejący plac zabaw wyposażono w nowe 
elementy: dwustanowiskową huśtawkę dla 
mniejszych i większych dzieci oraz piaskow-
nicę, która na wiosnę będzie uzupełniona 
o piasek. Koszt doposażenia placu zabaw 
wyniósł 4 102,50 zł brutto.

30 listopada 2015r zakończono i odebra-
no prace związane z „Budową oświetlenia 
ulicznego w miejscowości Rokietnica, Rogie-
rówko i Kobylniki”. Na ul. Trakt Napoleoński 
powstało 38 szt. słupów z oprawami typu 
LED 60W, 6950 lm, 6000K. W Rogierówku na 
ul. Kościuszki wybudowano 3 słupy z opra-
wami typu LED 60W, 6950 lm, 6000K wraz 
z linią kablową, natomiast w Kobylnikach 
na ul. Kierskiej powstały 3 słupy z oprawa-
mi typu LED  60W, 6950 lm, 6000K. Całość 
inwestycji wyniosła 172 500,00 zł brutto. 
Wykonawcą była firma PNP Sp. z o. o. z Su-
chego Lasu.

Na przełomie listopada i grudnia br. za-
kończyła się przebudowa ul. Pawłowickiej 
w m. Bytkowo. W ramach etapu I, obej-
mującego budowę drogi wraz z kanaliza-
cją deszczową na odcinku od drogi serwi-

sowej przy drodze ekspresowej S11 do ul. 
Agrestowej, wybudowano także nową sieć 
oświetlenia ulicznego na całym odcinku dro-
gi oraz wykonano konstrukcję zabezpiecza-
jącą gazociąg wysokiego ciśnienia, krzyżu-
jący się z przedmiotową drogą. Do projektu 
budżetu gminy na 2016 rok zgłoszono dal-

szy odcinek przebudowy ul. Pawłowickiej 
w Bytkowie, zatem najprawdopodobniej 
latem przyszłego roku będzie można już 
przejechać całym odcinkiem nowej drogi.

Magdalena Błaszczyk
Referat Inwestycji i Infrastruktury 

UG Rokietnica

Ul. Pawłowicka, Bytkowo

Plac zabaw – Pawłowice

Oświetlenie – Trakt Napoleoński
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Szkolna Kasa Oszczędzania  
w Szkole Podstawowej w Rokietnicy

Od 2011 roku działa w szkole SKO. To 
program edukacyjny w którym uczestni-
czy co trzecia szkoła podstawowa w Pol-
sce - to ponad 157 tysięcy dzieci w wieku 
5 -13 lat. Co to jest SKO?

Szkolne Kasy Oszczędności to największy 
i najstarszy w Polsce (80 lat) program edu-
kacji finansowej. Dzięki udziałowi w progra-
mie uczniowie uczą się zarządzania finan-
sami osobistymi, wyrabiają w sobie nawyk 
świadomego oszczędzania, zdobywają wie-
dzę na temat oszczędzania i roli pieniądza 
we współczesnym świecie, nabywają prak-
tyczne umiejętności z korzystania z usług 
bankowych. 

Każdy z uczniów należący do SKO po-
siada konto internetowe i własną kartę 
kredytową. Rodzice nie ponoszą kosztów 
za prowadzenie konta, oprocentowanie 
wynosi 2,5%, odsetki kapitalizowane są 

tygodniowo. Uczniowie mogą korzystać 
z nowoczesnego, bezpiecznego serwisu 
internetowego: www.sko.pkobp.pl - tam 
znajdą zabawy, łamigłówki, konkursy, wir-
tualne odznaki i skarbonki. Co roku uczest-
nicy SKO mają okazję zaprezentować swoje 
osiągnięcia i zmierzyć się w konkursach or-
ganizowanych przez PKO Bank Polski i opie-
kunów SKO. 

Szkoły uczestniczące w projekcie SKO 
prowadzą blogi – nasz Rokietniczanie www.
szkolneblogi.pl/blogi/rokietniczanie opi-
suje wydarzenia z życia szkoły i zachęca do 
udziału w ciekawych konkursach plastycz-
nych i matematycznych. Już czterokrotnie 
doceniono naszą kronikę i blog (w roku 
2012, 2013, 2014, 2015), za które otrzy-
maliśmy nagrodę II stopnia za pracę na rzecz 
edukacji ekonomicznej i upowszechniania 
idei oszczędzania wśród uczniów. W pracy 

szkoleniowej pomagają nauczycielom pra-
cownicy PKO Banku Polskiego, nam Pani 
Ewa Zielińska. W roku szkolnym 2015/2016 
nowo przyjęci uczniowie klas I uczestniczyli 
10 listopada w wycieczce do „Zaczarowa-
nego Lasu” finansowanej przez SKO. Wspa-
niała zabawa i dużo radości. 

Zachęcamy do zakładania kont, bra-
nia udziału w ciekawych konkursach (już 
w grudniu do wygrania tablet!) odwiedzenia 
naszego bloga i głosowania na nas - dzię-
ki Państwa głosom możemy zdobyć miano 
bloga miesiąca!

Opiekunowie SKO

BAWMY SIĘ RAZEM I NAPEŁNIAJMY PUSZKI  
dla Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy

ZAPRASZAMY na finał  
do Rokietnickiego Ośrodka Sportu!

Zapraszamy wszystkich do wspólnego grania.
24. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
organizujemy w Rokietnickim Ośrodku Sportu.

10 stycznia 2016 r. od godziny 12.00 do 20.00, przy wspól-
nej zabawie, będziemy kwestować na rzecz Fundacji WOŚP.

Celem tegorocznego finału jest wsparcie pediatrii  
i godna opieka ludzi w podeszłym wieku.

Zapraszamy do wspólnego grania wszystkich  
mieszkańców i gości naszej gminy.

Już dziś możesz się włączyć 
w organizację imprezy poprzez: 
dzielenie się ciekawymi pomy-
słami, pomoc rzeczową w formie 
przedmiotów na licytację lub 
gadżetów do sklepiku z różno-
ściami, fizyczną pomoc na rzecz 
finału.

GRAJMY RAZEM!
Sztab WOŚP nr 003782

Szkoła Podstawowa  
im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy
Szef sztabu: Anna Jarczyńska, 

tel. 501 487 135 
e-mail: andzia.jar@interia.pl
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Informacje Ośrodka Pomocy Społecznej w Rokietnicy

Kilka słów o konferencji szkoleniowej 
„Rodzina i jej zdrowie w kontekście 
rozwiązywania problemów przemocy 
domowej”.

19 listopada 2015 r. w Gminie Rokietnica 
odbyła się konferencja dotycząca rozwią-
zywania problemów przemocy w rodzinie. 
Było to już drugie tego typu wydarzenie po-
ruszające tematykę szeroko ujmowanego 
zdrowia traktowanego jako dobrostan fi-
zyczny, psychiczny i społeczny. Tym razem 
w kontekście bardzo ważnej tematyki roz-
wiązywania problemów przemocy w ro-
dzinie. Część wykładowa konferencji, którą 
oficjalnie otworzył Wójt Gminy Rokietni-
ca Bartosz Derech, odbywała się w sali se-
syjnej Urzędu Gminy w Rokietnicy. Wzięli 
w niej udział radni gminy Rokietnica, soł-
tysi, pracownicy socjalni, policjanci, przed-
stawiciele placówek oświatowych, służby 
zdrowia. Na konferencję przybyli również 
zaproszeni przedstawiciele Ośrodków Po-
mocy Społecznej z sąsiednich gmin. Rangę 
konferencji niewątpliwie podniosła obec-
ność wojewódzkiego koordynatora realiza-
cji Krajowego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy w Rodzinie Pani Barbary Barczyk.

W ramach konferencji na terenie Gim-
nazjum im. Noblistów w Rokietnicy i w Ze-
spole Szkół im. Zamoyskich  w Rokietnicy 
odbywały się także panele warsztatowe dla 
uczniów dotyczące radzenia sobie z emocja-
mi w kontekście zachowań przemocowych 
oraz dla nauczycieli wzmacniające ich kom-
petencje w pracy z młodzieżą przeżywającą 
różne trudności. Wspomnijmy w tym miej-
scu, że zajęcia te były jednym z elementów 
programów profilaktycznych przeprowa-
dzanych wobec naszych dzieci i młodzieży, 
których celem jest kształtowanie prawidło-
wych zachowań, uczenia umiejętności ży-
ciowych, przygotowywanie do pełnienia ról 
społecznych,  a także wprowadzanie w świat 
norm i wartości.

Po przywitaniu przybyłych uczestników 
i przedstawieniu programu konferencji kie-
rownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Ro-
kietnicy Rafał Michalski w swoim wystąpie-
niu wskazywał na podstawową rolę rodziny 
w życiu człowieka i na to, że działania zwią-
zane z przeciwdziałaniem przemocy w ro-

dzinie nie jest występowaniem przeciwko 
rodzinie, ale działaniem na jej rzecz. Omó-
wił także podejmowane w Gminie Rokiet-
nica zadania w ramach Gminnego Progra-
mu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie.

W kolejnym punkcie konferencji wystą-
piła dr Magdalena Czub, pracownik nauko-
wy, wieloletni współpracownik Terenowego 
Komitetu Ochrony Praw Dziecka w Pozna-
niu. Tematem jej wykładu było rozpozna-
wanie emocjonalnego krzywdzenia dziecka 
oraz wskazywanie negatywnych skutków, 
jakie ono za sobą niesie. Brak umiejęt-
ności uczenia, problemy szkolne, agresja 
mają bowiem często swoje źródło w do-
znawaniu krzywd emocjonalnych. Po dr 
Magdalenie Czub ze swoją prelekcją wy-
stąpiła Pani Renata Dobrzyńska, wielolet-
ni wykładowca w Kolegium Pracowników 
Służb Społecznych w Poznaniu, ekspert 
i konsultant w projektach tworzonych na 
szczeblu krajowym. W swoim wystąpieniu 
Pani Renata Dobrzyńska omówiła definicje 
zjawiska przemocy w rodzinie, przedstawi-
ła rolę jego diagnozowania, a także aktywi-
zowania społeczności lokalnej w budowa-
niu lokalnych programów przeciwdziałania 
przemocy w rodzinie. Ważne były również 
wystąpienia kolejnych prelegentów. Pani dr 
Maria Jeske, lekarz psychiatra ze Szpitala 
im. Franciszka Raszei w Poznaniu, podzie-
liła się swoimi doświadczeniami w pracy 
z osobami uzależnionymi od substancji psy-
choaktywnych. Wskazywała, że  występo-
wanie przemocy w rodzinie jest jednocze-
śnie przyczyną, jak i skutkiem uzależnień 
od substancji psychoaktywnych, w tym al-
koholu. Niepokój w słuchaczach wywoła-
ła przestroga, jaką sformułowała dr Jeske 
odnośnie społecznych skutków, jakie niesie 
za sobą sięganie przez młodzież po środki 
psychoaktywne, w tym dopalacze. Z kolei 
Pani Ewa Witkoś, psycholog, asystent rodzi-
ny w Ośrodku Pomocy Społecznej w Rokiet-
nicy, opowiedziała o swojej pracy, celach, 
jakie wspólnie wyznacza z rodzinami ma-

jącymi problemy opiekuńczo-wychowaw-
cze, zagrożonymi występowaniem przemo-
cy domowej. Na koniec części wykładowej 
konferencji wystąpiła Pani Katarzyna Bana-
siak, pedagog, trener, kierownik placówki 
wsparcia dziennego w Płocku. Jej wystą-
pienie dotyczyło motywowania osoby do-
znającej przemocy w rodzinie do sięgania 
po pomoc. Ważna jest tu umiejętność słu-
chania osoby pokrzywdzonej, nie ocenia-
nia, wskazywania na jej pozytywne cechy.

W opiniach uczestników konferencji po-
dejmowana problematyka z zakresu prze-
ciwdziałania przemocy w rodzinie została 
przedstawiona w interesujący i dostępny 
sposób, a uzyskana wiedza zostanie wy-
korzystana przez właściwe służby ramach 
współpracy w procedurze „Niebieskiej 
Karty”. Skutkiem konferencji będzie po-
dejmowanie kolejnych przedsięwzięć, np. 
w ramach grup wsparcia podnoszących 
umiejętności opiekuńcze i wychowawcze 
rodziców, a także inspirowanie dalszych 
działań profilaktycznych kształtujących 
prawidłowe zachowanie dzieci i młodzie-

ży. Pamiętaj. Zawsze reaguj na przemoc.
Rafał Michalski 

Kierownik Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Rokietnicy

Podziękowania
W naszej gminie nie brakuje ludzi do-

brej woli, którzy myślą o tym, aby świą-
tecznym czasem  cieszyli się wszyscy lu-
dzie, a zwłaszcza dzieci.

W imieniu dzieci ze świetlicy „Promycz-
ki” serdecznie dziękuję paniom z  Klubu 
Pań Aktywnych  za otrzymane prezen-
ty świąteczne.

Dziękuję także członkom Rokietnickie-
go Stowarzyszenia Rozwoju „ IDEA, CZŁO-
WIEK, PRZYSZŁOŚĆ” za przygotowanie 
paczek świątecznych dla 50 dzieci z ro-
dzin, które znajdują się w trudnej sytu-
acji materialnej, czym udało się sprawić 
im ogromną radość.

Rafał Michalski
Kierownik Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Rokietnicy
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Komisariat Policji w Tarnowie Podgórnym, Rewir Dzielnicowych w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197

DYŻUR CAŁODOBOWY: DYŻURNY KOMISARIATU POLICJI W TARNOWIE PODGÓRNYM; TEL. 61-8146997, 61-8414860 LUB 997
Informację o dniach i godzinach pełnionych służb przez dzielnicowych udziela dyżurny komisariatu Policji.

Kierownik Rewiru Dzielnico-
wych: mł. asp. TOMASZ KLO-
NOWSKI; kom.: 519-064-725

Dzielnicowy Rejonu nr 734W: 
sierż. sztab. TOMASZ KRÓL; 
kom.: 786-936-074
obsługuje miejscowości:  
ROKIETNICA, KRZYSZKOWO, 
ROSTWOROWO

Dzielnicowy Rejonu nr 735W: 
st. sierż. ADAM DOROSZ; kom. 
519-064-681
obsługuje miejscowości: KIEKRZ, 
PAWŁOWICE, STARZYNY, SOBO-
TA, BYTKOWO, ŻYDOWO

Dzielnicowa Rejonu nr 736W: 
st. post. IZABELA FLUNDRA; 
kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MRO-
WINO, CEREKWICA, PRZYBRO-
DA, DALEKIE, NAPACHANIE, KO-
BYLNIKI, ROGIERÓWKO

Dzielnicowa Rejonu nr 736W: 
sierż. BARTOSZ KARZYCKI
kom. 519-064-607
obsługuje miejscowości: MRO-
WINO, CEREKWICA, PRZYBRO-
DA, DALEKIE, NAPACHANIE, KO-
BYLNIKI, ROGIERÓWKO

informuje...Policja  
w Rokietnicy

Wigilia Gminnego Stowarzyszenia 
Rokietnica 2000

11 grudnia 2015 roku w Restauracji 
„Przystań” w Mrowinie odbyła się wigilia 
Gminnego Stowarzyszenia Rokietnica 2000. 
Oprócz jego  członków, tradycyjnie wzięli 
w niej udział zacni goście.

Na nasze zaproszenie odpowiedzieli: Bar-
tosz Derech Wójt Gminy Rokietnica, Arka-
diusz Klapiński Z-ca Wójta Gminy Rokiet-
nica, Danuta Potrawiak Sekretarz Gminy 
Rokietnica, Tomasz Skupio Z-ca dyr. Wydzia-
łu Promocji i Aktywności Społecznej Powia-
tu Poznańskiego, Grażyna Głowacka Radna 
Powiatu Poznańskiego, Ryszard Lubka Prze-
wodniczący Rady Gminy Rokietnica, Michał 
Cieciora i Sylwia Kiejnich Wiceprzewodni-
czący Rady Gminy Rokietnica, Radni Gmi-
ny Rokietnica: Joanna Nowak, Bogusława 
Rzepka, Agata Czerniejewska, Piotr Szat-

kowski, Kazimierz Fryś, Adam Pioch, Miro-
sław Skrzypczak oraz Bogdan Małecki Pre-
zes Spółki PUK, Jerzy Maciejewski Prezes 
Spółki ROS, Marian Szymański Prezes Spół-
ki ROKBUS i Urszula Bąk dyr. PBS Tarnowo 
Podgórne. Na zaproszenie odpowiedzieli 
również szefowie, dyrektorzy i właścicie-
le firm z terenu naszej gminy. Dziękuję za 
przybycie również Leszkowi Spochaczyko-
wi i Michałowi Wielandowi.

Zaproszonych gości i członków Stowarzy-
szenia oraz Zespół Muzyczny Pana Walde-
mara Miecznika w imieniu Prezesa Piotra 
Hałasa oraz Romana Kałużnego właściciela 
Restauracji „Przystań” powitał członek zarzą-
du Tomasz Wierzbicki, który zacytował sło-
wa naszego wielkiego rodaka Jana Pawła II: 
„Jeżeli tak uroczyście obchodzimy narodze-

nie Jezusa, czynimy to dlatego, aby dać świa-
dectwo, że każdy człowiek jest kimś jedynym, 
niepowtarzalnym”. Następnie zabrali głos 
Piotr Hałas, Bartosz Derech, Ryszard Lubka 
i Grażyna Głowacka, którzy złożyli wszystkim 
obecnym świąteczne i noworoczne  życze-
nia, po których wzniesiono toast i zaczęto 
się dzielić opłatkiem. Jest to zawsze najpięk-
niejszy moment wigilii Stowarzyszenia tym 
bardziej, gdy na sali jest około 100 osób, 
zespół śpiewa kolędy i robi się świąteczna, 
miła atmosfera. Po tych osobistych życzenia 
wszyscy zebrani zasiedli do wigilijnego stołu, 
zastawionego tradycyjnymi polskimi potra-
wami. W tym samym czasie Zespół  Muzycz-
ny dał wspaniały świąteczny koncert, za co 
w tym miejscu serdecznie dziękuję. Na ta-
kim spotkaniu nie mogło zabraknąć obec-
ności ks. Proboszcza Tadeusza Lorka, który 
złożył świąteczne życzenia, równocześnie 
błogosławiąc ten świąteczny stół, udziela-
jąc wszystkim w tym dniu dyspensy, zachę-
cając przy tym do złożenia ofiary w postaci 
modlitwy. Miłym akcentem na naszym spo-
tkaniu jest zawsze duży, wspaniały tort od 

Pana Artura Lisiaka z Cukierni „U Kamilka” 
w Rokietnicy, który również uświetnił tego-
roczną wigilię.

Na zakończenie pragnę podziękować 
moim kolegom ze Stowarzyszenia za po-
moc przy organizacji Wigilii, a są to: Tomasz 
Wierzbicki i Henryk Pietrusiński. 

Jak to zwykle bywa, taka wspaniała 
Wigilia nie mogłaby się odbyć, gdyby nie 
wspaniali sponsorzy, a są to: Roman Ka-
łużny Restauracja PRZYSTAŃ, Piotr Grabiak 
Restauracja BIESIADNA, Józef Gawron Re-
stauracja Pod GRUSZĄ, Danuta i Bogdan 
Błaszczyk Firma SHARK, Włodzimierz Czyż 
i Roman Słuszczak Firma S&C, Mieczysław 
Pecold Klinika Okulistyczna, Piotr Kozaryn 
i Mariusz Kulka Firma EKOFARMY, Marek 
Korytowski Firma Jubilerska, Przemysław 
Tomczak Firma TOP-DOM, Stefan Kaczma-
rek Firma KARES, Katarzyna i Roman Goraj 
Firma RUMCYK, Artur Lisiak Cukiernia Ro-
kietnica, Natalia Klapińska Poradnia Diete-
tyczna, Anna i Adam Goraj Firma Usługowa, 
Grzegorz Wojciechowski i Sebastian Zysnar-
ski - Delikatesy 34,Urszula Bąk PBS Tarnowo 
Podgórne, Piotr Łakomy Piekarnia Rokiet-
nica, Roman Cegielski WWR-RECYCLING, 
Karina i Rafał Gizińscy-Bukowianka, Piotr 
Hofman i Marcin Szymański - Renowacja 
Starych Samochodów, Andrzej Nowakowski, 
Bożena Kotowicz, Bogdan Małecki, Marian 
Szymański, Michał Wieland, 
Małgorzata Żebrowska i Je-
rzy Maciejewski.

Prezes Gminnego 
Stowarzyszenia 

Rokietnica 2000
Piotr Hałas 
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Święto Seniorów  
z Kiekrza i Pawłowic

Tradycją jest już, że  w okresie jesiennym 
sołectwa organizują spotkania dla swoich Se-
niorów. Również Rada Sołecka Kiekrz - Paw-
łowice zaprosiła wszystkich mieszkańców 
Kiekrza i Pawłowic spełniających wymogi Se-
niora, a mianowicie Panie, które ukończyły 
60+ i Panów 65+. Wszystkie zaproszenia zo-
stały doręczone bezpośrednio do domów.

W tym roku zaplanowaliśmy dla naszych 
Seniorów nieco inną niż do tej pory formę 
rozrywki. Impreza odbyła się w Mrowinie 
w Restauracji Przystań. Po powitaniu go-
ści przez Pana Romana i Panią Sołtys, wójt 
Bartosz Derech oraz ksiądz proboszcz Rafał 
Krakowiak złożyli  życzenia naszym Senio-

rom. Potem był obiad, a po nim tradycyj-
na kawa i ciastko. Niespodzianką był gość 
specjalny, a mianowicie Pan Zbyszek, który 

umilał czas, wykonując utwory znanych ar-
tystów. Impreza bowiem odbywała się w kli-
macie „Stare melodie”. Goście momental-
nie podchwycili rytm i zaczęli śpiewać, a po 
coraz bardziej rytmicznych utworach, nie-
którzy nie mogli już usiedzieć i udali się na 
parkiet. I tak poderwali się prawie wszyscy 
- momentami więcej ludzi bawiło się, niż 
siedziało przy stołach.

Bardzo nas - organizatorów ucieszyła ta 
reakcja, ta chęć zabawy i to, że pomysł był 
trafiony. Było nam bardzo miło, widząc ra-
dość i zadowolenie naszych Szanownych Se-

niorów. Przecież jesień życia wcale nie musi 
być szara i smutna. Nasi goście pokazali, że 
jest wręcz odwrotnie, że metryka nic nie 
znaczy, a liczy się tylko to, co w duszy i sercu.

Na koniec jeszcze raz przemówiła do go-
ści Marzenna Mruk – Sołtys, życząc zdro-
wia i wszelkiej pomyślności, za co cała sala 
zaśpiewała jej gromkie sto lat. Pani Sołtys 
podziękowała również  członkom Rady oraz 
radnym gminy - Agacie i Asi za pomoc w zor-
ganizowaniu tej imprezy.

Sołtys i Rada Sołecka
Kiekrz-Pawłowice

Mikołajki w kierskiej Arce
6.12.2015 r. do domu parafialnego 

Arka w Kiekrzu przybył Święty Mikołaj. 
Zapraszał do siebie wszystkie dzieci, które 
chętnie zamieniały z nim kilka słów. Nasz 
gość obdarowywał dzieci paczkami - roz-
dał ich aż 150. Wykorzystując obecność 
Świętego, Rada Sołecka Kiekrz-Pawłowice 
przygotowała również niespodzianki dla 
dorosłych. Tradycyjnie można było się za-
inspirować dekoracją stołu świątecznego, 
dokonać zakupu dekoracji świątecznych 
wykonanych przez Panie z naszej Rady. 
W naszej ofercie były również wypieki, za 
które serdecznie dziękujemy wszystkim 
Paniom, które nas w tej dziedzinie zawsze 
wspomagają.

Nowością w tym roku była kawiaren-
ka dla tych gości, którzy chcieliby z nami 
trochę dłużej zostać. Można było zamówić 

kawę lub herbatę oraz poczęstować się ka-
wałkiem ciasta. Chcielibyśmy kontynuować 
ten zwyczaj, aby stwarzać jak najwięcej oka-
zji do spotkań i rozmów. Spędzony w Arce 
czas umilały Marta i Zuzia, które przepięk-
nie grały na fletach kolędy.

Atmosfera więc była bardzo świątecz-
na. Bardzo dziękujemy wszystkim zaanga-
żowanym w zorganizowanie tego kierma-
szu świątecznego i zapraszamy do udziału 
w innych imprezach organizowanych przez 
nasze sołectwo. Mamy nadzieję, że Nowy 
Rok przyniesie Państwu same radosne chwi-
le i wiele okazji do spotkań w naszej małej 
lokalnej społeczności.

Sołtys i Rada Sołecka
Kiekrz-Pawłowice

Plac zabaw będzie bogatszy

W dniu 14 grudnia br. dzięki staraniom 
Rady Sołeckiej i Sołtysa Kiekrz-Pawłowice, 
ku radości najmłodszych udało się dopo-
sażyć plac zabaw w Pawłowicach o braku-

jące przyrządy (huśtawkę dwustanowisko-
wą oraz dużą piaskownicę).

Sołtys i Rada Sołecka
Kiekrz-Pawłowice
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Mikołaj w Kobylnikach  
i co przy tej okazji  
warto wiedzieć o Świętym

W IV wieku Mikołaj był biskupem w mia-
steczku Mira w Azji Mniejszej. Zapisy mó-
wią o jego pomocy udzielanej nieustannie 
i bezinteresownie wszystkim potrzebują-
cym. Czynił to bez rozgłosu, z dobroci serca 
i miłości do ludzi. Istnieją też zapiski o wielu 
cudach, które czynił Mikołaj, a także o pre-
zentach, którymi obdarowywał.

Zwyczaj kupowania prezentów 6 grudnia, 
na Mikołajki, ma swoje korzenie już w XVIII 
wieku, kiedy to na pamiątkę szczodrobliwo-
ści biskupa Mikołaja, obdarowywano wy-
łącznie dzieci. Data jest o tyle znacząca, 
że jest to dzień śmierci Mikołaja. Począt-
kowo jego kult rozwijał się w kręgu chrze-
ścijaństwa wschodniego, głównie w Pol-
sce. W niedługim czasie rozszerzył się na 
cały świat. 

Wszyscy kojarzymy miejsce zamieszka-
nia Świętego Mikołaja z Laponią w Finlandii. 

Przyczynił się do tego pewien przypadek, 
z którego niewiele osób zdaje sobie spra-
wę.  W latach 20-tych XX wieku mianowi-
cie, jeden z fińskich dziennikarzy w swoim 
programie telewizyjnym wymyślił historię 
o Świętym Mikołaju. Jej akcję zaś umieścił 
właśnie w Finlandii. Kilkanaście lat temu 
Laponia została oficjalnie „przekazana” 
Świętemu Mikołajowi. Uroczystości tej 
przewodniczył minister spraw zagranicz-
nych Finlandii. Strój  Mikołaja ewoluował 
przez wiele lat. Początkowo przedstawiano 
go w zwyczajowym stroju biskupa, oczywi-
ście z laską u boku. Strój, który wszyscy zna-
my dziś, powstał na  początku lat 20-tych XX 
wieku -  wtedy to przedstawiano biskupa 
w czerwonych szatach liturgicznych. W 1930 
roku amerykański artysta Fred Mizen opra-
cował strój Świętego Mikołaja - czerwony 
płaszcz i czapkę - na zlecenie wielkiego kon-

cernu, jakim jest Coca-Cola. W tym czasie 
również Święty Mikołaj zgubił swój nieod-
łączny atrybut - laskę biskupią. 

Jednak najbardziej charakterystycznym 
elementem stroju Świętego Mikołaja jest 
czerwona czapka z białym pomponem, któ-
ra stała się symbolem Świąt. 

6 grudnia 2015 roku, na zaproszenie 
Pani Sołtys Elżbiety Sekieta i Rady Sołec-
kiej, Święty Mikołaj zawitał do Kobylnik. 
Mimo barku śniegu, sprostał zadaniu dzięki 
swoim ukochanym reniferom.  Była choinka 
i oczywiście prezenty dla wszystkich dzie-
ci. Mikołaj był dość wymagający, ale dzieci 
doskonale się sprawdziły w zaistniałej sytu-

acji. Z zapartym tchem deklamowały wier-
szyki i  śpiewały piosenki o zimie,  świętach 
i choince. Dzięki pomocy rodziców, dziad-
ków i przybyłych gości salkę wypełnił śpiew 
kolęd przy akompaniamencie niezawodnej 
jak zawsze Zuzi. Mikołaj pod dużym wra-
żeniem opuścił Kobylniki, ale obiecał po-
wrót za rok. 

Wszystkim, którzy przyczynili się do or-
ganizacji uroczystości oraz za pomoc wła-
ścicielowi firmy POLMAK z Batorowa ser-
decznie dziękujemy.

Pozdrawiam, Sylwia Kiejnich 

Dzień Seniora w Przybrodzie

W niedzielne popołudnie 22 listopa-
da w Świetlicy Wiejskiej w Przybrodzie 
odbył się Dzień Seniora. Najstarsi miesz-
kańcy miejscowości otrzymali oficjalne 
zaproszenia i zjawili się punktualnie na 

sali, gdzie przygotowany był dla nich słod-
ki poczęstunek oraz gorąca kawa i herba-
ta. Na każdego gościa czekał również drob-
ny upominek w postaci gipsowego aniołka 
na pamiątkę tego wydarzenia. Na uroczy-

stość przybyli także specjalnie zaprosze-
ni goście: Wójt Gminy Rokietnica Bartosz 
Derech, Przewodniczący Rady Gminy Ry-
szard Lubka oraz nowy dzielnicowy Bar-
tosz Karzycki, który opowiedział o zagro-
żeniach czyhających na osoby starsze. Aby 

jeszcze bardziej umilić naszym Seniorom 
ich święto, krótki koncert dał zespół Sto-
warzyszenia Emerytów i Rencistów „Pod 
Kasztanem”, któremu raz jeszcze dzięku-
jemy za występ.

Sołtys Karolina Fryś

Mikołajki w Przybrodzie
Kontynuując zeszłoroczną tradycję, 

6 grudnia zaprosiłyśmy najmłodszych miesz-
kańców Przybrody na spotkanie ze Świę-
tym Mikołajem. O godzinie 15:00 Świetlica 
Wiejska wypełniła się dziećmi czekającymi 

z niecierpliwością na najważniejszego go-
ścia. Przy pięknie ubranej i oświetlonej cho-
ince przygotowane było dla niego honoro-
we miejsce. Mikołaj nie kazał na siebie długo 
czekać i jego przybycie obwieścił z daleka 

słyszany dzwonek. Dzieciaki z radością przy-
witały Mikołaja, który zanim przystąpił do 
rozdawania upominków, zachęcał do wspól-
nego śpiewania kolęd. Święty Mikołaj za-
pytał jeszcze dzieci, czy były grzeczne przez 
cały rok (bo z tym, jak wszyscy dobrze wie-
my, bywa różnie), a później rozdał wszyst-
kim świąteczne paczki. Na koniec wszyscy 
razem uśmiechnięci i zadowoleni stanęli do 
wspólnego pamiątkowego zdjęcia.

Sołtys Karolina Fryś
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Napachańskie Mikołajki
5 grudnia 2015 r. w Świetlicy Wiejskiej 

w Napachaniu odbyło się spotkanie MIKO-
ŁAJKOWE dla dzieci Sołectwa Napachanie-
Dalekie. Spotkanie zaszczycili swoją obec-

nością: sołtys Maciej Szymański, radny 
Mirosław Skrzypczak oraz wójt gminy Ro-
kietnica Bartosz Derech.

Dla dzieci organizatorzy przygotowali 

następujące atrakcje:
•	 dekorowanie pierników,
•	 tworzenie stroików Bożonarodzenio-

wych,
•	 tworzenie ozdób choinkowych.

Składamy serdeczne podziękowania 
dla Krystyny Wilhelm z „Lawendowego 
Zakątka” za prowadzenie zajęć florystycz-
nych oraz Karoliny Władysiak za prace pla-
styczne i wykonanie przepięknego bałwa-
na z plastikowych kubeczków.

W związku z tym, że wszyscy bawili się 
przednio, na zakończenie przybył z wor-

kiem prezentów Święty Mikołaj, na które-
go czekali wszyscy – bez względu na wiek. 
Został również rozstrzygnięty konkurs na 
najpiękniejszą bombkę. Nagrodę wręczył 
naszej małej mieszkance Blance Gorońskiej 
wójt Bartosz Derech. 

Dziękujemy wszystkim za pomoc w zor-
ganizowaniu i aktywny udział w tak fanta-
stycznym spotkaniu, a w szczególności Sto-
warzyszeniu Forum Antoniego z Napachania 
oraz wszystkim sponsorom.

Rada Sołecka Napachanie-Dalekie

W świątecznym 
nastroju

Klub Kobiet Aktywnych w Rokietnicy sko-
rzystał z możliwości wystawienia stołów bo-
żonarodzeniowych przy okazji imprezy w  
Rokietnickim Ośrodku Sportu. W sobotę 5 
grudnia 2015 r. odbyła się impreza mikołaj-
kowa, co skłoniło nas do wykonania przy-
kładowych dekoracji stołu świątecznego. 
Sala jest ogromna, więc trzeba było spe-
cjalnie podejść, żeby obejrzeć dekoracje, 
ale kto chciał, na pewno skorzystał i mógł 
zaczerpnąć inspiracji do wykonania wła-
snego stołu świątecznego.

Klub Kobiet Aktywnych z okazji Nowe-
go Roku życzy Państwu zdrowia, pogody 
ducha, spełnienia wszystkich marzeń oraz 
wszelkiej pomyślności.

W związku z tym, że Gminny Ośrodek 
Kultury został przeniesiony do ROS-u, ser-
decznie zapraszamy na kolejne wystawy 
już w nowym miejscu. 

Wanda Koralewska

Pragnę serdecznie podziękować wszyst-
kim Paniom Aktywnym za pielęgnowanie 
pięknej tradycji przygotowywania stołów 
bożonarodzeniowych i gotowość do dziele-
nia się swoim doświadczeniem i umiejętno-
ściami. Dziękuje również panom: Zdzisławo-
wi i Marcinowi Szatkowskim, Krzysztofowi 
Rogowskiemu, Karolowi Nadolnemu za po-
moc techniczną oraz  Danucie Potrawiak se-
kretarzowi gminy i urzędniczkom z Referatu 
promocji UG Rokietnica za zaangażowanie 
w organizację przedsięwzięcia. 

Józef Fudala  
Sołtys Sołectwa Rokietnica

Wieści z Krzyszkowa. 
W świątecznym nastoju…

W dniu 3 grudnia w świetlicy wiejskiej 
w Krzyszkowie odbyło się spotkanie Se-
niorów. Podczas uroczystości gościliśmy 
Wójta Gminy Rokietnica pana Bartosza 
Derecha, przewodniczącego Rady Gminy 
pana Ryszardą Lubkę, radnego pana Zbi-
gniewa Muszyńskiego oraz bardzo liczną 
grupę mieszkańców. Niespodzianką pod-
czas spotkania była wizyta Mikołaja, któ-
ry wszystkich seniorów obdarował słodkim 
upominkiem. 

Mikołaj wraz z swym pomocnikiem 
do Krzyszkowa przybył również w dniu 6 
grudnia, obdarowując słodyczami dzie-
ci uczestniczące w spektaklu teatralnym 
pt. „Wigilijna opowieść”. Najmłodszym 
mieszkańcom wizyta Mikołaja dostarczy-
ła wielu wrażeń.

Spotkania upłynęły w miłym i świątecz-
nym nastroju.

Sołtys 
Maria Chojnacka
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Rokietnickie świętowanie 
Wszystkich Świętych

31.10.2015 roku w Rokietnicy odbył się 
Orszak Wszystkich Świętych. Rozpoczął się 
przy remizie OSP na ul. Podgórnej, gdzie 
wszystkich przybyłych przywitał św. Florian. 
W jego postać wcielił się jeden z miejsco-
wych strażaków. Następnie Orszak wyru-
szył pod Rokietnicki Ośrodek Sportu. Tam 
Siostry ze Zgromadzenia Matki Bożej Miło-
sierdzia z Kiekrza przedstawiły postać swojej 
Patronki - św. s. Faustyny. Następnie Orszak 
wyruszył w kierunku kościoła - tu nastąpiła 
prezentacja ostatniego z patronów Orszaku 
- bł. Edmunda Bojanowskiego. 

Finał rokietnickiego pochodu miał miej-
sce w Gimnazjum na Balu Wszystkich Świę-
tych. Nie brakowało wspólnych tańców, 

zabaw i konkursów. Uczestnicy Orszaku 
w pięknych strojach świętych patronów 
bawili się znakomicie. Czekamy na kolej-
ne wspólne spotkanie i zapraszamy do świę-
towania pod patronatem Wszystkich Świę-
tych za rok.

Składamy serdeczne podziękowania 
wszystkim, którzy swoją pracą i zaangażo-
waniem przyczynili się do zorganizowania 
Orszaku. Szczególne dziękujemy: 
•	 Proboszczowi Parafii ks. Tadeuszowi 

Lorek, 
•	 ks. Wikariuszowi Sławomirowi Kostrze-

wie, 
•	 Siostrom ze Zgromadzenia Sióstr Matki 

Bożej Miłosierdzia z Kiekrza,

•	 Wspólnotom Parafialnym Caritas, Taize 
i Domowego Kościoła, 

•	 Dyrekcji i pracownikom Gimnazjum 
w Rokietnicy, 

•	 Policji, Strażakom, 
•	 Piekarni - Piotra Łakomego, 
•	 Adrianowi Maternik, Violettcie Janas, 

Anecie Matysiak, Jadwidze Nadolnej-
Czachor, Annie Murawskiej, Dorocie 
Leonhard, Klaudii Wojewódzkiej 

•	 oraz przybyłym Gościom, Parafianom, 
Rodzicom i Dzieciom za wspólne świę-
towanie.
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Zmagania niepełnosprawnych  
sportowców – Turniej Bocci po raz piąty! 

Stowarzyszenie Osób Niepełnospraw-
nych i Ich Rodzin ROKTAR we współpracy 
ze Szkołą Podstawową w Tarnowie Podgór-
nym zorganizowało 20 listopada 2015r. V 
Jesienny Turniej Bocci. Turniej odbył się pod 
patronatem Wójta Tarnowa Podgórnego Ta-
deusza Czajki i przy wsparciu Wójta Gminy 
Rokietnica Bartosza Derecha. 

W tym roku przybyło 9 organizacji. 
Uczestniczyło 80 zawodników startują-
cych w 17 drużynach. Były to wielkopol-
skie Warsztaty Terapii Zajęciowej (WTZ):  
z Poznania, Konarzewa i Otusza, Murowanej 
Gośliny, Owińsk, Baranowa oraz  Środowi-
skowy Dom Samopomocy z Puszczykowa, 
Zespół Szkół Specjalnych z Poznania i Szko-
ła Podstawowa z Tarnowa Podgórnego. 

Turniej miał też „pyszną” i artystyczną 
oprawę. Po uroczystości otwarcia, którą 
uświetnił występ uczestników WTZ ROK-

TAR (dziewczyny wystąpiły w dopiero co 
uszytych na tę okazję biało-zielonych spód-
nicach) wszyscy zostali poczęstowani gigan-
tycznym tortem ofiarowanym przez firmę 
Glutenex pana Andrzeja Kawy. 

Turniej przebiegał w prawdziwie bo-
jowej rywalizacji, pod czujnym okiem ze-
społu sędziowskiego. W przerwie Stowa-
rzyszenie Roktar zaprosiło wszystkich na 
obiad ufundowany przez Gminę Tarnowo 
Podgórne do sąsiedniego Ośrodka Sporto-
wego. Miłą niespodzianką był dystrybutor 
gorących napojów: kawy, kakao, czekola-
dy (bez ograniczeń) zafundowanych  przez  
Vending North z firmy Nestlé Professional 
z Poznania.

Wszystkie zespoły otrzymały dyplom za 
udział, a zwycięzcy dyplomy za zajętą loka-
tę. Puchary za miejsce na podium ufundo-
wał wójt Gminy Tarnowo Podgórne Tadeusz 

Czajka. Zwycięzcami zostały drużyny: I miej-
sce – WTZ w Otuszu , II – WTZ w Konarze-
wie, III - Szkoła Podstawowa w Tarnowie 
Podgórnym. Dyrekcja Szkoły Podstawowej 
z Tarnowa Podgórnego – współorganiza-
tor Turnieju, ufundowała puchar za zaję-
cie IV miejsca, który otrzymał zespół WTZ 
Amicus z Poznania. Radny Powiatu Poznań-
skiego – Przemysław Kiejnich przekazał pu-
char dla debiutanta – drużyny WTZ z Mu-
rowanej Gośliny.

Wszystkich zawodników i wolontariu-
szy mile zaskoczyły indywidualne nagrody – 
pamiątki tego sportowego spotkania. Były 
to plecaki na strój sportowy ufundowane 
przez Gminę Rokietnica. Wręczał je zastęp-
ca wójta Arkadiusz Klapiński. 

Turniej zakończyła rodzinna fotografia. 
Bardzo dziękujemy wszystkim za obec-
ność, pomoc i współpracę. Na szczególną 
uwagę zasługuje aktywność wolontariu-
szy – 10 uczniów SP w Tarnowie Podgór-
nym, którzy na każdym kroku byli pomocni 

osobom niepełnosprawnym oraz kibicom 
Turnieju. Gros prac związanych z turnie-
jem spoczął na barkach pracowników 
WTZ Roktar pod kierownictwem Elżbiety 
Kram. Z zadania tego wywiązali się profe-
sjonalnie.

Kazimierz Szulc

Rokietnica Biega  
– podsumowanie sezonu

Wraz z końcem roku kalendarzowego do-
biegł i koniec naszego sezonu biegowego. 
Dla biegacza oznacza to tzw. roztrenowa-
nie, czyli stopniowe zmniejszenie ilości tre-
ningów i ich intensywności. Oczywiście na 
roztrenowanie mogą sobie „zasłużyć” tyl-
ko ci, którzy w pełni pracowali na sukcesy 
przez cały sezon, uczestniczyli w startach lub 
osiągnęli własne cele. Roztrenowanie jest 
wskazane dla poprawy swojej formy w na-
stępnym sezonie biegowym, który można 
swobodnie rozpocząć od nowego roku. 

Dla mnie roztrenowanie oznacza zmia-
nę formy aktywności, niekoniecznie jej spa-
dek, bo trudno jest z dnia na dzień porzucić 
w pełni wysiłek fizyczny, do którego orga-
nizm jest przyzwyczajony. Bez biegania cze-

goś moim nogom brakuje, nie ma produkcji 
endorfin, gromadzi się niespożyta energia, 
którą koniecznie trzeba rozładować. Zamie-
niam więc część biegowych treningów na 
inny wysiłek aerobowy lub zwyczajne ćwi-
czenia z ciężarkami. Poprawa pracy mię-
śni przyda się jak złoto w następnym roku.    

Nasz pierwszy wspólny sezon biegowy 
grupy Rokietnica Biega zakończył się – chy-
ba mogę to powiedzieć głośno – spektaku-
larnymi wynikami niektórych biegaczy. Są 
to zwycięstwa indywidualne, wypracowane 
w pocie czoła przez każdą „jednostkę bie-
gową” jakby to sprawnie ujął reprezentant 
nomenklatury gospodarki realnego socjali-
zmu. Wspólne bieganie, wymiana doświad-
czeń, wyjazdy na starty były rzecz jasna tyl-

ko cząstką przygotowań, które są podstawą 
tzw. progresu. 

Z dumą chciałabym zaprezentować wy-
brane tylko wyniki (na wszystkie nie star-
czyłoby miejsca w tym numerze „Rokickich 
Wiadomości”) naszych biegaczy, które są 

dowodem wygrania z własnymi słabościa-
mi, pokonania własnych granic i przede 
wszystkim świadczą o tym, że nie samą 
pracą (czytaj: zawodową) człowiek żyje!

Sezon startowy rozpoczęty został przez 
większość naszej grupy z udziałem w Półma-
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ratonie Poznańskim (12 kwietnia). Tu posy-
pały się -zgodnie z założeniami realizowane-
go planu treningowego - pierwsze rekordy: 
Damian Nowicki wybiegał czas 1:29:53.

Na dystansie półmaratonu (21.097,5 m), 
który był w tym roku chyba najczęstszym 
celem naszych biegowych wycieczek, swoje 
życiowe granice łamaliśmy wiele razy. Straty 
rozpoczęły się wczesną wiosną i skończyły 
w listopadzie, zatem w czasie biegu moż-
na było cieszyć się przeróżnymi warunkami 
pogodowymi, od prawie ulewnego desz-
czu (25. Międzynarodowy Półmaraton Piła 
w dniu 6 września), po pierwsze jesienne 
chłody (Półmaraton w Szamotułach), aż do 
palącego upalnego słońca i pełnego pogo-
dowego zaskoczenia w listopadzie, kiedy 
na Półmaratonie w Kościanie 8 listopada 
zamiast przepisowych przymrozków przy-
witała nas słoneczna pogoda z tempera-
turą 16 stopni!

Półmaratonowe zmagania trwały aż do 
listopada. Wielu z nas startowało w „po-
łówkach” co najmniej dwa razy, niektórzy 
stali się prawdziwymi weteranami tychże 
konkurencji. Wojciech Podlecki, startując 
w 11 półmaratonach, zdobył Koronę Pół-
maratonów Wielkopolski (należy przebiec 
co najmniej 10 półmaratonów z listy organi-
zatora) i poprawił swój czas w tym sezonie 
biegowym o całe 20 minut! Rozpoczyna-
jąc starty w Ostrowie Wielkopolskim, do-
biegł do mety z czasem 2:07, a swoją ży-
ciówkę wybiegał w Szamotułach podczas 
V Półmaratonu Samsunga 18 października 
dobiegając do mety w czasie 1:47:34. Sza-
motuły były szczęśliwym trafem również 
dla innych naszych biegaczy. Swój rekord 
życiowy osiągnął tam też Tomasz Barylski, 
dobiegając do mety w czasie 2:11:43, go-
rąco dopingowany przez ostatnią minutę 
przez oczekujących na niego biegaczy z na-
szej grupy oraz Danuta Stachowiak, którą 
w trakcie całego biegu ochraniał… tygrys, 
tj. jej mąż Marek Stachowiak, tym razem 
wiernie wspomagający żonę w biciu swo-
jego rekordu. Bieg z tygrysem u boku za-
kończył się dla Danki wynikiem lepszym niż 
prognozowany, albowiem dobiegła do mety 
w czasie 1:56:28. 

Marek Stachowiak był wielokrotnie w ca-
łym sezonie biegowym podporą dla innych 
biegaczy. Sam zdobył w 2014 roku Koronę 
Półmaratonów Wielkopolski, przebiegając 
10 dystansów, a ten rok biegowy rozpo-
czął poważną kontuzją, co jednak nie zra-
ziło go do szybkiego powrotu do biegania, 

a swoją pozytywną energię spożytkował na 
wsparcie dla innych biegaczy „holując” ich 
na swoje życiówki lub w ogóle do mety. 

Znanym wśród naszej grupy biegaczem, 
którego rozgrzewka to średni sprint Usa-
ina Bolta, osiągającym fenomenalne wyniki 
w biegach nie tylko długodystansowych, jest 
Marcin Rabiega z rekordem życiowym osią-
gniętym w 24. Międzynarodowym Półma-
ratonie w Pile 6 września (1:28:26). Ten pa-
miętny bieg został przeze mnie ochrzczony 
biegiem ultramokrym, ponieważ od samej 
chwili startu do linii mety (i to bez względu 
na czas biegu) deszcz lał bezustannie. Nie 
przeszkodziło to, jak widać, w osiągnięciu 
rekordu, można powiedzieć nie wybiega-
nego, ale wręcz wychlupanego. 

Pamiętnym biegiem był XI Międzynaro-
dowy Kościański Półmaraton, który odbył 
się 8 listopada z mocną reprezentacją na-
szej grupy z Rokietnicy oraz dalszymi re-
kordami życiowymi (Paweł Duda czas 1:42: 
57, Sabina Ociepa-Mendel czas 1:48:36).

Najdłuższy z biegów do tej pory uprawia-
ny przez członków naszej grupy, maraton, 
zwany dystansem królewskim (42,195 km) 
został w tym roku wielokrotnie pokonany 
przez Marcina Rabiegę oraz Przemysława 
Kucharskiego. Na 16. Maratonie w Pozna-
niu Przemek wybiegał tam czas 3:07:51, 
Marcin Rabiega 3:14:16, Marek Stacho-
wiak przekroczył metę z czasem 4:03:16, 
pokonując również swoją granicę z zeszłe-
go roku. Maratonowe zmagania Przemek 
Kucharski i Marcin Rabiega kontynuowa-
li również na biegach poza Wielkopolską. 

W krótszych dystansach również od-
nieśliśmy wiele sukcesów. Dużym powo-
dzeniem cieszą się biegi na 10 km, dystans 
o tyle komfortowy, że do pokonania przez 
początkujących biegaczy. Dla zapaleńców 

gotowych na bicie rekordów mordęga 
w tempie promieni świetlnych z perspek-
tywą pokonania całego odcinka w okolicach 
40 minut. Swoje życiówki na 10 km w tym 
roku osiągnęli m.in. Marcin Rabiega z cza-
sem 39:59 w Pleszewie 20 września, Tomasz 
Barylski z czasem 57:51 w Swarzędzu pod-
czas IV Biegu Szpota 10 maja i Marek Łu-
kasiewicz w Sucholeskiej Dyszce 21 czerw-
ca z czasem 52:05. Z kobiecych życiówek 
warto wspomnieć o Danucie Stachowiak, 
która wybiegała swoją „dyszkę” w czasie 
50:07 podczas Lubońskiego Biegu Niepod-
ległości 11 listopada. W biegach na 5 km 
startowaliśmy m.in. w Nocnej Maniackiej 
10 lipca nad Maltą oraz w Lotto Maniacka 
Piątka w tym samym czasie i miejscu (So-
nia Łukasiewicz z czasem 35:35). 

Nie możemy zapomnieć na koniec tego 
sezonu o tych, co chcieli z nami biegać, ale 
nie mogli i wiernie nam kibicowali. Wśród 
kibiców byli Ci, co chcieli biegać, ale z róż-

nych powodów nie mogli, jednak wsparli 
nas również swoją aktywnością, obecnością 
i dopingiem na trasach, jak Paweł Osuch, 
zapalony rowerzysta, który w swojej spor-
towej dziedzinie stanął na podium (3. miej-
sce), potocznie zwanym pudłem w rywali-
zacji drużynowej na orientację w Skokach 
po lesie. Również nasza biegaczka, Agniesz-
ka Zakrzewska- Podlecka, wiernie wspie-
rała nas na trasach wraz z rosnącym w jej 
brzuchu Stefanem, który jest obecnie naj-
młodszym członkiem naszej grupy biegowej 
i niewątpliwie wkrótce zacznie swoje pierw-
sze starty, jak nie nogach, to w joggerze.

Roztrenowanie zakończyliśmy wzno-
wieniem wspólnych biegów pamiętnego 
dnia 13 grudnia, kiedy to nasza przygoda ze 
wspólnym bieganiem w zeszłym roku wzię-
ła swój początek. Wtedy po raz pierwszy 
spotkaliśmy się na wspólnym treningu i sys-
tematycznie umawialiśmy się na wspólne 
bieganie. Nie poprzestaliśmy jednak tylko 
na samych biegowych spotkaniach, orga-
nizowaliśmy wspólne spotkania integracyj-
ne w plenerze i w lokalach, a pod koniec 
roku podjęliśmy decyzję o sformalizowaniu 
naszej grupy biegowej. Wkrótce poznacie 
naszą nową odsłonę, co jednak nie zmieni 
naszego dotychczasowego stylu grupy zapa-
leńców do pokonywania kilometrów w na-
turze i w towarzystwie innych. Zapraszamy!

Sabina Ociepa-Mendel

Nasza strona na Facebook’ u: www.face-
book.com/groups/rokietnicabiega
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Dawid Grabowski coraz bliżej 
spełnienia marzeń o Rio

26-letni Dawid Grabowski karierę wio-
ślarską zaczął jako nastolatek w klubie Po-
snania, gdzie trenuje do dzisiaj. Mieszka-
niec gminy Rokietnica konsekwentnie dąży 
do celów, które przed sobą stawia. Obec-
nie najważniejszym z nich jest udział i miej-
sce na podium podczas Igrzysk Olimpijskich 
w 2016 roku. Liczne sukcesy w skali kraju, 
Europy, jak i świata coraz bardziej przybliża-
ją go do spełnienia marzenia o Rio.

Do polskiej kadry pierwszy raz został po-
wołany w 2005 roku i od tego czasu nieprze-
rwanie reprezentuje nasz kraj w mistrzo-
stwach świata i Europy. Osiąga znaczące 
sukcesy w różnych odmianach wioślarstwa 
– jedynkach, dwójkach i czwórkach, zarów-

no na krótkich, jak i długich wiosłach. Jego 
talent połączony z wytrwałością i syste-
matycznym wysiłkiem zostały docenione 
w sportowych plebiscytach – „Wielkopol-
skie Wiosła” zorganizowanym przez Wiel-
kopolski Związek Towarzystw Wioślarskich 
w 2013 roku oraz naszym gminnym – „Spor-
towiec z klasą” w ubiegłym roku. 

Rok 2014 rozpoczął się dla Dawida bar-
dzo pechowo. Zawodnik doznał poważnej 
kontuzji, która praktycznie uniemożliwiała 
udział w zawodach. Nieudane starty jednak 
nie zraziły zawodnika, który szybko wró-
cił do formy i sprawił, że niedawne poraż-
ki odeszły w zapomnienie. Do końca roku 
wywalczył m.in.: złoty medal Akademic-

kich Mistrzostw Świata, V miejsce w Mi-
strzostwach Europy, X miejsce w Mistrzo-
stwach Świata, brązowy medal Mistrzostw 
Polski oraz V miejsce w Pucharze Świata. 

Rok 2015 zawodnik również może za-
liczyć do udanych. Srebrny medal wywal-
czony na Uniwersjadzie jest jednocześnie 
najwyższym trofeum zdobytym na tych 
zawodach przez wielkopolskich sportow-
ców. Pod koniec października na poznań-
skiej Malcie Dawid wziął też udział w Cen-
tralnych Jesiennych Regatach Zamknięcia 
Sezonu. Miały one na celu przegląd formy 
wioślarzy. Obowiązek startu mieli wszyscy 
zawodnicy, zarówno ci, którzy już zostali 
powołani do kadry, jak i ci, którzy ubiegają 
się o miejsce w niej. Wyścigi odbywały się 
wyłącznie na jedynkach oraz dwójkach bez 
sternika. Dla Dawida były to bardzo udane 
starty. Dwukrotnie zajął czwarte miejsce, 
pokonując tym samym trzech zawodników 

z czwórki podwójnej, która wywalczyła już 
kwalifikację olimpijską. 2 listopada na kon-
sultacjach w Wałczu zawodnik został pod-
dany szeregowi sprawdzianów zarówno na 
lądzie, jak i na wodzie. Kolejnym dowodem 
sportowego zacięcia i żelaznej konsekwen-
cji jest sukces odniesiony podczas Pucharu 
Polski (20-21 listopada 2015) na ergometrze 
wioślarskim w Kaliszu. Dawid Grabowski był 
drugi, warto przy tym dodać, że wszystkie 
cztery miejsca należały w tych zawodach 
do polskich kadrowiczów.

Systematyczność i konsekwencja to-
warzyszące codziennym treningom Dawi-
da są godne podziwu. Zawodnik wytrwale 
dąży do celu i za każdym razem udowad-
nia, że w pełni zasługuje na zajęcie miej-
sca w kadrze narodowej. Trzymamy kciuki, 
żeby w roku 2016 udało się spełnić ma-
rzenie o Rio!

Red.

Dawid Sierżant zdobywcą 
139 motocrossowych trofeów

Motocrossowy dorobek Dawida w kla-
sie junior i częściowo senior to już 139 pu-
charów zdobytych podczas zawodów tak 
w kraju, jak i za granicą. Większość z nich 
to te za zajęcie I oraz II i III miejsca.

Ostatnia nietuzinkowa przygoda to udział 
w zgrupowaniu w miejscowości Kenitra 
w Maroku, gdzie Dawid przebywał na za-
proszenie Presidenta Abdullaha Laraichi 
z Federacji Motocyklowej Królestwa Ma-
roko. Razem z Janem Przybyła z Motoklu-
bu w Nekli brał udział w trudnych zawo-
dach i treningach. Podjęta została nawet 
próba startu na pustyni Sahara przy tem-
peraturze ok. 550C. Jak się jednak okaza-
ło dla naszych zawodników były to warun-
ki zbyt ekstremalne, dlatego obaj podjęli 
decyzję o wycofaniu się z dalszych prób. 
Nie przeszkodziło to jednak w zżyciu się 
i zadzierzgnięciu przyjaźni z marokańskimi 
kolegami, których Dawid z Janem zaprosi-
li na wiosenne zawody motocrossowe do 
Polski. Ciekawe, jakim sprawdzianem oka-
żą się dla nich nasze warunki pogodowe. 
Z początkiem stycznia 2016 gościem klu-
bu w Obornikach, w którym trenuje Dawid, 
będzie także sam Presidenta Abdullaha La-
raichi, zasiadający również we władzach 
Stowarzyszenia Międzynarodowej Fede-

racji Motocyklowej w Afryce.  
Zimową przerwę w treningach Dawid 

wypełnia systematyczną pracą na siłowni. 
I choć jego zdrowie poddane zostało pró-
bie dwóch operacji błony brzusznej, czuje 
się bardzo dobrze i może w pełni starto-
wać w zawodach. 

Wszystkim swoim wiernym kibicom, ca-
łej obsłudze technicznej, sponsorom, opie-

ce medycznej oraz Czytelnikom „Rokickich 
Wiadomości” Dawid składa najserdecz-
niejsze życzenia noworoczne, zapraszając 
wszystkich do dopingowania podczas  przy-
szłorocznych zawodów na motocrossowych 
torach. Już w kategorii senior. 

Red. 
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REISS CUP 2015
21 i 22 listopada w ramach cyklu mikołajkowych rozgrywek 
REISS CUP 2015 odbył się turniej piłkarski w Rokietnicy, w 
którym wzięło udział około 400 dzieci. 

Od samego rana w sobotę w nowocze-
snej hali Rokietnickiego Ośrodku Sportu 
trwało wielkie piłkarskie święto. Mecze 
na murawie specjalnego boiska mobilne-
go rozgrywali młodzi piłkarze z roczników 
2003-2004 z Baranowa, Kórnika, Lubonia, 
Murowanej Gośliny, Obornik, Obrzycka, 
Ostroroga, Pobiedzisk, Poznania, Puszczy-
kowa, Rogoźna, Skórzewa, Swarzędza, Sza-
motuł i Szczepankowa. – Turnieje Reiss Cup 
są podsumowaniem piłkarskiego sezonu dla 
zawodników naszej Akademii. Oprócz ra-
dości z gry, którą okazują przy każdym do-
tknięciu futbolówki, mogli sprawdzić swo-
je umiejętności na tle rówieśników, a także 
przetestować różne warianty taktyczne na-
kreślone przez trenerów. Cieszę się, że także 
kibice brali udział w tym piłkarskim święcie, 
dopingując swoich ulubieńców – powiedział 
Piotr Reiss.

W sobotę odbyły się dwie tury rozgry-
wek. Obydwie fazy obfitowały w piękne 
bramki oraz walkę o każdy centymetr bo-
iska. W pierwszym finałowym meczu lepsza 
od rywali z Baranowa okazała się drużyna 
z Szamotuł, która wygrała 1-0. Popołudnio-
wymi zwycięzcami okazali się piłkarze tre-
nera R. Przybylskiego z lokalizacji Poznań-
Grunwald, wygrywając po wyrównanym 
pojedynku z Murowaną Gośliną 3-2.

Po całym dniu emocjonujących rozgry-
wek, niedzielne mecze przyniosły równie 
ekscytujące spotkania. W ostatecznym roz-
rachunku drugiego dnia zawodów, najlepsi 
okazali się podopieczni Mateusza Bernasia 
z poznańskich Ogrodów-Jeżyc, pokonując 
drużynę z Pobiedzisk aż 5-1.

ZWYCIĘZCY:
•	 Pierwsza tura (sobota): Szamotuły (tre-

ner M. Małolepszy)

•	 Druga tura (sobota): Poznań – Grunwald 
(trener R. Przybylski) 

•	 Trzecia tura (niedziela): Poznań – Ogro-
dy-Jeżyce (trener M. Bernaś)

– Wszystkim, którzy pojawili się w hali 
w Rokietnicy należą się ogromne podzięko-
wania. Każdy zawodnik zasłużył na gratu-
lacje! Pod względem piłkarskim rozgrywki 
stały na bardzo wysokim poziomie, co na-

prawa ogromnym optymizmem, biorąc pod 
uwagę karierę piłkarską młodzieży trenują-
cej w naszej Akademii – podsumował Szy-
mon Cejba, koordynator turnieju.

Podsumowaniem rozgrywek była cere-
monia wręczenia nagród – pamiątkowych 
medali, mikołajkowych upominków oraz 
zwycięskich pucharów.

W trakcie REISS CUPÓW 2015 prowa-
dzona jest także sprzedaż cegiełek i kalen-
darzy Akademii, z których dochód zostanie 
przeznaczony na leczenie Wojtusia, który 
w swoim niemal 2-letnim życiu przeszedł 
już operacje na sercu i przeponie, zakażenie 
organizmu bakteriami e-coli, zapalenie płuc  
i piasek w nerkach. Obecnie niezbędne jest 
wszczepienie sztucznych zastawek do ser-
ca. Koszt takiego zabiegu to około 40 tysię-
cy Euro. Stan serca Wojtusia może pogor-
szyć się w każdej chwili, dlatego cenna jest 
każda złotówka, która przybliży chłopca do 
operacji w niemieckim Münster.

„Umiem Pływać” 
 Zakończyła się kolejna edycja projektu 

organizowanego przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki  „Umiem pływać”. Operatorem 
wojewódzkim jest Wielkopolskie Zrzeszenie 
LZS w Poznaniu. Osobą odpowiedzialną za 
sprawy organizacyjne - Paweł Dankowski.

Projekt zakłada prowadzenie nauki pły-
wania – jako zajęć pozalekcyjnych - w gru-
pach maksymalnie 15 osobowych, w ilo-
ści 20 godz. na jedno dziecko. Wyjazd na 
pływalnie jest realizowany dla 3 grup, czyli 
jednocześnie dla 45 dzieci przez 2 godziny 

lekcyjne - razem 10 wyjazdów.
Dzięki przychylności Wójta gminy Bar-

tosza Derecha, Urząd  Gminy w  Rokietnicy 
dofinansował projekt „Umiem Pływać” dla 
uczniów  Szkoły Podstawowej w Rokietnicy 
i Napachaniu w wysokości 27.000 zł. Taki 
sam poziom wsparcia zostanie utrzymany 
również w roku 2016. 

Koszty związane z transportem, wynaję-
ciem basenu i instruktorów pokrywane są 
z projektu przez Wielkopolskie Zrzeszenie 
Sportowe w Poznaniu. W programie weź-

mie udział 180 uczniów klas 1-3. Wyjazdy 
odbywają się w czwartki dla ZSP w Napa-
chaniu oraz w piątki dla SP w Rokietnicy. 
Zajęcia odbywają się we wspaniałych Tar-

nowskich Termach. Na zakończenie pro-
jektu wszystkie dzieci otrzymały medale.   

Paweł Dankowski
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„Jako beniaminek A-klasy uważam, 
że nie mamy się czego wstydzić” 
– podsumowanie rundy ARKI KIEKRZ

Klub Arka Kiekrz który rozpoczął swoją działalność w 1978 r. 
Miewał swoje lepsze i gorsze czasy. Dziś zrzesza blisko stu 
zawodników w różnym przedziale wiekowym. Po sukcesie 
seniorów w poprzednim sezonie, kiedy Arka pod wodzą no-
wego trenera, Krzysztofa Korka, ponownie zameldowała 
się w „A klasowych” rozgrywkach, wszyscy zastanawiali się, 
na co będzie stać drużynę w kolejnej kampanii. 

Za nami półmetek sezonu - czas podsu-
mować rundę jesienną 2015/16 (A klasa 
grupa II Poznań). Okres zimowy Arka spę-
dzi na 13. miejscu w lidze, czyli pozornie 
spokojnym - tuż nad strefą spadkową (11 
pkt ), odnotowując 3 zwycięstwa, 2 remisy 
i aż 10 porażek, z bilansem bramkowym 20 
– 56. Najlepszym strzelcem Arki, już drugi 
sezon z rzędu, został Jakub Segieda.

Po udanym poprzednim sezonie, kiedy 
to w 22 meczach Arka aż 17 razy zwycię-
żyła, 2 razy zremisowała i 3 razy przegra-
ła, pozostawiając w pokonanym polu m. 
in. Okoń Sapowice (16:0) i Pogrom Luboń 
(0:8), apetyty przed bieżącymi rozgrywka-
mi były spore. Co więcej, zespół wydawał 
się mocniejszy kadrowo oraz zgrany w toku 
wiosennej kampanii. Niestety, rezultat me-
czów jesiennych każe upatrywać w Arce 
drużyny zaledwie przeciętnej, a to ozna-
cza krok w tył.

Rzut oka na tabelę po rundzie jesiennej 
pokazuje okrutną prawdę. Arka nie była 
w stanie wygrać ani jednego meczu z dru-

żynami z miejsc 1-5. W meczach z czołów-
ką przegrywaliśmy po walce lub remisowa-
liśmy. Choć w wielu przypadkach spotkały 
się dwie wyrównane ekipy, w drugiej kolej-
ce doszło do meczu, który mógł wywrzeć 
piętno na całej rundzie: przegrana z Orła-
mi Plewiska 2:12. Czy ten mecz można opi-
sać jako negatywny przełom w jesiennej 
kampanii, mecz, po którym część zawod-
ników zwątpiła we własne siły, możliwości 
zarówno indywidualne, jak i całej drużyny?

Arka cały czas wierzy w piękną wiosnę, 
w zdolność gonienia wyniku. Zadanie jest 
bardzo trudne. Doświadczenie sugeruje, że 
runda rundzie nierówna i wiele ekip może 
diametralnie zmienić swoją siłę - w obie 
strony: na lepsze bądź na gorsze. Dogonie-
nie środka tabeli jednakże musi oznaczać 
radykalną poprawę jakości gry, bo obec-
nie w starciu z rywalem silnym, jak na na-
szą klasę rozgrywkową, Arka zawodziła re-
gularnie. To się musi skończyć. Margines 
błędu nie istnieje. Po zakończeniu rundy 
miałem również przyjemność zadać kilka 

pytań kapitanowi Arki Kiekrz, Krzysztofo-
wi Zastróżnemu.

Jak oceniasz występy Arki w rundzie 
jesiennej 2015 ?

K. Zastróżny: Zacznę od oceny wystę-
pów w A-klasie. Jako beniaminek A-klasy 
uważam, że nie mamy się czego wstydzić, 
wyniki może nie powalają na kolana - zdo-
byliśmy tylko 11 pkt na 14 spotkań, ale i tak 
pozwoliło to nam zająć bezpieczne miejsce. 
Trener w naszej drużynie łączy doświadcze-
nie i ogranie starszych zawodników z młodo-
ścią i przebojowością juniorów, uważam, że 
to zaprocentuje w rundzie wiosennej. Cały 
czas się zgrywamy, na boisku rozumiemy 
się coraz lepiej. Nie zapominajmy, że kilku 
bardzo ważnych zawodników leczy jeszcze 
kontuzje. Po ich powrocie będziemy jesz-
cze mocniejsi.
O co będzie grała Arka w kolejnej rundzie?

K. Zastróżny: W kolejnej rundzie na pew-

no musimy skupić się na tym, żeby żadna 
drużyna, która jest za nami, nas nie wyprze-
dziła. Bardzo mocna Tarnovia po tylu wal-
kowerach pewnie zrozumiała, że nie możne 
wystawiać nieuprawnionych zawodników 
i pewnie z nimi będziemy rywalizować o to 
bezpieczna miejsce.
Jak wyglądają przygotowania do rundy 
wiosennej ?

K. Zastróżny: Przygotowania na dobre 
zaczynamy w styczniu, teraz jest okres roz-
trenowania i na razie pozostają nam gierki 
na hali. Jak pogoda dopisze, to już na po-
czątku marca wybiegniemy na boczne kier-
skie boisko, a na tą chwilę pozostaje nam 
budowanie kondycji na sali.
Co chciałbyś przekazać wszystkim kibicom, 
którzy trzymają za Was kciuki?

K. Zastróżny: Kibicom z gminy, którzy 
trzymają za nas kciuki i tak licznie stawiają 
się na meczach życzę w Nowym Roku dużo 
zdrowia, a także spełnienia marzeń. Zawod-
nikom Arki życzę zdrowia, unikania kontu-
zji i oczywiście utrzymania w A-klasie. Jako 
kapitan obiecuję, że damy z siebie wszyst-
ko, żeby kibice mieli radość i dalej z chę-
cią przychodzili na mecze naszej Arki! A.K.

Ja również dołączam się do życzeń i ko-
rzystając z okazji, pragnę bardzo podzięko-
wać każdemu, kto przyczynił się do tego, aby 
nasz klub funkcjonował sprawnie, w szcze-
gólności Władzom Gminy Rokietnica, jak 
również zarządowi z Panem Januszem Do-
latą na czele, Trenerowi i Sponsorom. Ze 
swojej strony ślę także podziękowania dla 
zawodników, którzy mimo wielu przeciw-
ności bardzo angażują się w sprawy poza-
boiskowe. Runda wiosenna już niedługo, 
a więc DO BOJU ARKA!

Jan „Kierownik” Słowieński

Działalność KS Arka Kiekrz jest współfi-
nasowana ze środków budżetu Gminy Ro-
kietnica. 
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Sprawdzimy,  
czym palisz w piecu

Policjanci z Rewiru Dzielnicowych w Ro-
kietnicy i pracownicy Referatu Gospodarki 
Rolnej i Współpracy Środowiskowej Urzędu 
Gminy w Rokietnicy rozpoczynają kontrole 
kotłowni domowych. Wójt Gminy Rokiet-
nica we współpracy z Policją podjął decy-
zję o zintensyfikowaniu kontroli budynków 
opalanych paliwami stałymi, głównie w celu 
wykluczenia stosowania nielegalnych prak-
tyk spalania odpadów. Działanie takie pod-
lega karze aresztu lub grzywny. Wysokość 
grzywny może wynosić od 20 zł do 5 000 zł. 
Kontrole będą prowadzone głównie w okre-
sach grzewczych.

Wiele osób nie wie, jakie są konsekwen-
cje spalania odpadów dla środowiska i zdro-
wia. Dlatego Policjanci i pracownicy Urzędu 
będą  prowadzić też działalność edukacyjną 
w tym zakresie, informując podczas kontro-
li o szkodliwości tego procederu.

Dlaczego walka z nielegalnym 
spalaniem odpadów jest tak 
ważna?

Przy spalaniu śmieci w niskich tempe-
raturach (od 200 do 5000C) - a takie panu-
ją w przydomowych piecach - do atmos-
fery wydobywa się niczym nieoczyszczony 
dym, zawierający szkodliwe substancje np. 
tlenki azotu, dwutlenek siarki, metale cięż-
kie (m.in. kadm, nikiel, ołów, rtęć), związ-
ki chloru, fluoru. Dla przykładu, spalając 
w domowym piecu 1 kilogram odpadów 
z polichlorku winylu PVC (butelki plastiko-
we, folie, skaj, itp.) wytwarzamy aż 280 li-
trów gazowego chlorowodoru, który w po-
łączeniu z parą wodną tworzy kwas solny.

Szczególnie niebezpieczne są powsta-
jące przy spalaniu tworzyw sztucznych ra-
kotwórcze i toksyczne związki chemiczne 

zwane dioksynami. Ich działanie jest pod-
stępne. Polega na powolnym, ale skutecz-
nym uszkadzaniu rozmnażających się komó-
rek w organizmach żywych, uszkadzaniu 
narządów wewnętrznych, wywoływaniu 
wysypek alergicznych, działaniu mutagen-
nym, rakotwórczym. Toksyczny wpływ na 
zdrowie może objawić się dopiero po kil-
kudziesięciu latach np. w postaci chorób 
nowotworowych. Szkodliwe substancje 
powstające podczas tego procesu powo-
dują choroby, zwłaszcza u dzieci. Atakowa-
ny jest układ oddechowy, pojawiają się ka-
szel i duszności, mogą też wystąpić reakcje 
alergiczne na skórze.

Spalanie odpadów w przydomowych pie-
cach to jedna z głównych przyczyn sezono-
wego pogarszania się powietrza w naszej 
Gminie. Stare piece emitują rocznie pył, na 
który składa się nie tylko dym węglowy, ale 
też cząstki pochodzące ze spalania śmieci.

Wykorzystywanie pieców domowych do 
spalania śmieci powoduje ponadto  uszko-
dzenia instalacji i przewodów kominowych. 
Związki chemiczne powstałe wskutek spa-
lania odpadów z tworzyw sztucznych przy-
czyniają się do tworzenia tak zwanej sadzy 
mokrej i szklistej, która działa destrukcyjnie 
na ścianki przewodów kominowych. Trud-
no ją usunąć, a dodatkowo, jej zapalenie 
się w przewodzie kominowym jest groź-
ne dla otoczenia i może spowodować po-
żar budynku.

Kontrole – w jakiś sposób  
i z jakim skutkiem

Regularne kontrole Policji, której będą 
towarzyszyć inspektorzy z Referatu Go-
spodarki Rolnej i Współpracy Środowisko-
wej, prowadzone będą co roku w okresach 

grzewczych. Sprawdzany będzie stan ko-
tłowni grzewczych, w przypadkach wątpli-
wych mogą zostać pobrane próbki popiołu. 

Policja ostrzega, że  w przypadku stwier-
dzenia palenia śmieci w piecach, które nie 
są do tego przeznaczone, grożą sankcje kar-
ne wynikające z art. 71 ustawy o odpadach. 
Grzywna może wynieść nawet 5 000 zło-
tych. Do nakładania grzywien w drodze 
mandatu karnego są uprawnieni Policjan-
ci. W przypadku odmowy przyjęcia man-
datu, policjant kieruje sprawę o ukaranie 
do sądu rejonowego. 

Osoba, która udaremnia lub utrudnia 
wykonanie kontroli, popełnia przestępstwo 
z art. 225 Kodeksu Karnego zagrożone karą 
do 3 lat pozbawienia wolności. 

W miejscu, gdzie prowadzona jest dzia-
łalność gospodarcza, kontrolę można prze-
prowadzić całodobowo, a w nieruchomo-
ściach zamieszkałych od godziny 6.00 do 
22.00. Z kontroli nieruchomości każdora-
zowo sporządza się protokół. 

Sygnał to nie donos
Jednocześnie apelujemy do mieszkań-

ców o zgłaszanie na Policję i do Urzędu, jeśli 
ktoś zauważy „dziwny” dym wydobywający 

się z komina. Należy pamiętać, że kolor czy 
zapach dymu wydobywającego się z komi-
na nieruchomości nie jest jednoznacznym 
wskaźnikiem, że w instalacji grzewczej bu-
dynku spalane są odpady. Jednak wskaza-
ne punkty będą dla nas ważnym sygnałem, 
że należy przeprowadzić kontrolę instala-
cji grzewczych. Nie bądźmy w takich sytu-
acjach obojętni.

Pamiętajmy, że szkodliwe substancje 
z naszych kominów trafiają wprost do na-
szych płuc, niszcząc to, co mamy najcen-
niejsze –ZDROWIE.

Katarzyna Lokke
UG Rokietnica

Urząd Gminy w Rokietnicy
Referat Gospodarki Rolnej i Współpra-

cy Środowiskowej
tel. 61 8960616

Rewir Dzielnicowych Gminy Rokietnica
tel. 61 81454197

Komisariat Policji w Tarnowie Pod-
górnym

tel. 61 814 69 97

Program Premiowy: Zbieraj punkty 
i kupuj jeszcze tańsze bilety

Zarząd Transportu Miejskiego udostęp-
nia Program Premiowy umożliwiający zbie-
ranie punktów za zakup określonych biletów 
i późniejsze wykorzystanie ich przy zaku-
pie (w promocyjnej cenie) biletów okreso-
wych. Zachęcamy do skorzystania z oferty.

Program Premiowy został wprowadzo-
ny do taryfy zarządzeniem Prezydenta Mia-
sta Poznania. Punkty można zbierać od 16 
grudnia 2015 r., natomiast wykorzystywać 
-  od 1 stycznia 2016 roku.

Z Programu Premiowego może korzystać 
każdy pasażer posiadający imienną kartę 
PEKA (albo zaadaptowaną do systemu PEKA 
kartę ELS, czy ELD). Na koncie klienta zbie-
rane są punkty zdobywane automatycznie 
przy zakupie biletów okresowych oraz do-
ładowań tPortmonetki.

Aby wziąć udział w Programie Premio-
wym, wystarczy podpisać stosowną zgodę. 
Użytkownicy karty PEKA mogą ją złożyć na 
piśmie w jednym z Punktów Obsługi Klien-
ta ZTM; pobrane ze strony www.ztm.po-
znan.pl lub www.peka.poznan.pl oświad-
czenie można też wypełnić i przesłać na 
adres ZTM pocztą (ul. Matejki 59, 60-770).

Można też wykorzystać Internet – to naj-
wygodniejszy sposób. Wystarczy uaktywnić 
właściwą opcję na swoim koncie na porta-
lu www.peka.poznan.pl – w takim wypad-
ku wizyta w POK nie będzie już konieczna.

Osoby, które dotychczas nie były użyt-
kownikami karty PEKA, składając wniosek 
o jej wydanie (papierowy lub elektronicz-
ny) mogą jednocześnie wyrazić zgodę na 
udział w Programie Premiowym.

Zdobywanie punktów jest możliwe przy 
zakupie biletów okresowych o okresie waż-
ności od 30 dni (z wyłączeniem biletów spe-
cjalnych) oraz doładowaniu tPortmonet-
ki kwotą co najmniej 50 zł (jednorazowo). 
W przypadku dokonywania zakupu przez 
Internet liczba otrzymywanych punktów 
jest wyższa niż przy korzystaniu z pozosta-
łych kanałów sprzedaży.

Ile punktów można zdobyć 
i za co?
•	 zakup Biletu Okresowego (trasowanego 

lub na sieć) lub Biletu Metropolitalnego 

w Punktach Obsługi Klienta (POK), Punk-
tach Sprzedaży Biletów (PSB) i biletoma-
tach - 150 pkt za każde 30 dni ważności 
biletu okresowego;

•	 zakup Biletu Okresowego (trasowanego 
lub na sieć) lub Biletu Metropolitalnego 
przez stronę internetową www.peka.po-
znan.pl - 200 pkt za każde 30 dni waż-
ności biletu okresowego;

•	 doładowanie konta tPortmonetki w POK, 
PSB i biletomatach - 50 pkt za dołado-
wanie w kwocie 50-300 zł;

•	 doładowanie konta tPortmonetki przez 
stronę internetową www.peka.poznan.
pl - 65 pkt za doładowanie w kwocie 
50-300 zł.
Każdy uczestniczący w Programie Pre-

miowym ma wgląd w historię wykorzysta-
nia swoich punktów Programu Premiowe-
go na koncie klienta w portalu www.peka.
poznan.pl.

Red.
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Budynki użyteczności publicznej, gastronomii oraz wspólnoty mieszkaniowe (z częstotliwością odbioru odpadów raz na tydzień) 

W okresie od stycznia do grudnia 2016 roku 

Miejscowość Dzień  

Rogierówko, Kobylniki, Sobota, Bytkowo, 
Pawłowice, Kiekrz, Starzyny,  Napachanie, Dalekie, 

Rostworowo, Żydowo, Mrowino,  Cerekwica, 
Przybroda, Rokietnica, Krzyszkowo. 

Piątek 

Prosimy o wystawienie pojemników przed posesją. Pojemniki zakluczone, nie wystawione przed posesją, z braku dostępu nie będą opróżnione. Wywóz 
rozpoczyna się według grafiku każdego dnia o godz. 700 . W przypadku awarii sprzętu lub innych zdarzeń wywóz odpadów nastąpi w dniu następnym , po 
dniu przewidywanym w harmonogramie. 

 

 

 

Komunikat dotyczący wyłączenia z eksploatacji 
Przepompowni Wody przy ulicy Szkolnej w Rokietnicy

Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 
Sp. z o. o. w związku z prowadzoną inwe-
stycją Przebudowy Przepompowni Wody na 
Stację Uzdatniania Wody przy ulicy Szkolnej 
w Rokietnicy informuje, że 9 grudnia 2015 
roku w/w przepompownia została wyłączo-
na z eksploatacji do końca marca 2016 roku.

W związku z powyższym u naszych od-
biorców mogą wystąpić okresowo i miej-
scowo spadki ciśnienia wody.

Przedsiębiorstwo dołoży wszelkich starań 
by zredukować do minimum skutki spowo-
dowane wyłączeniem Przepompowni Wody 
z eksploatacji i aby maksymalnie skrócić 

okres dostawy wody o niższym ciśnieniu.
Prosimy ze swej strony o zgłaszanie nam 

uwag związanych z pogorszeniem warun-
ków dostawy wody pod numer telefonu 
61 8145 269 lub na adres mailowy: info@
puk.com.pl.

Przepraszamy za ewentualne niedogod-
ności i jednocześnie zapewniamy, że uru-
chomienie w przyszłym roku nowoczesnej 
Stacji Uzdatniania Wody poprawi znaczą-
co warunki dostawy wody pod względem 
ilości, jakości i ciśnienia.

Przedsiębiorstwo Usług  
Komunalnych

KOMUNIKAT
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 

Sp. z o.o. uprzejmie informuje wszystkich 
odbiorców usług wodociągowo-kanaliza-
cyjnych, że z dniem 1.01.2016 roku zgod-
nie z art. 24 pkt. 5 Ustawy z dnia 7 czerw-
ca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu 
w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ście-
ków (tekst jednolity Dz. U. z 2006 roku nr 
123 poz. 858 z późniejszymi zmianami) 
wchodzą w życie nowe taryfy dla zbioro-

wego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzenia ścieków. 

Taryfy obowiązywać będą w okresie od 
1.01.2016 r. do 31.12.2016 r. 

Nadmieniamy, że zgodnie z wcześniej-
szą zapowiedzią nowe ceny pozostają na 
poziomie zeszłorocznych, z wyjątkiem nie-
znacznego wzrostu cen wody do celów so-
cjalno – bytowych.

GRUPA TARYFOWA RODZAJ CENA BRUTTO  
(VAT 8%)

Grupa 1
Woda do celów socjalno- bytowych

cena w zł za 1m3 4,69

opłata abonamentowa  
(zł/miesiąc) 4,14

Grupa 2
1.Woda bezpowrotnie tracona
2. Woda dla przemysłu
3.Woda do celów przeciwpożarowych

cena w zł za 1m3 6,47

opłata abonamentowa  
(zł/miesiąc) 4,14

Grupa 1  
Odprowadzenie ścieków

cena w zł za 1m3  8,33

opłata abonamentowa  
(zł/miesiąc) 4,14

Od 1.01.2016 r. cena wywozu 1 m3 nie-
czystości płynnych wozem asenizacyjnym 
Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych po-
zostaje również na poziomie zeszłorocz-
nym i wynosić będzie 18,50 zł/m3 brutto. 

Zwracamy uwagę, że ilość ścieków wywo-
żonych jednorazowo nie może być mniej-
sza niż 8 m³.

Prezes Zarządu  
Bogdan Małecki

Budynki użyteczności publicznej, gastronomii oraz wspólnoty miesz-
kaniowe (z częstotliwością odbioru odpadów raz na tydzień) w okresie od 
stycznia do grudnia 2016 roku

Prosimy o wystawienie pojemników przed posesją. Pojemniki zakluczone, nie wystawione 
przed posesją, z braku dostępu nie będą opróżnione. Wywóz rozpoczyna się według grafiku 
każdego dnia o godz. 700. W przypadku awarii sprzętu lub innych zdarzeń wywóz odpadów 
nastąpi w dniu następnym, po dniu przewidywanym w harmonogramie.

Do czterech razy sztuka
Przeciętny mieszkaniec naszej planety zużywa go rocznie 
około 50 kilogramów, a obecna produkcja światowa sięga 
318 mln ton. Chodzi oczywiście o papier. Gdyby nie recy-
kling, produkt ten zalegałby na składowiskach, a surowce 
pierwotne, które wykorzystywane są do jego produkcji, 
zużywałyby się w zastraszającym tempie.

Potrzeba matką wynalazków
Pierwsze arkusze powstały w już 105 

roku w Chinach. Wyprodukowano je ze sta-
rych sieci rybackich, ale papier uzyskiwany 
z drewna znamy dopiero od 1844 roku. Co 
ciekawe, w XIX wieku nie było problemów 
ze składowaniem makulatury, ponieważ pa-
pieru używało się przede wszystkim do wy-
twarzania książek i dokumentów.

Dziś, kiedy zalewają nas czasopisma, 
dzienniki, ulotki i gazetki reklamowe,  pro-
blemem jest nie tylko makulatura, ale rów-
nież koszty produkcji nowego papieru. 
Recykling 1 tony makulatury pozwala za-
oszczędzić około 5 m3 składowiska odpa-
dów, 26 000 litrów wody oraz 4000 kWh 
energii, a z jednej tony makulatury można 
uzyskać aż 900 kg papieru.

Etapy recyklingu papieru
Pierwszym etapem jest tzw. rozwłóknia-

nie. Makulatura w wyniku dolania gorącej 
wody rozmiękcza papier w przypominającą 
pulpę masę i rozdziela go na długie i cien-
kie paski (włókna celulozowe).

Drugim krokiem jest mechaniczne usu-
wanie zanieczyszczeń, czyli oczyszczenie po-
wstałej pulpy z farb drukarskich, metalo-
wych zszywek lub piasku. Tak przygotowana 
masa jest oczyszczana za pomocą środków 
chemicznych.

Odbarwianie. Proces ten jest niezbędny 
kiedy uzyskany produkt ma zostać przezna-
czony na papier: gazetowy, do pisania lub 

higieniczny. Ostatnim etapem jest bielenie. 
W tym celu niezbędne jest wykorzystanie 
silnych środków chemicznych.

Jak to wygląda w Polsce?
Statystyczny Polak zużywa rocznie ponad 

60 kg papieru. Część to dokumenty, książki 
czy zeszyty. Część zużywa się doszczętnie 
(np. papier toaletowy, ręczniki papierowe), 
jednak znaczna ilość to odpady. Średnio 
mieszkaniec naszego kraju zbiera rocznie 
ok. 22 kg makulatury, zatem przekazuje do 
recyklingu niespełna 36% zużywanego przez 
siebie papieru. Dla porównania w Austrii, 
Holandii i w Niemczech odzysk ten przekra-
cza 70%. Znacznie lepiej niż w Polsce jest 
pod tym względem we wszystkich krajach 
Unii Europejskiej, jesteśmy m.in. za Czecha-
mi, Słowacją czy Węgrami.

Jak segregować odpady 
papierowe?

Przede wszystkim trzeba pamiętać, że do 
pojemnika na papier nie należy wrzucać:

- zatłuszczonych opakowań papierowych,
- opakowań wielomateriałowych (np. 

kartonów po mleku, czy sokach),
- tapet,
- worków po materiałach budowlanych 

czy artykułów higienicznych (np. pieluch),
Ważne jest też, żeby papier nie był mo-

kry, ponieważ wówczas zaczyna on pleśnieć, 
a takiej makulatury przerobić już nie można.
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Co nowego w ROS-ie 
Grudzień obfitował w wydarzenia, jakich 

jeszcze w ROS-ie i w Rokietnicy nie było. Za-
częły je Gminne Mikołajki zorganizowane 
wspólnie z Biblioteką Gminną. Motto prze-
wodnie imprezy skierowane było do wszyst-
kich, którym nie był obojętny los niepełno-

sprawnych ze Stowarzyszenia ROKTAR. A że 
nie był, świadczy o tym zebrana kwota 2730 
zł, która została przekazana na ręce Preze-
sa Kazimierz Szulca. Przy okazji grania dla 
ROKTAR-u, odbywały się z inicjatywy Mag-
dy Andrzejewskiej licytacje na rzecz mło-

dego mieszkańca naszej gminy Mateusza 
Gerwazika, który zmaga się z nieuleczalną 
chorobą i oczekuje na przeszczep. Jak po-
informowała nas Magda, zebrana z licyta-
cji kwota to 930 zł. 

Obok charytatywnego celu była też za-
bawa. Mikołajki rozpoczęła znana polska 
piosenkarka Urszula, która wraz ze swoim 
zespołem dała dynamiczny koncert, pory-
wając do tańca dzieciaki wraz z rodzica-
mi. Potem były płyty i autografy, wspól-
ne selfiki i zdjęcia. Urszula pojechała do 
Włoszakowic, a publiczność została po-
rwana przez Magdę Andrzejewską, któ-
ra wraz z ROKICIAKAMI i Magdą Gertig, 
zaprosiła do żywiołowej ZUMBY. Miko-
łajki muzyczną ucztą okrasiła Gminna Or-

kiestra Dęta pod wodzą Zbyszka Starosty. 
Jej atrakcją był występ młodych solistek, 
Mai, Amelki i Wiktorii, które pierwszy raz 
zaśpiewały z towarzyszeniem orkiestry. 
Na zakończenie, już późnym wieczorem, 
wrocławska grupa DIGIT ALL LOVE wystą-
piła dla starszych „mikołajów” z barwnym 
muzycznym koncertem w otoczce poka-
zów świetlnych. 

Dzieci w trakcie całego dnia mogły ko-
rzystać z wielkiej dmuchanej zjeżdżalni, za-
jadać się popcornem, a rodzice zrobić drob-
ne zakupy świątecznych ozdób na stoisku 
ROKTAR-u.  Dziękuję za zaangażowanie pra-
cownikom biblioteki, Magdzie Andrzejew-
skiej, orkiestrze i pracownikom ROS-u. Do 
zobaczenia za rok, na pewno w zmienio-
nej formule.

Kolejne weekendy to wydarzenia piłkar-
skie. Turniej piłkarski Stowarzyszenia RAK 
OFF (12 drużyn) oraz drugi już w naszej hali 
turniej piłkarski Football Academy Lecha 
Poznań. W tym turnieju rozgrywanym na 
trzech boiskach udział wzięło ponad 500 
młodych piłkarzy z Poznania, okolic (Rogoź-
no, Kościan, Śmigiel) i dalekiego Krosna Od-
rzańskiego. Nie zabrakło oczywiście druży-
ny z Rokietnicy. Wszyscy zawodnicy zostali 
nagrodzeni medalami i otrzymali upomin-
ki od Mikołaja, Śnieżynki, Koziołka, Renife-
ra. Po piłkarzach do boju w „złotą niedzie-
lę” przystąpili nasi młodzi karatecy, którzy 
brali udział w XVII Turnieju Gwiazdkowym 
Karate UKS Błyskawicy.

28 grudnia 2015 roku to dla Rokietnic-
kiego Ośrodka Sportu dzień szczególny. 
Pierwszy raz noworoczny koncert odbył 
się w naszej hali. Pomysł na „Koncertową 
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Brązowe medale dla tenisistek! 
Historyczny, bezprecedensowy, wspaniały sukces tenisistek 
i tenisistów stołowych z gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy.

25 listopada 2015 roku w hali sportowej 
w Luboniu odbył się finał Wojewódzkich Mi-
strzostw w tenisie stołowym dziewcząt i chłop-
ców szkół gimnazjalnych. W rozgrywkach tych 
startowały obie drużyny naszej szkoły. Aby do-
trzeć do finału, zawodnicy musieli przebrnąć 
przez zawody rangi powiatowej oraz rejono-
wej, zajmując w nich minimum drugie miej-
sce. Nasi tenisiści bez problemów z tym sobie 
poradzili i dziewczęta z pierwszego miejsca 
z rejonu, a chłopcy z drugiego, awansowali 
do środowego finału, w których startowało 
14 zespołów w każdej kategorii. 

Mistrzostwa Wojewódzkie rozgrywa-
ne były systemem grupowym i pucharo-

wym. Po rozgrywkach grupowych dziewczę-
ta awansowały do 1/8 finału z pierwszego 
miejsca, wygrywając trzy spotkania, chłopcy 
natomiast z drugiego. Mecze fazy play-off 
były bardzo zacięte. Ostatecznie zakończyły 
się uzyskaniem V miejsca przez chłopców. 
Dziewczyny natomiast dotarły do półfina-
łu, w którym, po trwającym ponad półto-
rej godziny boju o finał, nieznacznie uległy 
koleżankom z Ostroroga. Mecz o trzecie 
miejsce zakończył się pełnym sukcesem. 

Warto podkreślić, iż od czasu nowego 
podziału administracyjnego kraju, trzecie 
miejsce w finale wojewódzkim jest najlep-
szym osiągnieciem w historii sportu szkol-

nego naszej gminy.
Wszyscy uczniowie na co dzień trenują 

w UKS „Słowian” Mrowino i dlatego szcze-
gólne podziękowania należą się panu Jac-
kowi Olejniczakowi, który przygotował na-
szych uczniów.  

Brązowy medal zdobyły: Zofia Gizińska, 
Izabela Sołtysiak, Julita Władysiak, Mar-
ta Wachaczyk.

Drużyna chłopców reprezentowana była 
przez: Adama Łopatkę, Wojtka Kaczmar-
ka i Huberta Witkowskiego.

ROSgwiazdkę”  był strzałem w dziesiątkę. 
Pojemność i możliwości hali sprawiły, że wy-
różnienie Rokietnickimi Wierzbami, a także 
koncert zespołu IRA mogło obejrzeć znacz-
nie więcej mieszkańców naszej gminy, niż 
było to do tej pory. 

Po sylwestrowych fajerwerkach czas na 
organizację Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Funkcjonalność hali, pojemność 
widowni sprawia, że granie dla WOŚP moż-
na zorganizować w jednym miejscu w gmi-

nie, a nie jak to miało miejsce dotychczas 
w szkołach i przedszkolach. Zaczynamy 
w samo południe w dniu 10 stycznia (nie-
dziela), a kończymy Światełkiem do Nieba 
o godzinie 20.00. Program będzie bogaty, 
dla nikogo nie zabraknie atrakcji. Na licy-
tację Rokietnicki Ośrodek Sportu przygoto-
wał naprawdę niezwykłe przedmioty. Wy-
starczy przyjść - już 10 stycznia…

Kolejne trzy weekendy to piłkarski tur-
niej GKS ROKITA i turniej FRISBEE z udzia-
łem zawodników z zagranicy (m.in. Niemiec, 
Szwecji). Dla niewtajemniczonych wyjaśnia-
my, że frisbee to zawody w rzucaniu dys-
kiem (tzw. latającym talerzem). W trakcie 
pracowitych dni początku nowego roku bę-
dziemy intensywnie przygotowywać się do 
otwarcia klubu fitness i siłowni. ROSFIT, bo 

tak nazywa się nasz klub, zamierzamy otwo-
rzyć 16 stycznia 2016 r.

WSZYSTKIM MIESZKAŃCOM GMINY RO-
KIETNICA ŻYCZYMY POMYŚLNOŚCI W NO-
WYM 2016 ROKU.

Prezes Zarządu ROS Sp. z o.o.  
Jerzy Maciejewski  

wraz z pracownikami
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Co słychać u Hani Sztachańskiej?
Hania wyśpiewała II miejsce w kat. 10-

12 lat w XII Ogólnopolskim Przeglądzie Pio-
senki Europejskiej „Nutka Poliglotka 2015” 

(4-6 grudnia 2015). Historia tego wydarze-
nia sięga 2004 r. To wtedy, w roku wstąpie-
nia przez Polskę w poczet krajów Unii Eu-

ropejskiej Przegląd miał swoją premierę. 
Początkowo był to mały, lokalny konkurs. Do 
pierwszej edycji zgłosiło się 7 wykonawców 
z Warszawy i okolic. Byli to soliści i szkolne 
zespoły pracujące pod opieką nauczycieli 
języków obcych. Stopniowo Przegląd roz-
rastał się. Zgłaszało się coraz więcej wy-
konawców. Po kilku latach organizatorzy 

musieli poprosić o użyczenie odpowiedniej 
sali, ponieważ skromne warunki lokalowe 
ośrodka w Radości uniemożliwiały przepro-
wadzenie przesłuchań. Od momentu prze-
niesienia Przeglądu z ul. Planetowej zawsze 
odbywa się on w Hotelu Boss w Warszawie. 
Obecnie do Przeglądu zgłaszają się woka-
liści z całej Polski. Na konkursowej scenie 
występują dzieci w wieku od 7 lat, a także 
dorośli. Górna granica wieku nie jest bo-
wiem określona. Na przeglądach goszczą 
także wykonawcy z zagranicy (m.in. Biało-
ruś i Ukraina).  

Hania wzięła także udział w Ogólnopol-
skim Laboratorium Wokalnym, w którym 
zajęcia prowadziły p. Monika Malec i Joan-
na Zagdańska. Zwieńczeniem warsztatów 
był uroczysty koncert galowy w Warszaw-
skiej Operze Kameralnej.

Rozmowy „Rokickich Wiadomości”

Marta Burzyńska:  
„połowa mojego życia to 
przygoda z taekwondo”

Ma 10 lat i już wiele sukcesów na kon-
cie. W ubiegłym roku stanęła m.in. na po-
dium Turnieju Wesołek Cup. Zdobyła w nim 
2 złote medale i jeden brązowy w kategorii 
sprawnościowej oraz złoty medal w konku-
rencji walki sportowej. W ciągu roku w ra-
mach Wesołek Cup odbyły się 4 turnieje. 
Marta wzięła udział w każdym z nich. Po 
posumowaniu w kategorii MŁODZIK za-
wodniczka zajęła 2. miejsce w klasyfika-
cji ogólnej.

W przerwie między treningami młoda 
zawodniczka taekwondo odpowiedziała 
na kilka pytań.

Masz 10 lat, a taekwondo trenujesz od 5, 
czyli właściwie przez połowę Twojego życia. 
Co takiego jest w tym sporcie, że poświęciłaś 
mu tyle czasu?

Marta Burzyńska: Bardzo lubię taekwon-
do. Uważam że jest to bardzo fajny sport. 
Mam wielu przyjaciół, z którymi trenuję. 

Pamiętasz swój pierwszy trening? Czy już po 
nim wiedziałaś, że taekwondo jest sportem 
dla Ciebie?

Miałam wtedy niecałe 5 lat. Poszłam do 
szkoły podstawowej nr 28 w Kiekrzu na tre-
ning. Prowadził go mój obecny trener Wal-
demar Łakomy. Bardzo mi się podał mój 
pierwszy trening. 

Jak często odbywają się treningi i jak długo 
trwają?

Treningi odbywają się cztery razy w ty-
godniu i trwają ponad godzinę.

Na czym one polegają? Ćwiczycie indywidu-
alnie, w parach czy grupach?

Treningi prowadzone są w grupach. Po-
legają na rozgrzewce oraz rozciąganiu. Póź-
niej w parach uczymy się kopnięć oraz ele-
mentów walki. 

Która z nich podoba Ci się najbardziej i dla-
czego?

Wszystkie formy treningów są fajne. Bar-
dzo lubię rozciąganie. Ćwiczenia w parach 
są bardzo ważne, ponieważ ich nauka daje 
duże szanse na osiągnięcie wielu sukcesów 
na zawodach.

Co uznajesz za swój największy sportowy 
sukces?

Moim największy sukcesem jest wygra-
na na Międzywojewódzkich Mistrzostwach 
Polski Młodzików oraz złote medale na tur-
niejach międzynarodowych.

Czy na rok 2016 masz już zaplanowane ko-
lejne zawody?

Tak. Będą to: Międzywojewódzkie Mi-
strzostwa Polski Młodzików, Praga Open 
(2 turnieje w roku), Hradec Králové Open, 
Udense Open (2 turnieje w roku), Weso-
łek Cup (4 turnieje rozgrywane w Kórniku, 
Śremie, Lesznie oraz Pleszewie).

Co jest Twoim największym sportowym 
marzeniem?

Chciałabym móc reprezentować Polskę 
na Olimpiadzie. 

W takim razie życzę Ci wyjazdu na igrzyska 
olimpijskie oraz udanych występów na tur-
niejach.

Rozmawiała Katarzyna Sokulska



31	 styczeń 2016

Talent i praca – kolejne 
muzyczne przygody Amelki 
Kurantowicz

Tegoroczny bardzo pracowity rok Amel-
ki Kurantowicz kończą dwa wspaniałe osią-
gnięcia. Pierwszym jest zwycięstwo na XVIII 
Ogólnopolskim Festiwalu Twórczości Dzieci 

i Młodzieży „Wesoła Pięciolinia”, który odbył 
się w dniach 20-21 listopada w Ostrowie Wlkp. 
Drugim – zaproszenie do udziału w progra-
mie telewizyjnym „Petersburski Music Show”. 

Jego autorem i gospodarzem jest Jerzy 
Petersburski jr. W każdym odcinku progra-

mu na tzw. Scenie Talentów, swoje wokal-
ne umiejętności prezentują młodzi, zdol-
ni wykonawcy z całej Polski. Towarzyszy im 
w tym znany zespół lub wokalista. Dotych-
czas w programie wystąpili m.in.: Małgorza-
ta Ostrowska, Natalia Szroeder, Liber, Ania 
Wyszkoni, Majka Jeżowska, Ania Rusowicz, 
Rafał Brzozowski, zespół The Chance, ze-
spół De Mono i inni wspaniali wykonaw-
cy. Do odcinka, którego emisja odbędzie 
się w styczniu, została zaproszona Amel-
ka, a towarzyszącą jej gwiazdą będzie An-
tek Smykiewicz. 

Program „Petersburski Music Show” 
emitowany jest w każdą niedzielę o godz. 
15.50 w TVP ABC.

Red.

„DEUTSCH IST GEIL 
UMGANGSSPRACHEKENNER”
MIĘDZYGIMNAZJALNY KONKURS  
JĘZYKA NIEMIECKIEGO – EDYCJA 2016

Wójt Gminy Rokietnica, Gimnazjum 
im. Noblistów w Rokietnicy i Wydawnic-
two LektorKlett zapraszają gimnazjalistów 
z powiatu poznańskiego i okolic do udzia-
łu w międzygimnazjalnym konkursie języ-
ka niemieckiego.

Czwarta edycja konkursu dotyczyć bę-
dzie mowy potocznej. Czekamy na zgłosze-
nia szkół do 5.02.2016.

Konkurs odbędzie się w Gimnazjum im. 
Noblistów w Rokietnicy 24.02.2016.

Nasze przedsięwzięcie zostało objęte 
Honorowym Patronatem Wójta Gminy 
Rokietnica i uzyskało akceptację Kurato-
rium Oświaty w Poznaniu. 

Szczegóły dotyczące konkursu, regula-
min oraz link do formularza zgłoszeniowego 
znajdziecie Państwo na stronie interneto-
wej Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy 
pod adresem: http://gimnazjum-rokietni-
ca.pl/konkurs-jezyka-niemieckiego-2016. 

Gimnazjum Rokietnica

Do Poznania śladami Sienkiewicza 
i szekspirowskiego „Makbeta”

Uczniowie klasy 1d i 1e jako cel wyciecz-
ki do Poznania obrały Muzeum Literackiego 
Henryka Sienkiewicza oraz seans w kinie Ci-
nema City pt. „Makbet”. W okolice poznań-
skiego Starego Rynku dotarliśmy autobusem. 
Na miejscu rozdzieliliśmy się. Klasa 1e weszła 
do muzeum, a 1d poszła na spacer po oko-
licy (zwiedzała farę, ratusz itd.). Po 45 mi-

nutach nastąpiła zamiana. Kiedy obie klasy 
zakończyły zwiedzanie, wyruszyliśmy do Pla-
zy na film pt. „Makbet”. Film jest adaptacją 
szekspirowskiego dramatu o szkockim królu. 
Kino ambitne i trochę krwawe, ale godne po-
lecenia. Po seansie wróciliśmy do Rokietni-
cy. Wycieczka podobała się wielu uczniom.

Violetta Ziółkowska klasa 1e
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6 lutego 2016 roku, 
godzina 20.00,  

Centrum Tenisowe Sobota.

Bilety w cenie 250,00 złotych od pary  
można rezerwować pod numerem  

telefonu (61) 89 60 619.

Więcej: 
www.rokietnica.pl 

teraztenis.pl

Bal  
Mistrzów 
Sportu

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko

Literatura dla słabowidzących. Biblioteka 
w Rokietnicy ma urządzenie CZYTAK PLUS

Biblioteka Gminna im. 
Marii Konopnickiej w Rokiet-
nicy informuje, że od stycznia 
2016 roku w naszej placów-
ce będzie można wypożyczyć 
urządzenie do czytania dla 
osób niewidomych i słabowi-
dzących CZYTAK PLUS. Urzą-
dzenie to przystosowane jest 
do potrzeb osób niewido-
mych i słabowidzących, od-
twarza książki mówione zapi-
sane cyfrowo na kartach pamięci. Wszystkie 
osoby posiadające orzeczenie o niepełno-
sprawności z tytułu wzroku mogą w naszej 
bibliotece wypożyczyć do domu urządze-

nie Czytak PLUS na zasadach 
określonych w regulaminie. 
Chcielibyśmy w ten sposób 
zapewnić  osobom z dysfunk-
cją wzroku możliwość obco-
wania z literaturą.

Urządzenie  CZYTAK 
PLUS Biblioteka otrzymała 
w ramach dofinansowania 
przez Stowarzyszenie Pomo-
cy Osobom Niepełnospraw-
nym „Larix” oraz Minister-

stwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
w projekcie: „Wypożyczalnia odtwarzaczy 
cyfrowej książki mówionej dla osób niewi-
domych i słabowidzących”.

Grant na zajęcia edukacyjne.  
Nabór dzieci już w styczniu w Bibliotece

Biblioteka Gminna im. 
Marii Konopnickiej w Ro-
kietnicy otrzymała dotację 
w ramach edycji 8 konkur-
su grantowego – „Na dobry 
początek!”  Fundacji BGK im. 
J.K. Steczkowskiego. 

Nasza Biblioteka otrzymała grant na re-
alizację projektu edukacyjnego dla dzieci 
pod tytułem: Ekolandia Małych Odkrywców. 
Projekt zakłada zorganizowanie cyklu zajęć 
edukacyjnych dla dwudziestu dzieci w wieku 

2-8 lat, które cotygodniowo 
będą uczęszczać na spotka-
nia z ekologią. Zaplanowa-
ne  działania będą trwały od 
stycznia do czerwca 2016 r. 
W miesiącu styczniu zorgani-
zujemy nabór  – przyjmowa-

nie zgłoszeń do udziału w projekcie. Efek-
ty naszych działań będzie można oglądać 
w kolejnych numerach gazety, na stronie 
www biblioteki oraz facebooku.

Rodzinne pierniczkowanie
13 grudnia 2015 r. Biblioteka Gminna 

w Rokietnicy zorganizowała kolejne już 
Rodzinne Pierniczkowanie. Dzieci wraz ze 
swoimi rodzicami świetnie się bawili, a w 
świąteczny nastrój wprowadzały wszyst-
kich dźwięki kolęd. Uczestnicy spotkania 
ochoczo wałkowali swoje ciasto, z którego 
następnie powstały wspaniałe, różnorod-
ne w formach  pierniczki. Zarówno dzieci, 
jak i dorośli  przepięknie dekorowali swoje 
wypieki. Na koniec wykonane pierniczki zo-
stały ozdobnie zapakowane tak, aby każdy 
mógł zabrać je ze sobą do domu.

Gorące podziękowania kierujemy do 
pani Sołtys – Róży Lubka za udostępnie-
nie Klubu Sołeckiego na nasze rodzinne 
piernikowanie.
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Turniej Szachowy z okazji Święta Niepodległości  
o Puchar Wójta Gminy Rokietnica

Już po raz piąty Biblioteka Gminna w Ro-
kietnicy zorganizowała turniej szachowy 
z okazji obchodów Święta Niepodległości. 

14 listopada w sali Gminnego Ośrodka Kul-
tury zgromadziło się 23 pasjonatów królew-
skiej gry, aby walczyć o prymat w naszej gmi-

nie. Wszystkich uczestników powitał wójt 
gminy Rokietnica – Bartosz Derech. Poziom 
grających był bardzo zróżnicowany. Emo-

cje towarzyszyły uczestnikom, którzy z nie-
cierpliwością wyczekiwali kolejnych rund.

Pierwsze miejsce w turnieju zajął Kac-
per Majewski. Na drugim miejscu uplaso-
wał się  Cezary Botta, a miejsce trzecie na 
podium zajął Michał Cierpicki.

Na zakończenie turnieju nastąpiło wrę-
czenie dyplomów oraz pucharów dla uczest-
ników, które w imieniu wójta gminy Rokiet-
nica wręczył prezes Rokietnickiego Ośrodka 
Sportu – Jerzy Maciejewski.  

Biblioteka Gminna w Rokietnicy ser-
decznie dziękuje wszystkim uczestnikom 
za wspaniałą grę, Panu Robertowi Górne-
mu za sędziowanie i nadzór techniczny, 
a rodzicom za wspieranie swych pociech.

Szlachetne zdrowie, nikt się nie dowie 
jako smakujesz, aż się zepsujesz…

Jan Kochanowski

Mimo upływu wieków, sentencja tego utworu jest i dziś 
aktualna. Przy  zagrożeniu życia własnego i bliskich nie za-
wahamy się przed wydaniem nawet ostatniego grosza ce-
lem zapobieżeniu utraty zdrowia i życia. Ta powszechnie 
znana „tajemnica” jest ostatnimi czasy skrzętnie wyko-
rzystywana przez tzw. środki masowego przekazu celem 
nieuczciwego drenażu kieszeni szczególnie osób starszych, 
choć nie tylko.

Na każdym kroku czytelnik, słuchacz, widz oglądający 
telewizję jest bombardowany precyzyjnie opracowany-
mi reklamami, idealnie trafiającymi w podświadomość 
ludzką. Przodują tam reklamy cudownych, działających 
natychmiast rewelacyjnych tzw. suplementów diety i wy-
robów medycznych. Z owych reklam dowiadujemy się, że 
te produkty, bez których nasz organizm rzekomo nie może 
się obyć, są przebadane przez Instytuty (nie podaje się ja-
kie?), polecają je znani profesorowie (w rzeczywistości są 
to aktorzy udający profesorów), a wszystkie inne dostęp-
ne na rynku są po prostu do bani. Klasycznym przykładem 
jest szeroko reklamowany magnez.

Magnez. „Nic tak skutecznie, jak kawa nie wypłukuje 
magnezu z organizmu”. To prawda, ale? Jeśli pijemy dzien-
nie 1-3 kawy nic się nie dzieje. Osób, które wypijają w cią-
gu dnia powyżej 6 kaw jest niewiele i u nich mogą wystąpić 
symptomy związane z niedoborem magnezu. Przeciętny 
widz, który ulegając czarowi reklamy kupuje magnez, po 
prostu wyrzuca niepotrzebnie pieniądze, nie powiem w co… 
Reklamując zaś suplement diety jako najlepszy, bo zawie-

ra naturalne związki magnezu jest nieprawdziwy, bowiem 
organizm człowieka jest w stanie przetworzyć ok. 3% owe-
go związku mineralnego, o czym reklamodawca zapewne 
doskonale wie. Prawdą natomiast jest, że przy zrównowa-
żonej diecie, zawierającej takie mikroelementy jak: żelazo, 
magnez, witaminy organizm jest wystarczająco i na bieżą-
co zaopatrywany bez konieczności uzupełniania niedobo-
rów owych substancji.

Balsam z sadła świstaka. Świstak, mały gryzoń z ro-
dziny wiewiórek zamieszkujący w Europie m.in. w Tatrach 
i Alpach. Jest zwierzęciem objętym całkowitą ochroną ga-
tunkową. Jego tłuszcz posiada właściwości rozgrzewające 

i przeciwzapalne, jest stosowany w medycynie ludowej 
w stanach zapalnych mięśni i stawów. Szkopuł w tym, że 
z jednego świstaka można pozyskać zaledwie kilkanaście 
dkg sadła. Skąd więc znajdują się w sprzedaży setki tysię-
cy opakowań tego balsamu, skoro nie wolno ich zabijać? 
Być może znajduje się tam niewielka ilość sadła ze śwista-
ka? Jeśli tak, to producent świadome wprowadza w błąd 
klienta celem zyskania nieuczciwego zarobku.  

Szlachetne zdrowie. By było szlachetne, należy o nie 
należycie zadbać, kierując się zdrowym rozsądkiem. Nie 
wolno jednak ślepo ufać wszechobecnym natarczywym 
reklamom cudownych „leków” (w rzeczywistości nie są 
lekami). W razie wątpliwości zapytać lekarza lub far-
maceutę. Unikniemy niepotrzebnego drenażu kieszeni. 
W Polsce, w ostatnich latach wydaje się rocznie ok. 8-10 
mld zł na zakup suplementów diety i innych paraleków. 
To ogromna suma zważywszy, że klientami są w większo-
ści ludzie starsi przekonani o słuszności swego postępo-
wania. Przecież chodzi tu o zdrowie. Lepszym rozwiąza-
niem jest spożywanie większej ilości warzyw, owoców. 
Zawierają one większość mikroelementów potrzebnych 
dla utrzymania zdrowia. To kosztuje znacznie mniej, niż 
zakup pięknie opakowanych i profesjonalnie zareklamo-
wanych cudownych tabletek i maści. Wyjdzie to nam na 
zdrowie osobiste i własnego portfela.

Zaoszczędzone środki lepiej przeznaczyć np. na zakup 
kijków do Nordic Walking i zgłosić się na zbiórkę w so-
boty, godz. 11.00 na parkingu przy Rokietnickim Ośrod-
ku Sportu (k. ronda). Tam czeka na was instruktor NW 
z Akademii Wieku Dostojnego. Nic nie kosztuje, a zdro-
wia doda.

adeck.

Na zdrowie

Czy wierzyć reklamom?

ZACZYTANA ROKIETNICA. 
Konkurs nr 20.

Skoro w kalendarzu styczeń, to pora na 
nasz pierwszy w tym roku konkurs dla czy-
telników. „Babcia rabuś”, „Babcia na jabło-
ni”, „Szalona podróż babci Brygidy po Kra-
kowie”, „Moja babcia czarownica” – oto 
zaledwie kilka przykładów z całej pleja-

dy literackich babć. Tymczasem 
my, nieco przekornie, pytamy na 
okoliczność 22 stycznia: czy zna-
cie utwory literackie poświęcone 
dziadkom? Prosimy o trzy tytuły 
książek/opowiadań, których boha-
terami są DZIADKOWIE i kilka słów 
na temat samych postaci. 

Do dzieła! Na odpowiedzi cze-
kamy do końca stycznia. Można je 
zostawiać w bibliotekach (w Ce-
rekwicy na ul. Szamotulskiej lub 

w Rokietnicy, ul. Pocztowa) albo przesłać na 
adres zaczytanarokietnica@interia.pl. Na 
uczestników czekają nagrody-niespodzian-
ki. Jednocześnie miło nam poinformować, 
że laureatem konkursu nr 18 został Konrad 
Borowczyk. Gratulujemy!

W ROS-ie tym razem kabaretowo

Rokietnica – Rokietnicki Ośrodek Sportu
31 stycznia (niedziela) 2016 r., godz. 19.30
Bilety do nabycia: 65 zł sektor VIP, 45 zł - 

trybuny. ROS, ul. Szamotulska 29, tel. 61 
8 112 599, kom. 796 266 122.
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Przedszkole Bajeczka

Rogalowy konkurs
W ramach projektu edukacyjnego „Po-

znaj swój region” realizowanego w Bajecz-
ce, dla wszystkich chętnych przedszkolaków 
ogłoszono konkurs plastyczny pt. „Święto-
marciński rogal”. Dzieci miały wykazać się 
wyobraźnią i stworzyć coś, z czym kojarzy 
im się rogal. Uczestnicy konkursu nie zawie-
dli i oczy jurorów mogły nacieszyć się wi-
dokiem rogalikowego abecadła, księżyca, 
tęczowego spadochronu, łódki, uśmiechu 
na twarzy, a wszystko wykonane było róż-
nymi technikami płaskimi i przestrzennymi, 
pełne kolorów i światła. Dziękujemy i gratu-
lujemy wszystkim dzieciom kreatywności.

Osoby nagrodzone w konkursie plastycz-
nym „Rogal Świętomarciński”:

GRUPY MŁODSZE:
I MIEJSCE- Ignacy Godlewski
II MIEJSCE- Zofia Zylberswech-Łaszewska
II MIEJSCE- Franciszek Zylberswech- Ła-

szewski
III MIEJSCE- Kamila Edelman

GRUPY STARSZE
I MIEJSCE- Julka Chmielnik
II MIEJSCE- Michał Wendeker
III MIEJSCE- Michalina Przysłup

Agnieszka Matysiak 
Karolina Rynowiecka-Rozmiarek

Przedszkolaki z Bajeczki 
w Wirach

26.11.2015 dzieci z grup Misie i Gumisie 
pojechały do Ogrodu Ekologicznego Pań-
stwa Gładysiaków w Wirach. Celem było po-
znanie i wzbogacenie wiadomości o zdro-
wym odżywianiu się. Dzieci poznały zioła, 
ich zastosowanie i sposób przechowywania. 
Uczestniczyły w warsztatach, dzieląc żyw-
ność na zdrową i niezdrową. Mogły także 
skosztować takich produktów jak: miód, 

gorzka czekolada, nasiona dyni, słonecz-
nika, orzechy, chipsy z suszonych owoców 
i inne. W Ogrodzie Ekologicznym czekało 
wiele niespodzianek. Były zabawy ruchowe, 
konkurencje w znajomości warzyw i owo-
ców, w tym  zgaduj-zgadula. Na koniec wy-
konaliśmy kanapki z dżemu: malinowego, 
truskawkowego oraz brzoskwiniowego.

Emilia Zdzierela, Joanna Tomalka

Święto Pluszowego Misia 
w Bajeczce

Pluszowy miś to najlepszy przyjaciel każ-
dego dziecka. Podzieli radość, osuszy łzy 
i pomoże zasnąć, leżąc blisko na poduszce. 
Raz do roku pojawia się okazja, żeby sze-
rzej o tym powiedzieć. 25 listopada każde 
dziecko zmierzające rano w stronę przed-
szkola, niosło w rękach swojego pluszowego 
przyjaciela - bohatera tego dnia. Było pięk-
ne przedstawienie przygotowane przez ak-
torów z grup: Gumisie, Misie i Krasnoludki 
o urodzinach Kubusia Puchatka. Każda gru-
pa wiwatowała na cześć misiów, prezentując 
wiersz lub krótkie zawołanie. Nie zabrakło 
też tańców i zabaw. Każda grupa otrzyma-
ła pamiątkowy dyplom. Odbył się również 
konkurs plastyczny pod hasłem „Pluszowy 
miś”. Nagrody zdobyli:

Grupy młodsze:
1. Ewa Kołodziej
2. Kamila Edelman 
3. Ignacy Godlewski
Grupy starsze:
1. Dorota Rebiger
2. Julia Chmielnik
3. Michał Wendeker

Agnieszka Matysiak,  
Joanna Tomalka, Emilia Zdzierela,  
Karolina Rynowiecka- Rozmiarek

W naszym przedszkolu  
czuliśmy święta

Święta bez pierników to nie święta. Gru-
pa Misie zakasała rękawy i spróbowała  swo-
ich możliwości w domowych wypiekach. 
Świąteczne pierniki wyszły nam pysznie - 
wykrawanie z ciasta, dekorowanie, a osta-
tecznie degustacja bardzo spodobała się 
dzieciom, a rozmowa na temat obchodów 
związanych z Bożym Narodzeniem nabrała 
innych wymiarów. 

Emilia Zdzierela



35	 styczeń 2016

Boże Narodzenie  
w „Czterech Porach Roku”

Na świąteczny czas poczyniliśmy wie-
le przygotowań w przedszkolu. Ubraliśmy 
dwie choinki: pierwszą wielką w holu na 
dole i drugą, mniejszą w naszej sali. Na-
szym pierwszym gościem był Święty Miko-

łaj - przyszedł w środku nocy. Każde dziecko 
dostało od niego słodki upominek. 

Kilka dni później, gdy wspólnie z kolega-
mi ze żłobka upiekliśmy bardzo dużo pier-
niczków na wspólną wigilię. W świąteczny 
nastrój wprowadziła nas też Zielona Nutka 
swoim koncertem „Kolędnicy-wędrownicy”. 

Zamieniła nas w prawdziwych kolędników, 
śpiewała oraz opowiedziała o zwyczajach 
towarzyszących polskim świętom Bożego 
Narodzenia. 

Zorganizowaliśmy też dwa świąteczne 
spotkania. Na pierwsze zaprosiliśmy rodzi-
ców. Przygotowaliśmy dla nich świątecz-
ny występ oraz słodki poczęstunek. Mie-
li okazję spróbować naszych pierniczków. 
Drugim ważnym spotkaniem była nasza 
przedszkolna Wigilia. Tego dnia spotkali-
śmy się wszyscy odświętnie ubrani, by zjeść 
wspólnie wieczerzę wigilijną i podzielić się 

opłatkiem. Odwiedził nas również prawdzi-
wy Gwiazdor. Każdemu wręczył prezent. 
W podziękowaniu za upominki zaśpiewa-
liśmy kilka kolęd. Pełni radości ze spełnio-
nych marzeń zjedliśmy wspólnie z kolega-
mi ze żłobka uroczysty obiad. Podzieliliśmy 
się również opłatkiem, życząc sobie wszyst-
kiego, co najlepsze.

Państwu również życzymy, aby przy świą-
tecznym stole nie zabrakło światła i ciepła 
rodzinnej atmosfery, a Nowy Rok przyniósł 
ze sobą szczęście i pomyślność.

Przedszkole  
Cztery Pory Roku

Przedszkole Logicus  
ma już rok

Przedszkole Logicus ma już rok. Z tej 
okazji zaprosiliśmy gości i i przygotowali-
śmy niespodzianki.

Dziękujemy za przybycie Wójtowi Bar-
toszowi Derechowi i Pani Dyrektor Mo-
nice Kremser. Dzieci z grupy Odkrywców 
przenieśli swoich gości w świat prehisto-
rii. Przedszkolaki musiały wykonać zadania, 
które wyznaczył im tajemniczy profesor - 
karmili dinozaura, ryczeli jak dinozaur i w 
sali wykopaliskowej szukali jego skamielin. 
To były niezapomniane urodziny naszego 
przedszkola Logicus.

Podróżnicy zaprosili swoich kolegów i ko-
leżanki z Przedszkola Galileo w kosmiczną 
podróż w poszukiwaniu skarbu - gwiezd-
nego projektora. Podróż była z przygoda-
mi - odwiedziliśmy kosmos, by wylądować 
znów w przedszkolu. Dziękujemy za wspól-
ne gwiezdne przygody.

Rogierówko i cudowny wia-
trak

Grupy Badacze, Matematycy, Ekolodzy, 

Przyrodnicy wybrali się na wycieczkę do Ro-
gierówka. Zwiedzaliśmy holenderski wia-
trak. Pan kustosz opowiedział dzieciom, jak 
powstały wiatraki i do czego służyły. Mogli-
śmy zobaczyć oraz porównać ziarna i kło-
sy różnych zbóż.

Wizyta  Pana Górnika

Nasze Przedszkole odwiedził Pan Gór-
nik w galowym stroju. Opowiedział o pracy 
górnika i jego galowym mundurze, a tak-
że o patronce górników - Barbarze. Gość 

zrobił sobie z dziećmi pamiątkowe zdjęcie. 
Dziękujemy Pani Karolinie Marii Kokot za 
zaproszenie miłego gościa.

Laboratorium w Przedszkolu
W Przedszkolu Logicus od grudnia działa 

dobrze wyposażone laboratorium. To  miej-
sce, w którym dzieci doświadczają i ekspe-
rymentują, poznając cztery żywioły świata. 
Przyrodnicy śledzili proces krążenia wody 
w przyrodzie. Dzieci obserwowały, jak woda 
zamienia się w parę, a następnie skrapla na 
powierzchni pokrywki. Przedszkolaki wycią-
gnęły wnioski: spływające krople wygląda-
ją jak deszcz.

Prawa Dziecka
Dzień Praw Dziecka obfitował w niespo-

dzianki - Pani dyrektor mianowała na jeden 
dzień Dyrektora wszystkich dzieci - Hanię, 
która wydała zarządzenia - zabawa i po-

byt na świeżym powietrzu. Były gratula-
cje i brawa - Hania sprawdziła się w swo-
jej nowej roli.

Pieczenie pierników u Pana 
Józefa Gawrona

Dzieci wybrały się do restauracji Pod 
Gruszą, gdzie dzięki gościnności Pana Jó-
zefa Gawrona miały przyjemność wykra-
wać, ozdabiać i smakować pierniki. Serdecz-
nie dziękujemy za tę pyszną przygodę. To 
były niezapomniane warsztaty kulinarne.

Święta, święta i Mikołaj

4 grudnia w sali Matematyków zagościł 
Święty Mikołaj z prezentami. Dzieci zare-
cytowały wiersz, który przygotowują na ja-
sełka. Zadowolony Święty Mikołaj rozdał 
prezenty i chwilę porozmawiał z dziećmi. 

Opracowała Renata Bukiewicz

Przedszkole Logicus
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Wieści z Przedszkola 
w Napachaniu
Straż Pożarna

2.11.2015 r. odwiedziliśmy strażaków. 
Dzieci mogły obejrzeć, dotknąć i przymie-
rzyć hełm, wejść do wozu strażackiego 
oraz obejrzeć remizę. Serdecznie dzięku-
jemy OSP Napachanie za miłe przyjęcie :)

Dzień Postaci z Bajek
4.11. to Światowy Dzień Postaci z Bajek. 

Panie przygotowały różne zadania do wyko-
nania. Dzieci wykazały się znakomitą znajo-
mością wszystkich bajek i poradziły sobie 
z każdym wyzwaniem. Niezbędnym dodat-
kiem były barwne przebrania :)

Wizyta Pani Pielęgniarki
Przedszkolaków odwiedziła Pani Sonia 

- pielęgniarka. Tematem rozmowy były za-
sady dbania o zdrowie oraz postępowa-
nia w przypadku choroby z nieodzownym 
ostrzeżeniem o konieczności zażywania le-
ków tylko pod okiem dorosłych. Przedszko-
laki mogły również zobaczyć, co znajduje 
się w walizce pielęgniarki.

Służba celna
Kolejną grupą zawodową, którą pozna-

ły przedszkolaki była służba celna. Dzieci 
dowiedziały się m.in. czym jest paszport. 
Serdecznie dziękujemy Panu Jackowi Pul-
wickiemu za przyjęcie zaproszenia i prze-
prowadzenie pasjonującego spotkania.

Rogale
„Leśne Duszki” i „Krasnoludki” wspólnie 

upiekły rogale. Dzieci dodawały składniki, 

mieszały, ugniatały ciasto i zawijały rogale. 
Potem była wycieczka autobusem podmiej-
skim do cukierni „U Kamilka” w Rokietnicy 
i degustacja tamtejszych pysznych rogali. 

Apel z okazji Święta  
Niepodległości

10.11 dzieci z grupy „Leśne Duszki” oraz 
„Krasnoludki” udały się do szkoły podsta-
wowej. Przedszkolaki uczestniczyły w ape-
lu zorganizowanym z okazji Święta Niepod-
ległości.

Dzień bicia rekordów
W drugim tygodniu listopada obcho-

dziliśmy „Dzień bicia rekordów”. Dzieci 
uczestniczyły w czterech konkurencjach: 
skoki w worku, rzut woreczkiem przez ob-
ręcz, skok w dal oraz przekładanie szarfy. 
Za starania otrzymały medale i dyplomy. 

Akademia Aquafresh
 „Leśne Duszki” przystąpiły do progra-

mu „Akademia Aquafresh”. Przedszkolaki 
poznały „Pastusie” zamieszkujące „Pastu-
siową Krainę”, zaś „Doktor Ząbek” oswoił 
dzieci ze swoim gabinetem. Przedszkolaki 
rozwiązywały łamigłówki oraz przygotowa-
ły pracę na konkurs „Pastusiowa olimpia-
da w moim przedszkolu”.  Trzymamy kciu-
ki za wyniki .

Cała Polska  Czyta Dzieciom
W ramach programu „Cała Polska czy-

ta dzieciom” nasza placówka przyłączyła 
się do kampanii „Mądra szkoła czyta dzie-
ciom” oraz „Czytające przedszkole”, w ra-
mach której uczniowie klas starszych czytają 

bajki swoim młodszym kolegom. W związ-
ku z tym, co tydzień we wtorek odwiedza-
ją nas członkowie kółka czytelniczego, za-
ciekawiając przedszkolaków książkowymi 
historiami.

Rozstrzygnięcie konkursu  
„Jesień w moich oczach”

25.11.2015 podsumowaliśmy konkurs 
„Jesień w moich oczach”. Zwycięzców wy-
łoniły przedszkolaki poprzez samodzielne 
głosowanie.
•	 I miejsce zajęła - Julita Horemska (gru-

pa „Żabki”)
•	 II miejsce zajął -Marcel Skrzypczak (gru-

pa „Krasnoludki”)

•	 III miejsce zajął - Grzegorz Terlecki (gru-
pa „Leśne duszki”)
Wszystkim uczestnikom gratulujemy i za-

praszamy do wzięcia udziału w kolejnych 
konkursach.

Dzień Pluszowego Misia
25.11.2015 Świętowaliśmy Międzyna-

rodowy Dzień Pluszowego Misia. Każde 
dziecko wykonało ze swoim pluszowym 
przyjacielem ćwiczenia i zadania:  cho-
dzenie po «linie», przekładanie misia pod 
kolanem itp. Dzieci odpowiadały na pyta-
nia, opisywały znane misie z bajek, tań-
czyły i degustowały przysmak „Kubusia 
Puchatka” – pyszny miód. Nagrodą były 
miśkowe żelki. 

Projekt „Dzieciaki Mleczaki”
„Dzieciaki Mleczaki”, to projekt o roli 

mleka i produktów mlecznych w diecie 
maluchów. Edukacja, kształcenie nawyków 
żywieniowych przez zabawę oraz wykre-
owanie mody na picie mleka wśród naj-
młodszych to główne jego założenia.

Przedszkolaki degustowały mleczne pro-
dukty, oglądały filmy, stworzyły plastyczny 
„Mleczny pejzaż”, zaprojektowały „Mój wła-
sny kartonik mleka”, a w technice origami 
z kółek powstała „Krowa”. 

Andrzejkowy balik i ekspery-
menty chemiczne

Przebranie za ulubioną postać z bajki, 
wróżby takie jak: marsz butów, rzut bu-
tem, kim będę w przyszłości, serce z imio-
nami, andrzejkowe kubeczki i lanie wosku, 
to główne atrakcja „Andrzejkowego balu”. 
Przedszkole odwiedziła także pani, która 
przeprowadziła z dziećmi wspaniałe zajęcia 
z eksperymentami chemicznymi. 

Przedszkola  
Napachanie i Mrowino
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Wizyta żołnierza
Mundur, wyposażenie plecaka to główne 

przedmioty zainteresowań w związku wizy-
tą w przedszkolu prawdziwego żołnierza. 
Do tego pojawiły się pytania, po co żoł-
nierzowi potrzebny jest hełm, maska prze-
ciwgazowa i co żołnierz robi na poligonie. 
Przedszkolaki miały okazję przymierzyć żoł-
nierskie nakrycia głowy oraz przejść musz-
trę. Bardzo dziękujemy za ciekawą prelek-
cję Panu Radomiłowi.

Wieści z Przedszkola 
w Mrowinie

Pieczemy rogaliki…
Dzieci z grupy Biedronek piekły „Mar-

cińskie rogale”. Samodzielnie, tylko z nie-
wielką pomocą opiekunek, przygotowa-
ły ciasto, potem je wałkowały, zwijały i na 
koniec wypiekły. Własny rogalik smakował 
wyśmienicie. 

Apel z okazji Święta Niepod-
ległości

Grupy Mrówek i Motyli przygotowały 
uroczysty apel dla wszystkich przedszko-
laków. Wspólnie wysłuchaliśmy wierszy 
i piosenek patriotycznych, a na koniec od-
śpiewaliśmy Hymn Polski. Dzieci wystąpi-
ły również na apelu szkolnym, prezentując 
się swoim starszym kolegom.

Palcem po mapie - z wizytą 
w Chinach

W ramach autorskiego projektu „Pal-
cem po mapie - czyli przedszkolaki pozna-
ją świat” dzieci z grupy Biedronek „wybra-
ły się” do Azji. W trakcie całego tygodnia 
przedszkolaki witały się w języku chińskim, 
oraz słuchały chińskich baśni. Maluchy do-

wiedziały się, że w Chinach uprawia się ryż, 
herbatę, orzeszki ziemne czy imbir oraz je 
pałeczkami. Odwiedziła nas także właści-
cielka szkoły języka chińskiego Zhonghua 
w Tarnowie Podgórnym p. Agnieszka Dobro-
chowska-Xing oraz p. Shuting Gong. Uczyły 
dzieci chińskiej kaligrafii oraz jedzenia ryżu 
za pomocą pałeczek. 

O marszu małego latarnika…
23.11. wieczorem wspólnie z mieszkań-

cami Mrowina zorganizowaliśmy marsz 
z lampionami. To doskonały sposób na in-
tegrację mieszkańców, wzmocnienie lokal-
nych więzi, powód do wzruszeń i budze-

nia marzeń. Zwieńczeniem marszu była 
wystawa lamp naftowych, wykonanych 
przez dzieci i rodziców. Dziękujemy panu 
Arkadiuszowi Klapińskiemu i strażakom 
z OSP w Mrowinie za życzliwość i pomoc 
w realizacji przedsięwzięcia oraz wszystkim 
uczestnikom tego wyjątkowego wydarzenia.

Wycieczka do Zamku Górków 
w Szamotułach

Przedszkolaki wybrały się do muzeum 
Zamku Górków w Szamotułach. Zwiedza-
liśmy oficyny ze zbiorami przedmiotów co-
dziennego użytku, podziwialiśmy wystrój 
starej izby, warsztat pracy kowala, kołodzie-
ja, stolarza i szwaczki. Poznaliśmy elementy 
szamotulskiego stroju, a w spichlerzu ko-
lekcję dzwonków. Zamek Górków to histo-
ria rodów Szamotulskich i Górków, byłych 
właścicieli. Zwiedzaliśmy salę rycerską i ba-
lową, komnatę dla damy i magnata i po-
dziwialiśmy bogate zbiory ikon. Na koniec 
mogliśmy usiąść w sali reprezentacyjnej 
na bardzo wysokich krzesłach i posłuchać 
legendy o Halszce, księżniczce zamkniętej 
w wieży- Baszcie Halszki.

Dzień Pluszowego Misia
W Światowy Dzień Pluszowego Misia to-

warzyszył nam miś Stefek. Zabawy z przy-
niesionymi z domów misiami zwieńczył 

kolorowy tort ze świeczkami, „upieczo-
ny” specjalnie dla wszystkich pluszowych 
solenizantów. 

Dzień Postaci z Bajek i an-
drzejkowe wróżby

Obchodziliśmy Dzień Postaci z Bajek. 
Dzieci zamieniły się w bajkowe postacie, 
a nauczycielki i panie woźne tradycyjnie 
przygotowały dla dzieci przedstawienie. 
Tym razem to był „Pinokio”. Potem prze-
szedł czas na Andrzejki. Przywitały nas trzy 
wróżki: Fabiana, Vanessa i Konstancja. Moż-
na było odczytać przyszłość ze szklanej kuli, 
wylosować wybranka i wybrankę z magicz-
nego serca oraz przepowiedzieć przyszły 
zawód. Dzieci losowały czarodziejskie ku-
beczki, kręciły butelkowe koło fortuny i usta-
wiały buty w kierunku drzwi. 

Jesień wokół nas
W listopadzie w naszym przedszkolu od-

był się konkurs fotograficzny pt. Jesień wokół 
nas. Jury miało trudny orzech do zgryzienia, 
aby wybrać zwycięzców. Drogą głosowania 
wyłoniono następujących zwycięzców: I miej-
sce - Nikola Milcarz (Biedronki), II - Mile-
na Milcarz (Mrówki), III - Alicja Nieznańska 
(Pszczółki) oraz wyróżnienie dla Grzegorza 
Nieznańskiego (Biedronki). Wszyscy uczest-
nicy konkursu otrzymali drobną nagrodę.
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Przedszkole Ptyś

Przedszkole Mumula

Przedszkole Leśna Chatka

Aktywnie w Przedszkolu „Ptyś”
Święto Niepodległości, Dzień Misia czy 

Andrzejki to okazja do zabawy, ale i samo-
dzielnego wykonania kotylionów, plakatów 
i zdobycia wiedzy. Dzieci obcowały też 

z prawdziwą sceną, uczestnicząc w przed-
stawieniu „Piotruś Pan” w Teatrze Wielkim. 
Innym razem teatr przyjechał do przedszko-
la z przestawieniem „Złota rybka”. Jesienne 
dni to także wycieczka do Botanika. Lekcja 

dydaktyczna z poszukiwaniem oznak jesie-
ni, podziwianie roślin, które nie występują 
w Polsce to główne atrakcje wyjazdu. Była 
też praca plastyczna metodą kalkowania. 
Młodsze dzieci po skarby jesieni wybrały się 
do lasu. Wróciły z koszem pełnym skarbów. 

Opowieści o uprawie i walorach sma-
kowych, różne zabawy i wykonanie obraz-

ków z ziemniaczanych stempli wypełniło 
Dzień Ziemniaka. Był także Dzień Przyrod-
nika i Dzień Żeglarza; starszaki układały ko-
deks przyrodnika, rozwijały logiczne myśle-
nie, a także bawiły się w zabawy ruchowo 
– naśladowcze. Maluchy poznały morskie 
zwierzęta i rozmawiały o bezpiecznej ką-
pieli latem;

22.10 zielona nutka zaproponowała za-
bawy z bigbitem. Spotkanie z bartnikiem 
było okazją zobaczenia ula z prawdziwymi 
pszczołami. Dzieci poznały tajniki powsta-
wania miodu, odbyła się także degustacja 
miodu i pyłku, a na koniec wykonały świe-
ce z wosku pszczelego;

Dziękujemy wszystkim Rodzicom i dzie-
ciom za udział w pikniku rodzinnym. Były 
konkursy i wspólne zabawy. Oprócz gro-
chówki Pani dyrektor przygotowała ognisko 
z kiełbaskami. Ucztę dopełniło przyniesie-
nie własnych smakołyków, za które dzięku-
jemy. Była też muzyka, mecz dzieci kon-
tra mamy i wiele innych wesołych zabaw. 

Bez śniegu i mrozu, za to 
świątecznie i zimowo

W „Mumuli” jesień kończymy Andrzejka-
mi – wróżbami w dzień i w… nocy! Za nami 
kolejne udane nocowanie, także z udziałem 
najmłodszych. Każdy 3-latek z uśmiechem 
opuszczał przedszkole!

W Mikołajki pojechaliśmy do Starego Zoo. 

Dowiedzieliśmy się, że zwierzęta na co dzień 
używają swojego języka, który doskonale 
rozumieją. Rozmawiamy o zimie i świętach 
po angielsku. Dzięki mamom Lenki i Kubu-
sia wiemy więcej o świątecznych zwycza-
jach Anglii i poznaliśmy kilka dodatkowych 
świątecznych słówek. Dzieci przygotowywa-
ły książeczkę o przedszkolu i polskich świę-

tach dla dzieci z portugalskiego przedszkola. 
Z niecierpliwością czekamy na odpowiedź.

Mumulowa Scena to miejsce, w którym 
rozbłysły talenty Kuby, Mateusza, Tosi, Mai 
oraz Nataszki. Już dziś zapraszamy na Wio-
senną Scenę. Włączamy się w akcję propa-
gowania czytelnictwa. Zaprosiliśmy Panią 
z wydawnictwa Zakamarki, która przeczyta-
ła o przygodach krówki Mamy Mu i wykona-
ła z dziećmi plakat-ilustrację do książki. Nie 
zabrakło także zajęć o prawach i obowiąz-
kach dzieci. Przygotowaliśmy również świą-
teczne kartki na kiermasz. Dzieci w ten spo-
sób zbierały pieniądze na karmę dla psów 
ze schroniska. Kulminacyjnym wydarzeniem 
były świąteczne warsztaty z rodzicami oraz 
wizyta Gwiazdora. Mumulątka zostały ob-
darowane podarunkami. W zamian zaśpie-
wały piosenki i przedszkolny hymn. 

Zajęcia z hokeja z Panem Radkiem, to 
okazja do pobiegania, ale i poważne za-
wody. Nasza drużyna wzięła udział w Ho-
kejowym Festiwalu Skrzatów w Swarzędzu 
(22.11.2015). Wśród 16 drużyn z Wielko-
polski zajęliśmy 8. miejsce. W naszych rę-

kach znalazła się też nagroda dla najmłod-
szego zawodnika – Jonasza, którą wręczył 
chłopcu Wójt Swarzędza. Gratulujemy za-
wodnikom i rodzicom!

Projekty, przedstawienia 
i warsztaty w „Leśnej chatce”

Ogólnopolski Program Edukacji Zdrowot-
nej w ramach Akademii Aquafresh to kolej-
na akcja, w której dzieci zapoznają się z pro-
filaktyką prozdrowotną. Zorganizowaliśmy 
m.in. Pastusiową Olimpiadę. Naszą pracę 
konkursową można oglądać i na nią gło-
sować. Pojawiły się też filmy, słuchowiska 
i prezentacje multimedialne o aktywności 
fizycznej oraz odpowiednim odżywianiu. 

Leśna Chatka zakwalifikowała się do pro-
jektu „UCZYMY SIĘ ŻYĆ RAZEM” realizowa-
nego przez Wielkopolskie Forum Organizacji 
Osób z Niepełnosprawnościami. 6 listopa-
da 2015r. Przedszkole odwiedziła dwójka 
bohaterów (lalek animowanych przez ak-

torów): Marek (chłopiec z dziecięcym pora-
żeniem mózgowym poruszający się na wóz-
ku) oraz Max (jego pełnosprawny kolega). 

5 listopada 2015 r. przedszkolaki z gru-
py SOWY odwidziały Cmentarz Parafialny 
w Cerekwicy. Dzieci zapaliły znicze na opusz-
czonych grobach. 

Podczas kolejnej wizyty pani Agniesz-
ki dowiedzieliśmy się, jakie zwierzęta 
mieszkają w ogrodzie. Tematem warsz-
tatów były „ogrodowe straszydła”: barw-
ne motyle, jeże, ślimaki, krety, biedronki, 
żaby, pszczoły, dżdżownice ptaki i mrówki. 
Zwierzęta zostały podzielone na pożytecz-
ne i szkodniki. Dzieci stworzyły plansze oraz 
dowiedziały się, dlaczego ogród zamiesz-
kuje strach na wróble. 

Gościliśmy Teatr Cieni LATARENKA 
z przedstawieniem pt. „Apolejka i jej 
osiołek”. 25 listopada 2015 r. Leśną Chat-
kę opanowały Pluszowe MISIE. Przedszkola-

ki wspólnie śpiewały, tańczyły i odpowiadały 
na pytania, by na koniec otrzymać odzna-
kę PLUSZOWEGO MISIA.
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Jak pluszowy miś „wkręcił” 
w swoje święto rokietnicką 
podstawówkę

25.11.2015 r.  po raz kolejny pluszowy 
miś miał swoje święto. Dzieci z oddziałów 
przedszkolnych oraz z klas pierwszych spo-
tkały się na sali gimnastycznej, która tego 
dnia wypełniona była misiami wszelkie-
go formatu. Gdzie nie spojrzeć, wszędzie 
uśmiechały się miśki, wykonane z różnych 

materiałów i różnymi technikami.
Przybywające na święto dzieci powitały 

dźwięki znajomo brzmiące, o nadjeżdżają-
cych misiach. Gdy już wszyscy się przywi-
taliśmy, dzieci przedstawiły swoich pod-
opiecznych i już w gronie „samych swoich” 
zaczęliśmy zabawę. Zapoczątkowała ją hi-
storia pluszowego misia, która ma już po-
nad sto lat i pochodzi z Ameryki Północnej. 
Układ choreograficzny grupy 0a spowodo-

wał, że po dwóch powtórkach wszyscy ra-
zem śpiewali wesołą rymowankę. Nastąpił 

czas prezentacji misiowych postaci bajko-
wych. Dzieci przypomniały sobie znanych, 
i poznały nowych, bohaterów  książkowych 
i filmowych. Nie zabrakło też wiadomości 
ze świata niedźwiedzi z dalekich stron i z 
naszego kraju. Krótka gimnastyka z misiami 
znów wprawiła w ruch ciała dzieci i misiów. 
Literackim elementem spotkania było czy-
tanie krótkiego fragmentu „Kubusia Puchat-
ka” oraz wspólne wierszowanie z misiem 
rozpoczynającym swój dzień. Radosny ta-
niec przy dźwiękach piosenki o pluszowym 
misiu zakończył nasze świętowanie, a „wi-
sienkę na torcie”  zastąpiły smakowite lizaki. 

Przypilnowała, by wszystko  
zagrało i relację zdała:  

Małgorzata Nowak-Łażewska

Imieniny Gimnazjum w stylu nobliwej sztokholmskiej akademii

10 grudnia nasze Gimnazjum świętowa-
ło Imieniny. Uroczystość tradycyjnie roz-
poczęła się od części oficjalnej, odśpiewa-
nia hymnu szkoły oraz przemówień pana 
dyrektora i przybyłych gości. Ten wyjątko-
wy dzień swoją obecnością uświetnili wło-
darze gminy na czele z wójtem Bartoszem 
Derechem oraz pierwsza dyrektor gimna-

zjum pani Barbara Drożdżyńska- Jerzyńska. 
Aula szkoły zamieniła się w pałac królew-

ski w Sztokholmie, a uczestnicy spotkania 
stali się świadkami rozdania Nagród No-
bla. Dzięki projektowi szkolnemu „Co gim-
nazjaliści powinni wiedzieć o Noblistach?” 
uczniowie dowiedzieli się o osiągnięciach, 
umiejętnościach, talentach laureatów na-
grodzonych w sześciu dziedzinach (co szcze-
gółowo zostało opisane w okolicznościo-
wym numerze gazetki NobelNews). Sama 
uroczystość była zwieńczeniem kilkutygo-
dniowych prac nad projektem, a wręczenie 
symbolicznych Nagród Nobla przedstawicie-
lom poszczególnych klas miało podkreślić 
nie tylko osiągnięcia laureatów, lecz także 
stać się ukoronowaniem pracy uczniów. Na 
scenie zaprezentowano sylwetki 13 laure-
atów - osób, które odważyły się pielęgno-
wać swoje pasje, zainteresowania, często 
mimo niesprzyjających okoliczności historii, 

które robiły wszystko, by się rozwijać i pie-
lęgnować swoje talenty. Rangę gali podnio-
sło przemówienie króla szwedzkiego Karo-
la XVI Gustawa, który w ojczystym języku 
pogratulował nagrodzonym. Odgrywają-
cy Noblistów uczniowie starali się oddać 
cechy charakterystyczne przedstawianych 
przez siebie postaci, między innymi: Gabriel 
Garcia Marquez wygłosił kilka słów po hisz-

pańsku, Wisława Szymborska wyrecytowa-
ła fragment swojego wiersza, a schodzący 
ze sceny Lech Wałęsa uniósł dłoń w sym-
bolicznym geście zwycięstwa.

Miejmy nadzieję, że osiągnięcia pozna-
nych Noblistów zainspirują uczniów do kre-
atywnego działania. Bo gdyby nie pasje, ta-
lent – nie byłoby Noblistów.

SP im. Jana Brzechwy w Rokietnicy

Gimnazjum w Rokietnicy
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ZSP Mrowino i Napachanie
W SZKOLE W MROWINIE 
WYDARZYŁO SIĘ ….

Szkoła Tolerancji
W bieżącym roku szkolnym Szkoła Pod-

stawowa w Mrowinie oraz Szkoła Podsta-
wowa w Napachaniu uczestniczy w progra-
mie Szkoła Tolerancji realizowanym przez 
Centrum Edukacji Obywatelskiej. Jesteśmy 
w gronie Liderów i Liderek Tolerancji, ponie-
waż nasz projekt znalazł się w gronie 15 naj-
lepszych z całej Polski i będzie realizowany 
przy współpracy ekspertów CEO. W ramach 
naszego projektu będziemy pokazywać spo-
łeczności szkolnej, że różnorodność zasłu-
guje na szacunek i nas wzbogaca. Pierw-
sze działania już za nami – szkolny konkurs 
„Tolerancja – co to takiego?”  Zapraszamy 
serdecznie do odwiedzenia naszej strony 
projektu na facebooku https://www.face-
book.com/szkolatolerancjiwnapachaniu/ 

Turnus profilaktyczny 
w Rogoźnie

W dniach 16-20 listopada 2015 r. klasa 
czwarta wraz z opiekunami przebywała na 
turnusie profilaktycznym w Regionalnym 
Centrum Profilaktyki Uzależnień dla Dzie-
ci i Młodzieży w Rogoźnie. Uczniowie, po-
dzieleni na grupy, brali udział w zajęciach 
dotyczących profilaktyki uzależnień (alko-
hol, narkotyki, komputer, Internet, agre-
sja), zdrowego stylu życia, promowania ak-
tywnych form wypoczynku. Dzieci rozwijały 
umiejętność komunikacji w grupie oraz to-
lerancji, a także uczyły się, jak radzić sobie 
ze stresem. Najbardziej atrakcyjnymi oka-
zały się zajęcia techniką decoupage oraz 
zabawy z chustą animacyjną.

Dzień Pluszowego Misia
25 listopada 2015 r. to Światowy Dzień 

Pluszowego Misia. Każdy z uczniów przy-
niósł do szkoły „coś’ miłego i pluszowego, bo 
pluszowy miś to najmilsza zabawka, najlep-

szy przyjaciel dzieci i wspaniała przytulan-
ka przy zasypianiu. W tym dniu uczniowie 
klasy Ia odwiedzili również szkolną bibliote-
kę. Teraz już wiedzą, że w naszej bibliotece 
jest 30 książek o pluszowych uszatkach J

Zabawa andrzejkowa
Dnia 27 listopada 2015 r. w naszej szkole 

odbyła się zabawa andrzejkowa dla uczniów 
klas I-III. Wodzirej, który prowadził część 
taneczną, nie musiał długo zapraszać do 
wspólnej zabawy. Każdy wspaniale się ba-
wił. Wśród nas był: król, królowa, królowa 
motyli, kotek, Batman, pirat, wróżka i ba-
letnica. Niestety, przy dobrej zabawie czas 
szybko minął i szkoda było wracać do domu.

Wycieczki
W czwartek 29.10.15r. klasa I a i I b z SP 

w Mrowinie pojechały do Poznania, do Te-
atru Animacji, na przedstawienie pt. „Cho-
mik Tygrys”. Po spektaklu odbyło się spo-
tkanie z aktorami, którzy odpowiadali na 
pytania dzieci dotyczące treści spektaklu 
i granych postaci. Natomiast trzecioklasi-
ści podczas swojej wizyty w Bramie Pozna-
nia uczestniczyli w bardzo ciekawych zaję-
ciach pt. „Podróże przez wieki”. Dowiedzieli 
się, w jaki sposób ludzie podróżowali, jaką 
rolę pełnił w życiu człowieka oraz jak w cią-
gu wieków doskonalił się transport towa-
rów ludzi. 

Pierwsze przygotowania do 
Świąt Bożego Narodzenia 
klasy drugiej

We wtorek 1 grudnia klasa druga pie-
kła pierniki w szkole. Uczniowie pracowali 
w grupach. Najpierw wyrabiali ciasto, po-
tem je wałkowali i wycinali różne ciekawe 
kształty. Były choinki, gwiazdki, dzwonki, 
renifery, bałwanki i wiele innych wzorów. 
Przez cały dzień pomagały mamy. Część 
pierników została sprzedana na szkolnym 
kiermaszu, a resztę drugoklasiści powiesili 

na choince. Kolejny etap świątecznych przy-
gotowań to odwiedziny babci Pawełka-pa-
ni Gawrońskiej, z mnóstwem materiałów 
i ciekawych pomysłów plastycznych. Ucznio-
wie wykonali bombki posypane magicznym 
pyłem, które zabrali do domu, natomiast 
część ozdobiła drzwi do klasy. Dziękujemy 
pani Wiesi Gawrońskiej oraz wszystkim ma-
mom, które były z nami, poświęciły nam 
swój czas i pomagały we wszystkich pra-
cach. DZIĘKUJEMY!!!

Z życia świetlicy…
Początek grudnia upłynął pod znakiem 

kiermaszu oraz przygotowań do świąt. 
Pierwsze wydarzenie, czyli kiermasz szkol-
ny, organizowany wraz z Radą Rodziców, już 
na stałe wpisał się w nasz świetlicowy ka-
lendarz. Można było znaleźć na nim kartki 
świąteczne, piękne ozdoby na wigilijny stół 
oraz przepyszne wypieki, które cieszyły się 
ogromnym powodzeniem wśród uczniów. 
Szkoda, że na następny kiermasz będzie 
trzeba czekać kilka miesięcy. 

W SZKOLE W NAPACHANIU 
WYDARZYŁO SIĘ ….

Spotkanie z policją 
Dnia 3 grudnia klasy pierwsze z Napa-

chania miały spotkanie z Policją z Tarnowa 
Podgórnego. Dzieci wysłuchały lekcji do-
tyczącej bezpieczeństwa na drogach oraz 
podczas trwania zimy. Na zakończenie spo-
tkania wszystkie dzieci otrzymały kamizelki 
odblaskowe, które przydadzą się podczas 
wyjść czy wycieczek szkolnych. Serdecz-
nie dziękujemy Policjantom za kilkuletnią 
współpracę.

Dzień postaci z bajek
5 listopada szkoła  przemieniła się w za-

czarowaną krainę. Było bajkowo i koloro-
wo, a słowa piosenki „Witajcie w naszej 
bajce” towarzyszyły nam przez cały dzień. 
Nikt nie miał złudzeń, że bajki lubiane są 
przez wszystkich, zarówno dzieci, jak i do-
rosłych. Mogliśmy to zaobserwować pod-

czas wspólnej zabawy. Uczniowie wykazali 
się dużą znajomością treści oraz pomysło-
wością przy projektowaniu plakatów i krót-
kich haseł dotyczących bajek.

Klasa IV b pokazała swój talent aktorski 
pod okiem swojego reżysera pani Violet-
ty Janas, a pani Magdalena Andrzejewska 
porwała swoja energią wszystkich, dużych 
i małych do tańca. DZIĘKUJEMY :):)

Dziękujemy wszystkim za udział w pro-
jekcie za zaangażowanie, kreatywność 
i współpracę. Miło, że możemy na siebie 
liczyć, ale jeszcze wspanialej, gdy doświad-
czają tego nasi uczniowie. DZIĘKUJEMY :):)

Klub Sympatyków Biblioteki

Turniej Taekwondo
Dnia 12 grudnia odbył się turniej gwiazd-

kowy TAEKWONDO w Kórniku, w którym 
wzięły udział dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Napachaniu i Mrowinie trenujące w klu-
bie Szakal Jeżyce. Małe „Szakale” wróciły 
do domów z licznymi medalami i dyploma-
mi. Dzieci wykazały się ogromną odwagą, 
determinacją, a co najważniejsze świetnie 
się przy tym bawiły. Taekwondo olimpijskie 
funkcjonuje w gminie Rokietnica dopiero 
drugi rok, a dzieciaki już odnoszą mnóstwo 
sukcesów.  Oby tak dalej!

Z szakalowym pozdrowieniem, SERCE 
DUSZA WALKA ŻYCIE SZAKAL JEŻYCE 

Obchody Święta 
Niepodległości

10 listopada w obydwu szkołach odbyły 
się uroczyste apele z okazji Święta Niepod-
ległości. Wszyscy uczniowie oraz nauczycie-
le nosili przypięte biało-czerwone rozetki. 
Podkreśliło to jeszcze bardziej podniosłą 
symbolikę tego dnia i radość świętowania. 

11 listopada uczniowie klasy 3 z Mro-
wina pod opieką p. B. Lisiak wzięli udział 
w parafialnych uroczystościach patriotycz-
nych. Jako przedstawiciele Szkoły Podstawo-
wej w Mrowinie złożyli wiązankę kwiatów 
przed grobem Powstańców Wielkopolskich 
na cmentarzu w Cerekwicy. Wspólnie z wła-
dzami gminy i delegacjami z innych środo-
wisk uczciliśmy pamięć tych, którzy zginęli 
w obronie naszej wolności.

Akcja „Podaj mydło”
Czy możecie sobie wyobrazić 13 ton my-

dła? Tyle właśnie zebrała w listopadzie Fun-
dacja Pomocy Humanitarnej „Redemptoris 
Missio” w akcji „Podaj mydło!”  Zapytacie, 
„po co?” Otóż mieszkańcy krajów tropikal-
nych zapadają na wiele niebezpiecznych dla 
życia chorób, które należą do chorób brud-
nych rąk.  Mydło trafi do Kamerunu, gdzie 
jedna jego kostka kosztuje równowartość 
czterech złotych – czyli mniej więcej tyle, 
ile wynosi całodzienny zarobek. Uczniowie 
Zespołu Szkolno–Przedszkolnego przyłączy-
li się do tego przedsięwzięcia. W ciągu za-
ledwie jednego tygodnia zebraliśmy 733 
kostki mydła! Wszystkim, którzy uwierzy-
li, ze nawet mały gest może tak wiele zna-
czyć - serdecznie dziękujemy!

Zebrały: A. Ciesielczyk i E. Welman
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Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich
Apel z okazji Święta 
Niepodległości

10 listopada uroczysty apel wprowadził 
społeczność ZS im. J. i W. Zamoyskich w na-
strój zadumy nad wartością niepodległości 
ojczyzny. Apel przygotowali uczniowie klas 
drugich i czwartej technikum. 11 listopada 
przedstawiciele naszej społeczności uczest-
niczyli ze sztandarem szkoły  w gminnych 
uroczystościach Święta Niepodległości.

Konkurs ,,Moje finanse”
Celem konkursu jest rozwijanie zaintere-

sowań uczniów w zakresie edukacji ekono-
micznej, przedsiębiorczości oraz technolo-
gii informacyjnej i komunikacyjnej, a także 
rozwijanie indywidualnych zainteresowań 
i wyobraźni uczniów.

Zadaniem uczestników było:
•	 Rozwiązanie testu ekonomiczno-infor-

matycznego na platformie konkursowej 
przygotowanej przez RCRE;

•	 Wykazanie się znajomością zagadnień 
dotyczących ekonomii i przedsiębiorczo-
ści w oparciu o podstawę programową 
oraz zasoby edukacyjne umieszczone na 
www.nbportal.pl

•	 Posługiwanie się technologią informa-
cyjną i komunikacyjną w rozwiązywa-
niu zadań;

•	 Wykazanie się znajomością zagadnień 

IT – podstawa programowa szkoły po-
nadgimnazjalnej.
W dniach 2-5 listopada uczniowie naszej 

szkoły zmierzyli się z pytaniami konkurso-
wymi. Z każdego województwa do kolej-
nego etapu konkursu zakwalifikowało się 
5 uczniów. Niestety wśród 5 zwycięzców 
nie znaleźli się nasi uczniowie.

nauczycielka podstaw 
przedsiębiorczości 

Małgorzata Pawłowska

Mistrzostwa Powiatu 
Poznańskiego w Piłce Ręcznej 
Dziewcząt.

12.11.15 r. odbyły się w Ośrodku Sportu 
i Rekreacji w Mosinie Mistrzostwa Powiatu 
Poznańskiego w Piłce Ręcznej Dziewcząt.

Szczególne podziękowania należą się Oli-
wii Woźniak, która stanęła na wysokości 
zadania w najtrudniejszej pozycji na bo-
isku: bramkarz.

Skład reprezentacji szkoły: Najewska Na-
talia, Kaźmierczak Anna, Kram Daria, Jaś-
kowiak Patrycja, Jackowiak Natalia, Stani-
szewska Wiktoria, Michnowicz Angelika, 
Agacińska Angelika, Łuczak Marta, Dziedzic 
Wiktoria, Augustyniak Sonia, Koralewska 
Klaudia, Rutkowska Aleksandra, Piecho-
wiak Weronika.

M. Statucka

Ogólnopolska Konferencja 
Naukowa „Turystyka 
i rekreacja w aglomeracjach” 

19.11.2015 r. młodzież klas hotelarskich 
wzięła udział w Ogólnopolskiej Konferencji 
Naukowej „Turystyka i rekreacja w aglome-
racjach” organizowanej przez Wyższą Szko-
łę Bankową w Poznaniu.

Po konferencji odbyły się warsztaty pt. 
„Jak turysta postrzega bazę noclegową 
w aglomeracji poznańskiej”, „Questing, 
jako atrakcyjna forma zwiedzania Pozna-
nia” oraz „Cudze Chwalicie Swego nie Zna-
cie” – ranking 10 cudów krajoznawczych 
Aglomeracji Poznań.

Agnieszka Złotnicka

Konkurs – Jak inwestować na 
giełdzie?

21 listopada startuje konkurs - Jak inwe-
stować na giełdzie? – obliczanie wielkości 
zysku w zależności od momentu realizacji 
transakcji zakupu i sprzedaży. Konkurs bę-
dzie aktywny przez pięć dni.

Zapraszamy do udziału i życzymy po-
wodzenia.

Uczniowie naszej szkoły rozwiązywali za-
dania z konkursu nr 3 – „Jak inwestować 
z zyskiem”. Czekamy na wyniki konkursu

Nauczycielka podstaw 
przedsiębiorczości

Małgorzata Pawłowska

Finał Międzyszkolnego 
konkursu z Podstaw 
Przedsiębiorczości

W dniu 26 XI 2015 roku odbył się fi-
nał Międzyszkolnego konkursu z Podstaw 
Przedsiębiorczości dla klas I Zespołu Szkół 
w Rokietnicy o nagrodę Pana Dyrektora. 
W finale startowało 15 uczniów z klas I szko-
ły w Poznaniu i Rokietnicy.

Uczniowie  podczas finału rozwiązywa-
li min. test.

Wyniki Konkursu
I miejsce zajął Eryk Krajewski
II miejsce zajął Adam Wesołowski
III miejsce zajął Jakub Feliksiak

mgr inż. Małgorzata Pawłowska

Akcja Góra Grosza 
zakończona - zebraliśmy 
7 kilogramów monet!

Zakończyliśmy ogólnopolską akcję Góra 
Grosza pod patronatem Ministerstwa Edu-
kacji Narodowej. W dniach od 23 listopa-
da do 4 grudnia odbyła się w naszej szko-
le, podobnie jak we wszystkich szkołach 
na terenie całej Polski, zbiórka drobnych 
monet. Udało  nam się zebrać 7 kilogra-
mów monet, co dało kwotę 88zł i 70gr. Ze-
brane środki zostaną wykorzystane, tak jak 
w latach poprzednich, na pomoc dzieciom 
wychowującym się poza własną rodziną, 
w tym na tworzenie nowych domów dla 
dzieci, rodzinnych domów dziecka, pogoto-
wi rodzinnych, rodzin zastępczych oraz dla 
najbardziej potrzebujących domów dziec-
ka, które są w trakcie przekształceń i reali-
zują prorodzinne programy wychowawcze. 
Bardzo dziękuję wszystkim uczniom naszej 
szkoły i Gronu Pedagogicznemu za zaanga-
żowanie w zbiórkę groszy i wsparcie po-
trzebujących dzieci. W szczególności dzię-
kuję klasom II TI/TAK, II TH, III TH oraz III 
ZSZ oraz Panu Grzegorzowi Musielakowi.

Monika Hofman

Podróż po Finlandii 
Wspaniałą podróż po Finlandii odbyli 

uczniowie Zespołu Szkół im. J i Wł. Zamoy-
skich w Rokietnicy. W pierwszym tygodniu 
grudnia młodzież mogła zapoznać się z kul-
turą, językiem, zabytkami, środowiskiem 
przyrodniczym czy innymi ciekawostkami 
o Finlandii, które umieszczone zostały na 
wiszących w szkole plakatach przygotowa-
nych przez uczniów klasy pierwszej. W pią-
tek 4 grudnia odbył się wielki event, pod-
czas którego młodzież licznie podeszła do 
konkursu wiedzy o Finlandii, mogła obejrzeć 
film, posłuchać fińskiej muzyki z charakte-
rystycznym joikowaniem oraz skosztować 
naleśników mamy Muminka (bajka ta rów-
nież ma swe korzenie w Finlandii). A całe 
zdarzenie było odpowiedzią na zbliżające 
się Mikołajki – do szkoły również przybył 
gość z dalekiej Laponii, obdarowując każ-
dego słodkim cukierkiem.

Alicja Dąbrowska
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Pierwsza czwórka BUDMAR-CUP IV!

Główni bohaterowie Turnieju Mikołajkowego.

Nasze gwiazdy, od lewej: Arek, Krzysiu, Aga, Milena i Zuza.

BUDMAR-CUP IV 9-bil – Robert 
zwycięża i awansuje na 
pozycję lidera!

W IV odsłonie BUDMAR-CUP wystarto-
wała rekordowa liczba uczestników. Aż 27 
osób stanęło do walki o puchary i meda-
le ufundowane przez firmę BUDMAR. Do-
datkowo na pierwszą ósemkę czekały czap-
ko-szaliki Akademii Bilardowej. Najlepiej 
z całej stawki poradził sobie Robert Jachi-
mowski, który w finale po dramatycznym 
pojedynku pokonał Marka Żuchowskiego. 
Na trzecich lokatach uplasowali się: Daniel 
Wieszczeczyński i Arek Brzękowski. Piąte lo-
katy zajęli: Piotr i Krzysztof Kaczmarkowie, 
Piotr Judkowiak oraz rewelacyjnie spisują-
ca się Zuzanna Błaszczak. W rankingu lide-
ruje dwóch zawodników: Robert i Daniel. 
Kolejne zawody odbędą się w niedzielę 3 
stycznia. Startujemy o 11:00 i gramy w 8-bil.

Najlepszy sezon w historii 
Akademii w PLB!

Akademia Biardowa Rokietnica świetnie 
zaprezentowała się w rozgrywkach II Pol-
skiej Ligi Bilardowej. Znaleźliśmy się w gru-
pie II, w której walczyliśmy z pięcioma in-
nymi drużynami: Falquon Hades Poznań, 
Spider Wrocław, Amnezja Kalisz, UKS Bila 
Zduny i Snickers Rękoraj. Sprawa awansu 
ważyła się do ostatniego meczu. W ostat-

nim wygraliśmy 5:1 z drużyną z Rękoraja 
i ostatecznie zajęliśmy trzecie miejsce w gru-
pie. Niestety nie wystarczyło to, aby przejść 
do dalszych rozgrywek, jednak i tak sezon 
uważamy za bardzo udany. Drużyna pod 
wodzą Michała Potysza wygrała aż 33 poje-
dynki, a do awansu zabrakło tylko jednego 
punktu! Najwięcej zwycięstw odnotowali 
Andrzej Barski i Danieli Wieszczeczyński, 
którzy triumfowali po 13 razy. Kapitan Mi-
chał Potysz wygrał 10 pojedynków, Marek 
Strykowski i Krzysztof Kaczmarek zaliczyli 
po 4 zwycięstwa, a Arek Brzękowski trium-
fował 3 razy. Co do Arka, to trzeba dodać, 
że grał… tylko 3 razy! Z roku na rok gramy 
dużo lepiej. Mamy skład, który idealnie się 
rozwija. Doświadczeni zawodnicy regular-
nie trenują, podnosząc swoje umiejętności, 
a młodzież w imponującym tempie pnie się 
w górę. Z optymizmem patrzymy na kolejny 
sezon, w którym z pewnością celem będzie 
awans do dalszych rozgrywek.

MPA 2015 – Wyciągamy 
wnioski i atakujemy za rok! 

Nie tak wyobrażaliśmy sobie start za-
wodników z Akademii podczas Wielkiego 
Finału Mistrzostw Polski Amatorów. Spo-
śród 10 osób, które wybrały się do Łodzi 
tylko Piotr Judkowiak zdołał wygrać swo-
ją grupę i awansować do dalszej fazy tur-
nieju. Kilku osobom zabrakło jednego me-

czu albo czasami nawet jednej, czy dwóch 
partii, aby grać dalej. Nasi zawodnicy już 
wyciągają wnioski i są bojowo nastawieni 
na przyszłoroczne rozgrywki. 

Turniej Mikołajkowy 
JUNIOR-CUP dla Dawida 
Jachimowskiego!

Ostatni weekend w Akademii nale-
żał do rodziny Jachimowskich. W sobotę 
w turnieju BUDMAR-CUP triumfował Ro-
bert Jachimowski, a w niedzielę w Turnie-
ju Mikołajkowym dla dzieci pod Patrona-
tem Honorowym Wójta Gminy Rokietnica 
zwyciężył syn Roberta, Dawid. Na starcie 
turnieju zaliczanego do cyklu JUNIOR-CUP 
stanęło 15 uczestników. Dawid w finale po 
bardzo zaciętym pojedynku pokonał Mi-
chała Wyrwasa. Trzecie miejsca zajęły Mi-
lena Malicka i Julia Tarka. Pierwsza czwórka 
otrzymała statuetki i medale ufundowane 
przez Gminę Rokietnica, a zwycięzca dodat-
kowo dostał kij bilardowy od właścicieli Aka-
demii. Również Mikołaj pamiętał o wszyst-
kich uczestnikach. Każdy młody bilardzista 
otrzymał słodki poczęstunek, za który ser-
decznie dziękujemy!

Kolejne sukcesy w WMLB!

Zakończyły się rozgrywki Wielkopol-
skiej Młodzieżowej Ligi Bilardowej. Re-
prezentanci Akademii Bilardowej Rokiet-
nica kolejny raz potwierdzili swoją siłę. 
W ostatniej czwartej odsłonie w katego-
rii dziewcząt Milena Malicka zajęła trze-
cie miejsce, a Agnieszka Kolecka i Zuzan-
na Błaszczak skończyły na piątych lokatach. 
W kategorii chłopców Krzysztof Kaczmarek 
uplasował się na trzeciej pozycji, a Arka-

diusz Brzękowski był piąty. Krzysiu ostatecz-
nie triumfował w rankingu ogólnym i drugi 
raz z rzędu został Mistrzem WMLB! Drugie 
miejsce w rankingu zajął Arek. W kategorii 
dziewcząt Milena była o krok od ogólnego 
triumfu. Zabrakło niemal jednej bili do zwy-
cięstwa. W meczu decydującym o trium-
fie Milena przegrała 3:2 z Weroniką Poł-
czyńską (UKS Bila Zduny), zajmując drugie 
miejsce w rankingu, trzecia była Agniesz-
ka, a piąta Zuza. Serdecznie gratulujemy 
zawodnikom. Dziękujemy również rodzi-
com za wsparcie i pomoc.

Szkółka Bilardowa Radosława 
Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwiczą 
pod okiem Radosława Babicy, który jest ak-
tualnym Mistrzem Europy. Koszt szkółki to 
40zł na miesiąc. Wszyscy uczniowe mają do-
stęp do stołów bilardowych codziennie od 
poniedziałku do piątku w godz. od 16:00 do 
18:00. Spokojnie można dopasować zaję-
cia w Akademii do innych już wcześniej za-
planowanych. Zazwyczaj program ćwiczeń 
wymaga uczestnictwa 2 razy w tygodniu, 
ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby dzieci 
przychodziły do klubu codziennie i utrwa-
lały swoje umiejętności. Nauka przepro-
wadzana jest w sposób indywidualny, więc 
nie ma problemu, aby dopisać się w każ-
dej chwili. Szczegółowe informacje można 
uzyskać pod numerem 618144085 lub bez-
pośrednio w Akademii Bilardowej przy ul. 
Łąkowej 6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Zapraszamy  
na Ferie z Bilardem!  (str. 45)
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Z wiaduktu węzła Rokietnica jak z żad-
nego innego miejsca zarysowuje się granica 
z „nowej” i „starej” Rokietnicy. Pobudowane 
na przekształconych terenach rolnych osie-
dla mieszkaniowe, zmieniły rytm życia tej 
sielskiej okolicy. Tam nawet słońce musiało 
zmienić swoje przyzwyczajenia. Minął już 
czas, kiedy beztrosko dopieszczało na po-
lach dojrzałe ziarna zbóż. Teraz wczesnym 
porankiem dociera w miejsca jeszcze uśpio-
ne, rozbudza je, rzucając delikatny promień 
na elewacje domów. To w nich zamieszkali 
ci wszyscy, którzy zapragnęli atrakcyjnych 
krajobrazowo terenów, z uwzględnieniem 
nieuciążliwego połączenia siecią dróg z Po-
znaniem. Dużo starszą metrykę mają bu-
dynki powstałe wokół stacji. Ich rodowód 
przypada na czas ożywienia gospodarcze-
go, które było efektem uruchomienia linii 
kolejowych (Poznań – Szczecin 1848 r., Ro-
kietnica – Międzychód 1888 r.). 

W tamtym okresie dworzec był czynni-
kiem rozwoju każdej miejscowości. Transport 
płodów rolnych z okolicznych folwarków do 
rynków handlowych miast mógł odbywać 
się tylko koleją (w drugiej połowie lat XX, 
wszystkie duże miasta w Polsce były połą-
czone trakcją kolejową). Powszednim zatem 
stawał się widok wagonów towarowych, do 
których doczepiano osobowe. W dwudzie-
stoleciu międzywojennym niekwestionowa-
nym liderem w produkcji taboru kolejowe-
go, były Zakłady H. Cegielskiego w Poznaniu. 
Wagony z tabliczkami znamionowymi tej fir-
my kursowały po torach całej Polski. Z takie-
go komfortu przejazdu korzystał w okresie 
letnim, jeżdżąc na urlopy zdrowotne z Po-
znania do Świnoujścia (od 1895 r., znane 
uzdrowisko), Feliks Nowowiejski. W czasie 
jednego z postojów na stacji w Rokietnicy 
z zaciekawieniem przyglądał się budynkom 

stojącym w sąsiedztwie dworca. Przez chwi-
le wydało mu się, że na schodach jednego 
z nich dostrzegł znajomą postać kobiety. To 
ona, a właściwie jej wiersz (napisany przez 
Marię Konopnicką w 1908 r. w Cieszynie), 
tak wiele zmienił w jego życiu. Kiedy prze-
czytał go po raz pierwszy, zapragnął skompo-
nować utwór, w którym w sposób podniosły 
uda się połączyć poezję z muzyką. Rotę, jak 
wspomina syn Nowowiejskiego Jan „ojciec 
napisał w ciągu godziny, w drodze na kopiec 
Kościuszki. W pewnym momencie wyjął ko-
pertę, napisał, poliniował i gotowe”. Nawet 
dla tak uznanego artysty, który uprawiał nie-
mal wszystkie formy muzyki instrumentalnej 
i wokalnej, tempo zaiste imponujące. Kom-
pozytor nie zadowolił się jednak pierwotną 
tonacją „Hymnu Grunwaldzkiego” (pierw-
sza nazwa utworu), która była niewygodna 
do śpiewania. Wielokrotnie zmieniał i udo-
skonalał utwór. Wszystko po to, aby 15 lipca 
1910 roku w Krakowie, w 500-setną roczni-
cę bitwy pod Grunwaldem, w obecności po-
nad 100 tysięcy ludzi, dyrygując 600-oso-
bowym Chórem Towarzystwa Muzycznego 
(śpiewali w nim Polacy z trzech zaborów), 
wykonać po raz pierwszy Rotę. „Dało się sły-
szeć pierwsze takty utworu, ludzie zamilkli 
i wsłuchiwali się w słowa wiersza. Niektórzy 
zamykali oczy, inni płakali. Po zakończeniu 
pieśni trwała jeszcze chwilowa cisza, aż na-
stąpiły ogromne brawa”. W tamtym czasie, 
w ciemnej nocy zaborów, ojczyzna nie była 
tylko chwytliwym hasłem wyborczym. Sło-
wu patriotyzm przypisany był należny mu 
sens. Dlatego dziś musimy sięgnąć głębiej 
„do minionych lat, do dawnych czasów, bo 
jak inaczej historia ma być nauczycielką ży-
cia”. To w przeszłości wcale tej nieodległej, 
odnajdziemy postaci, których życie może być 
dla nas inspiracją. 

Do grona wybitnych osobowości zwią-
zanych pośrednio z Rokietnicą (Maria Ko-
nopnicka od 1970 r. jest patronką Biblioteki 
Publicznej), należy Władysław Zamoyski, od 
2004 r. patron Zespołu Szkół. Jako niespeł-
na 30-letni porucznik wojsk francuskich, 
stał się po śmierci wuja Jana Działyńskiego 
dziedzicem Kórnika. W przejętym majątku 
postrzegał siebie nie jako właściciela, lecz 
powiernika i opiekuna, którego zadaniem 
jest ochronić dobra przed roztrwonieniem. 
Priorytetem jego działalności było uregulo-
wanie zobowiązań podatkowych i remont 
zamku. Zabrał się do tego z wrodzoną pasją 
i zaangażowaniem. Zaborcy pruscy szybko 
zauważyli, że w Kórniku „Polska się odbu-
dowuje”. Rozwój działalności został prze-
rwany ustawą kanclerza Bismarcka (tzw. 
rugi pruskie), które wypędziły z Prus ponad 
30 tysięcy Polaków. Hrabia przeniósł się do 
Galicji, angażując się w licytację dóbr za-
kopiańskich, które ich poprzedni właściciel 
doprowadził do bankructwa. Henryk Sien-
kiewicz w felietonie „Kto da więcej” opi-
sał transakcję zwaną powszechnie jednym 
centem. Otóż hrabia nakazał swemu peł-
nomocnikowi, aby do każdej licytacji „do-
dawał jednego i ani centa więcej”. To dzię-
ki staraniom Zamoyskiego powstała linia 
kolejowa z Chabówki do Zakopanego (jej 
otwarcie pozwoliło zwiększyć ilość towa-
rów dostarczanych w tamte strony). Linię 
budowali wyłącznie Polacy, gdyż Zamoyski 
odmówił podpisania kontraktu z firmą nie 
posiadającą polskiego kapitału. Jako funda-
tor posiadał przywilej bezpłatnego korzy-
stania z przejazdu koleją w pierwszej klasie. 
Pytany dlaczego z tego nie korzysta, odpo-
wiadał „Jeżdżę w trzeciej klasie, bo nie ma 

czwartej. W trzeciej spotykam tych, od któ-
rych czegoś mogę się nauczyć”. Znane jest 
też jego zaangażowanie w 20-letnią walkę 
o utrzymanie Morskiego Oka w granicach 
polskiej Galicji. Kiedy jeden z jego antago-
nistów zarzucał mu, po co robi tyle hała-
su dla „kupy kamieni i trochę wody”, wte-
dy Zamoyski bezceremonialnie usiadł na 
jego kapeluszu… Gdy ten zaczął krzyczeć 
i wygrażać, pan hrabia spokojnie mu od-
powiedział „Krzyczysz pan o kapelusz co 
wart kilka koron, a Polska nie ma wołać 
o najpiękniejszy zakątek ziemi?”. Życiu Za-
moyskiego przyświecał cel służenia ojczyź-
nie, nie szczędził jej zdrowia, majątku, wy-
kazując się przy tym talentem sprawnego 
organizatora. 

Trudno dziś znaleźć tak wybitne wzorce 
osobowe. Na co dzień widzimy „wybrań-
ców” z partyjnych list, których życie poli-
tyczne obsadziło w rolach, które ich prze-
rosły. Zgoła inaczej, bo bez politycznego 
zacietrzewienia kształtują się relacje w sa-
morządach. W gminie wygrywa nie ten, kto 
więcej krzyczy i obiecuje. Tu wciąż ceniona 
jest umiejętność podejmowania trafnych 
decyzji, czasami tak prostych, jak w porę 
naprawiona wiata przystankowa, czy zała-
tana dziura w jezdni. 

I to samorządowcom jest bliżej do słów 
premier M. Thatcher, która wielokrotnie 
przestrzegała „nie ma czegoś takiego jak 
pieniądz publiczny, są tylko pieniądze podat-
nika”. Dlatego przy planowaniu inwestycji, 
należy pamiętać, że raz dobrze wydane pie-
niądze, nie tworzą kosztów w następnych 
latach. Tak właśnie w ciągu 8 miesięcy po-
wstał Trakt Napoleoński w Rokietnicy. Cdn.

Sławomir Machaj 

CUDZE CHWALICIE...,
Warto być stąd.
O rowerowym sposobie  
na poznanie najbliższych okolic.  
Rokietnica – zaczęło się od kolei.


